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Gyermeknapi köszöntő
Gyermekek napja van ma, mekeinken és a szülői „„„ 

a legifjabb nemzedéké akiket dos'kodás mellett észreveszik 
a Nemzetközi Demokratikus rajtuk az egész ország gondol 
fíu-zuvetseg kezdemenyeze.se- kodé kezét A felszabadít 
m ezen a napon ünnepelnek előtti Magyarországon a gyer- 
« vyesz világon. Ünnep Gyér- mekek jelentős része még a 
m«ek ünnepe. ízleljük, kos- hat elemit sem végezte f 
tolgnL.iuk a legbensosegesebb nem is szólva arról hogy Á 
szeretettel aszó értelmét: gyér- zépiskolában, egyetemeken 
n.ek Az elmúlt tizenegy esz- nagyon kevés tanufhatott Ma 
tendo alatt a szabad hazunk 14 éves korig minden tanuló 
gyermekei es szüleik leikébe egyenlő és ingyenes okta-ís 
U.1- friss fuvallatni költözött, ban részesül. A többi Áépi

e; ve/.«neben szívják mellre 
szabad haza szabad levegő­
jét.

vei.
A Szovjetunió Kommunista

A Nemzetközi Gyermeknap csMáclokfrk' a ^gyévmeícekr-H 
ez ovi ünnepe Debrecenben és újabb jelentős lépéseket en 
tian n B,har megyeben még A hatodik ötévS tervben 
emto,szelesebb, még kedve- minden városban, faiban 
sebb lesz az eddigieknek E megvalósítják az általános kó- 
nanon szerzett elmenyek ekei- zépfokú oktatást Eltör^k K°a 
senk a kicsiket a felnőtt korig, tandíjakat a középfokú és fő 
s„t azon is túl, s majdan mint iskolákon. Az anyák, a csecse 
nagyapák beszelnek unokáik- mők védelmét szolgálja a U2 
nak a tegnapi es ma, nap napos szülési szaba|s4^ a bQ,„ 
sok sok orom teljes élményé- csődéi férőhelyek számának 
íok amelyet a III. megyei if ja- emelése. A gyermekek számá- 
fagl aalk°z.° ««“menyei is ra újságokat) folyóiratokat, 
szereztek nekik. Tegnap es ma népszerű tudományos köny vi 
is amerre es ameddig a tekin- ket adnak ki_ az ifjúmuíká„ 
tét hatol, ünneplőbe öltözött, soknak megrövidítik a munka- 
ndam arcú, kedves mpsolyu idejét, s még több időt bizto- 
gyermekarcokkal találkozik. sitanak szórakozásra 
Egy részük — tudván, hogy
őt ünnepeljük ma — szívdeví- Nálunk is a legmesszebbme- 
tö. de nem visszatetsző busz- nb gondoskodás veszi körül 
keséggel. az ünnepi ruha és gyermekeinket, ami az ingye- 
a felnőttek iránti bizalom adta n,es. babakelengyében, a csa- 
öntudattal lépked és nézelődik, k'di pótlékban, a nagy csalá- 
mások a gyermekszívükben dókról való gondoskodásban 
fizeti meghatottság felszegné- *s kifejezésre jut. A gyermek- 
revet nyitják nagyra szemei- egészségügy fejlesztésében is 
ket. s bár nem tudják szavak- nHßy lépésekkel jutottunk 
ba önteni a bennük felgyülem- előre: iskolákban, óvodákban 
lett érzéseket, de ?gz a tudat állandó orvosi felügyelet védi 
tölti el őket: milyen szép az egészségüket, 
élet. milyen jó és milyen vi- Ma, mikor a kicsinyeket 
dam' ünnepeljük s amikor a Ruha-

Gyermekeink azóta élhetik gyárban a karnevál felvonu- 
vidáman, gondtalanul fiatal lásra, s uzsonnára készülnek a 
életüket, amióta meglebbent e gyermekek, szálljon azokhoz a 
sokat szenvedett országban is gyermekekhez is a szeretettei- 
a szabadság zászlaja. Ezen a jes gondolat, akik messze tő­
napon szép életünk termesze- lünk, rongyokba burkolva ro­
tes velejárójaként gondolat- ják az. utcákat, szemétdombéi­
ban a szovjet néphez is ellá- kon turkálnak kidobott enni- 
toaatunk. hiszen e nép bátor, valót keresve, vagy meggyö- 
hős katonái nélkül, akik tizen- törten dolgoznak szüleiket se- 
esy évvel ezelőtt letörölték a gítve a létért. Gondoljunk ma 
könnyet síró kicsinyeink arcá- arra az iráni kislányra, aki 
vól. nem lenne ma olyan ked- ma éppúgy szövi az iráni ki- 
ves. vidám és gondtalan ünne- zsákmányotoknak a kincseket 
pün'k. E bátor nép fiai nélkül érő perzsaszőnyeget, mint más 
ma a sok-sok ezer gyermek ép- napokon, s aki ma még sem 
pen úgy sóvárogna a játék, a járhat iskolába, de örül annak 
szén ruha és cipő után, mint a darab kenyérnek is, amit 
azelőtt, az átkos múltban, ami- egész napi munkájáért dobnak 
kor csak néhány kiváltságos neki,
gyermekének jutott minden Ti kicsinyek, akiket ma szép, 
földi jo. s a nép gyemnekeinek tiszta, kényelmes iskolákban 
i/emcsak a játék, hanem egy látnak vendégül a Nemzetközi 
darab kenyér láttára is sóvár- Gyermeknap alkalmából, em- 
gó tekintet tükröződött sze- lékezzetek azokra a néger 
méhen.- gyermekekre, akik a fehér

gyermekektől elkülönítve nyo- 
ízenegy esztendő múlt e_, morúságos iskolákban tanúi­

déra nagy idő s mégis, a mi nak. Szálljon kicsi szívetek 
gyermekeink számára egy meleg szeretete a görögországi
egész történelem Ma már nem fGf™sz h^ység területén 
, , .... . . fekvő Omosi községbe, amely-
a földeken az idő viszontag- nek iskolájában nincsenek 
ságainak kitéve — tölti napjait padok, s ahol a gyermekek a 
a megélhetésért dolgozó édes- földön, vagy otthonról hozott 
anya apró gyermeke, hanem kis zsámolyokon ülnek és 
egészséges tiszta bölcsődék- nyomorúságos életük fajdal- 
ben. napközi otthonokban vi- ™ öleli körül egész való- 
gyáznak rá gondos, szerető ke- jukat.
2ek. A hajdani kis libapá.sz- Ti boldog, vidám gyerme­
ki-. kisbaj tár — szinte a me- kék, akiket ma az egész ér­
ték világában él már kicsi- szág, szüléitek, rokonaitok, 
nyeink előtt, akikét, a mieink ismerőseitek ajándékokkal és 
megsiratnak, amikor szomorú az ezzel együtt járó kedvesség- 
életükről, nyomorukról, öröm- gél és szeretettel vesznek kü- 
telenségükről hallanak. A haj- rül, háláljátok meg ezt jó ta­
báni libapásztorok, kisbojtávok nulással, legyetek jók, szorgal- 
gyevmekei ma jól képzett pe- masak, s váljon belőletek iga-, 
dagógusok felügyelete alatt vi- zi hazafi! Ezzel segíthetitek 
tiám szívvel tanulják a betű- legjobban azt a célt, amely- 
tetést, s nyugadtan ábrándoz- nek megvalósulása az iráni 
hatnak arról, hogy majdan ta- kislány, a görög és spanyol 
bitók lesznek ők is, vagy ép- apróságok arcára a tietekhez 
pen orvosok, mérnökök vál- hasonló vidám, gondtalan és 
hak belőlük. örömteli fényt derít.

Csak végig kell nézni gyér- tß>_

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar 
megyei Bizottságának levele az úttörőkhöz

Kedves Pajtások! *
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizott­

sága meleg szeretettel köszönt benneteket a II. megyei út­
törő találkozó napján- Köszönt benneteket, mint édes gyer­
mekeit!

Kedves Pajtások!
Hazánkban legdrágább kincs a gyermek, s hogy ez igy 

van, azt ti nap, mint nap tapasztalhatjátok. Népi államunk, 
egész társadalmunk szeretetteljes gondoskodása vesz körül 
benneteket. Az úttörő szervezetek segítenek a tanulásban, 
gondoskodnak a szórakozásról, kirándulásokról, táborozások­
ról. vigyáznak egészségetekre. Debrecenben úttörőház áll 
rendelkezésetekre, Hajdúszoboszlón és Derecskén ifjú termék 
szét kutató állomás működik. Különböző szakkörökön fejleszt­
hetitek képességeiteket. Sportolhattok, szórakozhattok. Tietek 
az erdő, a rét, a hegyek.

Pajtások!
Sok kiváló tanuló és jó magatartású pajtás van közöt­

tetek. dicséret illeti őket. Jól dolgöztatok s ennek vannak 
bizonyítékai. A Hajdúszoboszlói Ifjú Természetkutató Allo- 
m_ás kiváló munkájával országosan első s a megye úttörői 
között olyan pajtások is vannak, akik nemcsak hazánkban, 
hanem külföldön is dicsőséget • szereztek a magyar népi de­
mokráciának.

A társadalmi munkában is jól kivettétek a részeteket, 
fásításban, kalászgyíijtcsben, vas- és fémgyűjtésben szépen 
helytálltatok.

Kedves Pajtások!
Most vizsga előtt álltok. Nektek legfontosabb feladatotok 

a tanulás. Tanuljatok jól hogy művelt, okos. tanult ember 
rekké váljatok. Használjátok ki a még hátralevő időt, hogy 
jól sikerüljön a vizsga- Nyáron pedig minél többen vegyetek 
részt táborozáson, kirándulásokon, társadalmi munkában, 
hogy ősszel megerősödve kezdhessetek hozzá az új iskolai 
évnek.

A felnőttek a ti jövőtökért is dolgoznak, hogy még 
szebb és még jobb életetek legyen. A ti feladatotok, hogy jól 
tanuljatok, jól viselkedjetek. A jő tanulók segítsék a gyen­
gébbeket. tiszt'-lettel viselkedjetek a felnőttek iránt, ahogy 
az úttörőhöz illik, s váljatok egészséges, művelt, tanult 
felnőttekké.

Jó egészséget, jó munkát, sok örömet kívánunk a megye 
minden úttörő pajtásának és vezetőjének.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága.

fl Kölcsönös Gazdasági Segítség 
Tanácsának ülésszaka

1956. május 18—25-ig Ber­
linben a Kölcsönös Gazdasági 
Segítség Tanácsa (KGST) meg­
tartotta soronlévő ülésszakát.

A KGST ezen ülésszakán 
megvitatták a részvevő orszá­
gok fő népgazdasági ágazatai 

nevezetesen a gép, optikai 
es műszeripar, a vas- és szí­
nesfémkohászat, szén-, ás­
vány-, olaj- és gázipar, a vegy­
ipar, könnyűipar, a mezőgaz­
daság — fejlesztése összehan­
golásának. kérdéseit a követ­
kező ötéves időszakra. (1956— 
I960.) -

A KGST ülésszakára az ér­
dekelt országok között egyez­
tetett javaslatokat fogadtak el 
a legfontosabb gépek, berende­
zések. nyersanyagok, fűtőanya­
gok • és élelmiszerek termelésé­
nek színvonaláról és kölcsönös 
szállításáról-

A gépipar, valamint az opti­
kai és műszeripar fejlesztése 
távlatainak megvizsgálása so­
rán intézkedéseket dolgoztak 
ki avégett, hogy a termelésnek 
az oszágok közti szakosítását 
kiterjesszék és a további mű­
szaki haladást biztosítsák.

Megvizsgálták a vaskohászat 
nyersanyágalapja — a vasérc­
éé a kokszolható szén bányá­
szata. valamint a kokszgyártás 
— fejlesztésének, továbbá a 
színesfémkohászat nyers­
anyagalapja fejlesztésének 
kérdéseit. A KGST-ben rész­
vevő országok gazdasági 
együttműködésének fontos sze­
repet kell betöltenie az euró­
pai népi demokratikus orszá­
goknak Lengyelországból szál­
lítandó kőszénnel és a Szovjet­

unióból szállítandó vasérccé) 
való ellátásában.

A mezőgazdaság fejlesztése 
távlati terveinek megvizsgálá­
sa során figyelmet fordítottak 
a mezőgazdasági termékek, ki" 
váltképpen a szemesterményete 
termelésének jelentékeny nö­
velésére. Szükségesnek ismer­
ték el a kukorica vetésterülete 
kiterjesztésének biztosítását. 
Javaslatokat dolgoztaik ki a 
műtrágyaipar jelentékeny bő­
vítésére .és a korszerű mező­
gazdasági . gépek gyártásának 
továbbfejlesztésére.

A KGST ülésszakán nagy je­
lentőséget tulajdonítottak a 
KGST-ben részvevő országok 
népgazdasága villamosénergiá- 
val való ellátása kérdései neki 
munkaprogramot vitattak meg 
és fogadtak el a részvevő or­
szágok közti villamosenergia 
szállítások kiszélesítését és - a 
Duna vízierő tartalékai komp­
lex felhasználása tervének ki­
dolgozását érintő javaslatok 
előkészítésére.

Megfelelő határozatokat" vi­
tattak meg és fogadtak el a 
gazdasági és a tudómányos- 
műszaki együttműködés terén 
a munka szervezésének meg­
javítására a KGST-ben rész­
vevő országok szakminiszté­
riumai és hivatalai közti köz­
vetlen kapcsolatok kiterjesz­
tése útján.

A Kölcsönös Gazdasági Se­
gítség Tanácsának ülésszakán 
megfigyelőként részt vett a Kí­
nai Népköztársaság képviselő­
je és a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság képviselője.

A Minisstertanáes határosain as állami »servek 
munkájának egysserűsítéséről és megjavításáról

Népi demokratikus álla­
munk előtt álló hatalmas fel­
adatok végrehajtását, az új 
ötéves tervünk sikeres teljesí­
tését, a népgazdaság fellendí­
tését, az életszínvonal emelé­
sét, a tudomány és a kultúra 
felvirágoztatását nagymérték­
ben hátráltatja a túlzott köz- 
pontosítás, az állami és vál­
lalati igazgatás sok területén 
még meglevő párhuzamosság 
és a nagyfokú bürokratizmus. 
Ezek a súlyos hiányosságok 
akadályozzák az egyszerű és 
gyors ügyintézést, felesleges 
kiadásokkal terhelik az álla­
mi költségvetést, gátolják a 
dolgozók jogainak érvényesí­
tését, az államigazgatási szer­
vek munkája széles népi el­
lenőrzésének kibontakozását.

Még mindig kevés és ezen 
belül is általában csak kisebb 
jelentőségű kérdésekben dön­
tenek az államhatalom helyi 
szerved, a tanácsok és nem 
elég széles a tanácsok által 
választott végrehajtó bizottsá­
gok hatásköre sem. Mindez 
csökkenti a helyi igazgatási 
szervek Önállóságát és dolgo­
zói felelősségérzetét. Sok he­
lyütt törvényeinket megsért­
ve, nem vonják be a lakossá­
got az ügyek intézésébe, nem 
veszik figyelembe az alulról 
jövő kezdeményezéseket, ja­
vaslatokat, vagvis nem hasz­
nálják ki megfelelően azt a 
hatalmas erőt. ami a dolgo­
zóknak az államhatalom és ál- 
laimigazuatás munkájába való 
bevonásában rejlik. Nincs 
megfelelő jogköre a vállalati 
igazgatóknak sem. Ez csök­
kenti kezdeményező készsé­
güket, felelősségérzetüket.

Az elmúlt éveikben több 
kezdeményezés történt az ól- 
taimiigazgatás egyszerűsítése 
érdekében. Eaves miniszterek, 
országos hatáskörű ■ szervek 
vezetői, tanácsok végrehajtó 
bizottságának elnökei sok és 
hasznos javaslatot tettek a 
vezetés, megjavítására. A ja­
vaslatok megvalésSása*

ban nem járt kellő eréditóény- 
nyel.

Az államigazgatás megjaví­
tása és egyszerűsítése érdeké­
ben a Minisztertanács a mi­
nisztériumok, országos hatás­
körű szervek, a helyi tanácsok 
végrehajtó bizottságai, az ál­
lami hivatalok, intézmények, 
vállalatok vezetői feladatává 
teszi, hogy saját hatáskörük­
ben gyakorlati intézkedéseket 
dolgozzanak ki és foganatosít­
sanak az igazgatás egyszerűsí­
tése és hatékonyabbá tétele 
érdekében.

A vállalati igazgatóknak és 
a tanácsi szerveknek az 
ügyek intézésében az eddi­
ginél összehasonlíthatatla­
nul nagyobb jogkört kell 
adni, emelni kell a vezetés 

színvonalát.
Meg kell szüntetni egyes mi­
nisztériumok és országos szer­
vék felesleges, aprólékos be­
avatkozását a termelés veze­
tőinek és a tanácsi szervek 
munkájába. Egyszerűbbé kell 
tenni az államigazgatási és 
vállalati apparátusok jelenlegi 
szervezetét, össze keli vonni 
a túlzottan tagolt és a párhu­
zamos munkát végző egysége­
ket és a feleslegeseket meg 
kell szüntetni. Csökkenteni 
kell az egyes gazdálkodó 
szerveknél a különféle funk­
cionális és ügyviteli felada­
tokkal foglalkozó egységek, 
ügykörök számát.

Az egyszerűsítési munkát 
úgy kell végrehajtani, hogy 
tovább szilárduljon a mun­
kafegyelem, növekedjék a 
szervezettség, egyszerűbbé, 
de egyben érdemibbé vál­

jék az ellenőrzés,
azaz az egyszerűsítéssel együtt 
megjavuljon az állami irányi- 
tál®.

Az állami és vállalati igaz­
gatás munkájának megjavítá­
sa, a bürokratikus ügyintézés 
felszámolása érdekében a mi­
nisztériumok, a tanácsok vég- 

azojy oelhajtá. bdaottsásaii, aa őze*

mek és hivatalok készítsenek 
javaslatot a dolgozók, a leg­
jobb szakemberek, tudósok be­
vonásával és haladéktalanul 
fogjanak hozzá annak megva­
lósításálhoz.

A Minisztertanács felhívja 
a dolgozókat, az állami és tár­
sadalma szerveket, üzemeket 
és intézményeket, hogy az 
igazgatás egyszerűsítésével 
kapcsolatos javaslataikat 1956. 
július 31-ig juttassák el az 
illetékes minisztereknek, or­
szágos szervek vezetőinek, 
vagy illetékes tanácsok végre­
hajtó bizottságainak.

A Minisztertanács kötelezi 
a minisztereket, az egyes álla­
mi és gazdasági szervek veze­
tőit,. hogy saját hatáskörükben 
kövessenek el mindent az 
ügyintézés egyszerűsítésére. A 
saját hatáskörüket meghaladó 
kérdéseikben a fennálló sza­
bályozás megváltoztatására 
küldjék meg javaslataikat an­
nak a felsőbb állami szerv­
nek, amely a kérdést szabá­
lyozta.

A megfelelő és leghatéko­
nyabb igazgatási szervezet 
kialakításáért a miniszte­
rek és az egyes szervek ve­
zetői személyükben felelő 

sek.

Azok a miniszterek, akiknek 
irányítása alatt a tanácsok 
végrehajtó bizottságánál ősz* 
tóly, vagy csoport működik, a 
megyei végrehajtó bizottságok 
elnökeinek bevonásával (szük­
ség esetén járási, városi és 
községi vb. elnökök bevoná­
sával is) kötelesek megvizs­
gálni és megfelelő intézkedé­
seket hozni szakterületükön 
az irányítás és egyszerűsítés 
ellenőrzésére, illetve erre vo­
natkozóan javaslatokat készí­
teni és a Minisztertanács élé 
terjeszteni.

Azokban a kérdéseikben, 
amelyek a miniszterek hatás­
körét meghaladják, illetve 
amelyek más szervek hatás­
körét és ügyintézését érintik 
és egyetértés nem alakult ki, 
a Minisztertanácshoz kell for­
dulni. A megyei (fővárosi- és 
a megyei jogú városi) taná­
csok végrehajtó bizottságénak 
elnökei éljenek a tanácstör­
vényben biztosított jogaikkal 
és forduljanak a Miniszterta­
nácsihoz olyan egyszerűsítési 
javaslataikkal is, amelyeknek 
elfogadásában köztük és az 
illetékes miniszterek között 
vita van.

A Minisztertanács Tiegálla- 
(Folytatása a 2. oldalon)

llllliiip'
Jelenet az úttörők tegnap esti felvonulásából

t
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A Minisztertanács határozata az állami szervek 
munkájának egyszerűsítéséről és megjavításáról

(Folytatás az 1. oldalról)
pftja, hogy az egyszerűsítés 
alapvető feladata: a tervezés, 
a beruházás, az anyaggazdál­
kodás, a pénzgazdálkodás, a 
termelői árrendszer, a bérezés 
és bérelszámolás, a számvitel 
és statisztika rendszerének 
egyszerűsítése. Ennek érdeké­
ben szükséges, hogy a felso­
rolt funkciók egyszerűsítésé 
vei kapcsolatos legfontosabb 
feladatok mielőbb kidolgozás­
ra kerüljenek. Az illetékes ál­
lami szervek vezetői, elsősor­
ban az Országos Tervhivatal 
elnöke, a pénzügyminiszter és 
a Központi Statisztikai Hiva­
tal elnöke, dolgozzák ki a 
fentiekre vonatkozó előter­
jesztéseket és 1956. július 31-ig 
terjesszék a Minisztertanács 
elé.

A Minisztertanács utasítja 
az Országos Tervhivatalt és a 
Pénzügyminisztériumot, 'hogy 
az 1957. évi tervutasítást . és 
költségvetési köriratot a jelen 
határozat irányelveinek meg­
felelően dolgozzák ki.

A Minisztertanács, bizottsá­
got hoz létre annak megvizs­
gálására, miként lehet a helyi 
tanácsoknál, a tanácsok vég­
rehajtó bizottságainál a kol­
lektív vezetést erősíteni, s ha­
táskörűiket növelni.

A bizottságnak 1956. de­
cember 31-ig ki kell dolgoz­
nia — milyen intézkedések 
eldöntése tartozik a taná­
csok végrehajtó bizottságai 
és milyen kérdések eldön­
tése a tanácsok kizáróla­

gos hatáskörébe.
E munka során felül kell 
vizsgálni a tanácsi szervek 
működésére vonatkozó határo­
zatokat és a gyakorlati tapasz­
talatok felhasználáséval ja­
vaslatot kell. tenni az egyes 
hatáskörök pontos meghatáro­
zására.

A Minisztertanács utasítja a 
gazdasági minisztereket, hogy 
vizsgálják felül a vállalati

igazgatók jogkörére vonatkozó 
utasításokat abból a szem­
pontból, hogyan lehetne a 
vállalati igazgatók hatáskörét 
tovább bővíteni. A saját ha­
táskörűikben elintézhető mó­
dosításokat kötelesek két hó­
napon belül végrehajtani. Az 
olyan kérdésekben, amelyek­
ben a Minisztertanács dönt­
het, a miniszterek fordulja­
nak javaslataikkal a Minisz­
tertanács elnöksége illetékes 
tagjához, akinek vezetése 
alatt a miniszterek kötelesek 
az iparigazgatóságók vezetői­
nek és az üzemi igazgatóknak 
a bevonásával négy hónapon 
belül kidolgozni azokat a gya­
korlati intézkedéseket, ame­
lyek a vállalati igazgatói jog­
kör további jelentős kiterjesz­
tését szolgálják.

A Minisztertanács felkéri 
a dolgozók társadalmi szer­
vezeteit, hogy közreműkö­
désükkel és javaslataikkal 
támogassák az egyszerűsí­

tési munkát,
mozgósítsák a dolgozók szé­
les tömegeit aktív részvéteire 
a miuníkiábani.

Az egyszerűsítési javaslato­
kat, tervezeteket a dolgozók 
körében vitára kell bocsátani. 
Lehetőséget kell adni arra, 
hogy a vitában államigazga­
tási és vállalati szervezési1 
kérdéseket jól ismerő elmé­
leti és gyakorlati szakembe­
rek is részt vegyenek. A vitá­
ban elhangzott javaslatokat a 
tervezetek végleges szövegé­
nek kidolgozáséinál . messze­
menően figyelembe kell ven­
ni. A fejlettebb gazdálkodási: 
rendszer megvalósítására, va­
lamint különféle egyszerűsí­
tési megoldások bevezetésére 
a miniszterek néhány vállala­
tuknál folytassanak kísérlete-: 
két. Hasznosítani kell I az egy­
szerűsítési ■ és szervezési mun-; 
kával kapcsolatos wn "oldj ta­
pasztalatokat is. (MTI)

Politikai bizottsági tagok 
látogatásai az üzemekben

A héten Rákosi Mátyás elv­
társ megtekintette az Orion- 
rádió és villamossági vállalat 
műhelyeit. Beszélgetett a gyár 
munkásaival ■ és műszaki ve­
zetőivel, ezt követően válaszolt 
a X. kerület pártaktivistáinak, 
akik a gyár egyik termében 
gyűltek össze.

Hidas István elvtárs látoga­
tást tett a borsodi vegyikombi- 
nát, a berentei és a tiszapalko- 
nyai erőművek építkezésein, 
ahol beszélgetett a dolgozók­
kal, az üzem és építkezés ve­
zetőivel MTI.

Tito elnök június 2-án utaxik 
Mnsxkvába

Belgrad (Tanjtig) Joszip 
Broz-Tito, a Jugoszláv Szövet­
ségi Népköztársaság elnöke 
június 2-án hivatalos látoga­
tásra a Szovjetunióba érke­
zik. Tito elnök háromhetes 
szovjetunióbeli tartózkodása 
során Moszkván kívül látoga­
tást tesz a Szovjetunió több 
városában, megtekint külön­
böző tudományos intézeteket, 
ipari objektumokat, kulturá­

lis mtQzményékét stb.
Tito elnökön és feleségén 

kívül a Szovjetunióba utazik 
Edvard Kardelj, a szövetségi 
végrehajtó tanács alelnöke, 
Kocsa Popovics külügyi ái- 
Ikuititkár. Mijalko Todoro- 
ui.es, a szövetségi végrehajtó 
tanács tagja, Jalkov Blazse- 
vics, a Horváth Népköztársa­
ság végrehajtó tanácsának el- 
rri—' mások.

HIRDETMÉNY
(Debrecen megyei jogú Város 

Tanácsa vb. közhírré teszii, hogy 
Debrecen város területén, ürese­
désben levő városi és kerületi 
tanácsi váíiaszitó kerületekben a 
pötivál aszalást 1956, évi május ho 
27. napjára tűzte ki. A pótválasz.- 
fcás a kővetkező városi" választó- 
kerületben lesz:

171. sz. városi választókerület.
(Területileg azonos a Ilii. kér. 61. 
választókerületével.) A Hazafias 
Népfront jelöltje:. Aranyi János, 
a hal api Április 4 Tsz elnöke. A 
szavazás reggel 7 órakor 'kez­
dődik <a Haláp, bokonhegyi isko­
lában.

L KÉR. TANÁCS VB. TERÜLETÉN:
46- os választókerületben. A

Hazafias Népfront, jelöltje Alexa 
Mihály mozdonyvezető, úszó til­
sa 29. síz. alatta lakás. A szavazás 
reggel 7 órákor kezdődik és he­
llyé -a Szervestráigyagyüjitő Vál­
lalat Mikepércsi út 9. ez. alatti 
helyisége.

47- es választókerületben. A
Hazafias Népfront jelöltje Nagy 
Kálmán művezető, Mikepércsi. út 
7. sz. al-atti lakos. A száyaaóh'e- 
lyiitség azonos, a 46-os választóke­
rület szava zóihely isé g é vei.

III. KÉR. TANÁCS VB.
TERÜLETÉN:

20-as számú választókerület­
ben. A Hazafias Népfront jelöltje 
Kerékgyártó István Bem tér 10. 
sa. alatti lakos. A szavazás he­
lye az Eötvös utca 52. sz. alatti 
általános iskola.

27-es választókerületben, A 
Hazafias Népfront jelöltje Pueikás 
László Lugosi u. 2. sa. alatti lakos. 
A szavazás helye a Ilii. kér. ta­
nács épülete.

33-as választókerületben. A
Hazafias- Népfront jelöltje Szarka 
Sándor Dugovits Titusz u. 4. sa, 
alatti lakos. A szavazás helye 
azonos a 27-es választókerület 
szava zóih elyiségével.

63-as választókerületben. A
Hazafias Népfront jelöltje Vass
Sándor Haláp 89. szám alatti la­
kos. A szavazás helye Haláp, bo­
korhegyi általános iskola.

65-ös választókerületben. A
Hazafias Népfront jelöltje Ger­
gely Mihály Faiicedíkia 45. sz. alatti 
lakos. A szavazás helye a fancsi-: 
kai un.-,,öreg iskola”.

Felkéri.,a végrehajtó bizottság 
az illetékes szavazó polgárokat, 
hogy kelilő személyi •igazolással el­
látva, lehetőleg a délelőtti órák­
ban, tegyenek eleget állampolgá-1 
ri kötelességüknek és jelenjenek 
meg a szavazáson.

Debrecen Város Tanácsa 
végrehajtó bizottsága.

Az sveiiíjÉsi
Verőfényes májusi....napra

"ébredtek Hajdú-Bihar fiatal­
jai, mely vidámabbá, örömte­
libbé tette a III. megyei ifjú­
sági találkozó napját. A kora 
reggeli órákban vidám gyer­
mekkacagással és nevetéssel 
telt meg a vasútállomás előtti 
tér A püspökladányi általános 
leányiskolából 160, a Macs 
71—73-as iskolából, a hajdú- 
szóvá ti iskolából és a megye 
többi iskoláiból több ezer vi­
dám úttörő várakozással tel­
ten érkezett Debrecenbe, ahol 
gazdag program fogadta őket.

Az úttörő mozgalom 10 éves 
jubileuma valamint a III. me­
gyei ifjúsági találkozó alkal­
mából a tanulásban, termelés­
ben élenjáró úttörőket és DISZ 
fiatalokat bensőséges ünnep­
ség keretében írták be a DISZ 
megyei bizottságon a DISZ 
,,Becsület Könyvébe“. Erdei 
Ferenc, a hajdúböszörményi 
DISZ városi bizottsága titkára, 
Pinczés Bálint, a hajdúszobosz- 
lói tangazdaság DISZ titkára, 
Radócz József a balmazújváro­
si Petőfi Tsz DISZ titkára, Bé- 
késsi István a Debreceni Élel- 
miszerkiskeresikedelmi Vál­
lalat DISZ titkára, Mészá­
ros Margit, a Pemcillingyár 
DISZ titkára, Cserba Ilona a 
polgári ált. iskola VIII. osztá­
lyos tanulója, Nagy Ferdinánd 
a hajdúszoboszlói Ifjú Ter­
mészetkutató Állomás igazga­
tója, Tóth Róza a Tanítóképző 
Intézet III. éves tanulója, Var­
ga Emőke Debrecen Mester ut­
cai ált. isk. VIII. oszt. tanulója, 
Borsos László DISZ titkár ne­
ve a jó és eredményes munka 
jutalmaként került be a DISZ 
i,Becsület Könyvébe“:

Ezen a napon az Üttörőház- 
ban ünnepélyesen nyitották 
meg a fiatalok és szülők előtt 
megyénk ifjú képzőművészei­
nek első megyei kiállítását- 
250 szebbnél szebb rajzban és 
kézimunkában gyönyörköd­
hetnek a látogatók. Ez a kiál­
lítás fiatalságunk ötletességét, 
tehetségét és fáradságot nem 
ismerő munkáját dicséri.

Kedves és emlékezetes ese­
ménye volt a III. megyei ifjú­
sági találkozónak az a benső­
séges hangulatú ünnepség, 
amelyet' „öreg úttörők“, a volt 
debreceni 93, számú Ady End-

Béres Sándor elvtárs 
diszzászlót ad át az úttörőknek

re úttörőcsapat tagjai és akko­
ri vezetői rendeztek.

Az úttörő mozgalom jubi­
leumi ünnepsége alkalmából a 
filmszínházak délután ifjúsági 
filmeket vetítettek- Akik nem 
fértek a moziba, azok a Faze­
kas Mihály gimnázium elő­
adását, a Pál utcai fiúk-at néz­
ték meg délután a Csokonai 
Színházban. Az előadást itt 
díszünnepség követte, ahol 180 
élenjáró úttörőnek adták át a 
jubileumi év alkalmából a 
DISZ Központi Vezetőség vö­
rösselyem nyakkendőjét. Ju­
bileumi emblémát kapott a leg­
jobb 14 úttörőcsapat, köztük a 
macsi, a Kossuth utcai, a 
hajdúszoboszlói leányiskola 
és mások.

A felvonulók még el sem in­
dultak, de már a Vörös Hadse­
reg útja két oldala zsúfolásig 
megtelt nézőkkel. A menetet a 
legapróbbak, az óvodások kis 
csapata — fiúk és lányok — 
nyitotta meg. A fiúk virággal 
díszített targoncát, a leányok 
babakocsit toltak s a kicsinyek 
között — mintegy jelképéül 
annak, hogy nemzetközi gyer­
meknapot is ünnepiünk ma — 
hindunak felöltözött apróság is 
volt. Ezek a vidám, kedves ap­
róságok, amerre csak elhalad­
tak, élénk tapsot kaptak a fel­
nőttektől.

Ezután Debrecen város töb­
bi általános ' iskoláinak szép, 
fegyelmezett felvonulása kö­
vetkezett. Majd a vidéki is­
kolák úttörői jöttek sorba, köz­
tük a polgári járás úttörői, 
akik a békét jelképező olaj- 
ágat. a fehér galambbal — 
vitték transzparensként. Na­
gyon kedves látványt nyújtott 
a tiszacsegeiek és az egyekiek 
tánccsoportja, a polgári úttö­
rők sportkörének , tagjai, a ko­
módiak szép, fegyelmezett csa­
pata.

Sándor László elvtárs mon­
dott üdvözlő beszédet, majd 
Béres Sándor elvtárs, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megyei Bizottsága ne­
vében díszzászlót adott át a 
jubileumi év alkalmából. A 
zászlót a megye úttörői nevé­
ben Molnár Irma biharkeresz- 
tesi úttörő vette át. Gurbán 
György elvtárs olvasta fel az 
MDP Hajdú-Bihar megyei Bi­
zottságának, az úttörőkhöz in­
tézett levelét, amelyben elis­
merését fejezi ki a. megyei 
pártbizottság az úttörők eddig 
végzett jó munkájáért és ser­
kenti őket további jó tanulás 
ra, hogy művelt, jól képzett 
felnőttekké válhassanak.

Az ünnepség részvevői este 
tűzijátékban gyönyörködhet­
tek.

A III. megyei ifjúsági talál­
kozó ma reggel 8 órakor a 
DISZ fiatalok felvonulásával 
folytatódik, majd a gazdag, 
változatos program kellemes, 
vidám szórakozást nyújt egész 
nap, Debrecen és a megye fia­
taljainak:

Nagyerdei Vípi
folyó hó 30-án este 9 órai 
kezdettel EGY A SZIVEM, 

EGY A PÁROM címmel

vidám,

ZEMES
másért

ad. Fellépnek: SZEDŐ LA­
JOS ANDA1 ZSUZSA és 

HÁMORI IMRE.

sumrfEiírek
három magyar versenyző 

INDUL A STOCKHOLMI 
LQVASOLIMPIAN

A jmii-iis -.10—17 között Stock­
holmiban sorra kerülő olimpiai lo- 
váövensényékén Szatoia Albert, 
Szondy István és Somlai Lajos
képviseli a magyar s-ziíneket. ■ -

FÉL TUCAT GÓLLAL GYŐZÖTT 
A D, HONVÉD

Szombaton délután a D. Hon­
véd nagy ■ ' fölénnyel, 6:0 (4:0)
arányban legyőzte a D. Közleke­
dési Törekvést. A gólokat Cser­
háti .(3), Somogyi. (2) és Farkas 
szerezték. Jók: Cserháti, Pénzes, 
Tácsik, ül. Tömöri.

OTTHONUKBAN NEM ÁLLTAK KI
A NANAS! KÉZILABDÁZÓK
A kézilabda megyei bajnokság 

legutóbbi fordulójában a püspök­
ladányiak Tépe ellen 20:11, a haj­
dú hadháziak Konyán ellen 22:19 
arányban győztek.

Dicséretes a ladányi kézilabdá­
zók példamutatása, akik 80 kilo­
métert kerékpároztak, hogy le­
játsszák a mérkőzést. Árunál in­
kább érje feddés a Hajdúnánási 
Bástya csapatát amely otthoná­
ban nem állt ki a messziről Ná- 
násra utazó Nyíracsád falusi csa­
pata ellen. F>a nem követésre 
méltó! Természetesen a fegyelmi 
bizottság a 2 pontot a nyínacsá- 
di-ak javára ítélte.

Rozenfeld Zoltán 
Debrecen

VERSENYBEN A FALUSI
SPARTA KI ADOK SIKERÉÉRT
Megyeszerte megkezdődtek a 

falusi dolgozók spar tálkád ver­
senyeinek küzdelmei. A nagyobb 
siker, szebb eredmények elérése 
érdekében a nyinacsádi és nyír- 
mártonfalvai falusi sportkörök­
éin ókéi, Nagy Mihály és Kovács 
Ferenc páros verseny szerződést 
írtak alá.

A szerződés szerint versenyre 
kelnek egymással abban, hogy 
melyik községben vesiznek . részt 
nagyobb számban férfiak és nők 
a spartakiád községi versenyén, 
hol készítik elő jobban, hol bo­
nyolítják le sikeresebben, a küz­
delmeket.

Nem tartalmaz a versenyszer- 
ződéfí nagy szavakat, de a június 
3-án Nyír máj'tonf alván, majd 
10-én Nyíracsád on eldől, hogy 
melyik községben sikerül jobban 
a spar laki ád k özségi versenye a 
debreceni járásban.

Üdvözöljük a két község sport­
vezetőinek sportolóinak példa­
mutató vetélkedését g mindnyá­
juknak sok sikert kívántunk a 
versenyekhez.

Hűvösvölgyi János,
a debreceni JTSB sportaktívája,

TEGNAP DÉLUTÁN fél 3-kor 
kezdte meg tanácskozásait az Or­
vosegészség ügyi Szakszervezet 
Tiszántúli Nőgyógyász Szakcso­
port által rendezett tudományos 
ülés a Szülészeti Klinika tanter­
mében,

Két baráti nép rádiójának 
közös hangversenye 

a Köxponti Kultúrotthonban
tegnap délután megérkeztek Debrecenbe 

a román rádió művészei
jával beszélgettünk. Nevetve 
mesélte, hogy bár több nyel-

(Kiküldött tudósítónktól.)
Egyre gyakoribbá válnak a 

magyar—romáin barátságot
megerősítő baráti találkozá­
sok. Néhány hét telt csak el, 
amióta a debreceni Kossuth 
Lajos Tudományegyetem kül­
döttsége Kolozsvárott járt. 
Ezt követően a Babes és a 
Bolyai egyetem küldöttsége 
látogatott el Debrecenibe és itt 
három napot töltöttek kedves 
vendégeink. A múlt hét szom­
batján, vasárnapján berettyó­
újfalui sportolók voltak ven­
dégségben Nagyváradon, majd 
ezit követően csütörtökön a 
Magyar Rádió 45 tagú kül­
döttsége utazott Nagyváradra, 
ahol péntekien este óriási siker 
mellett közös 'hangversenyt 
adtak a váradj színházban a 
román rádió művészeivel. Ezt 
a felejthetetlen látogatást vi­
szonozzák ezekben az órákban 
a román rádió messzi földön 
is híres művészei, akik a Ma­
gyar Rádió küldöttségével 
együtt szombaton délben 12 
órakor Artándml léptek ma­
gyar földre.

Hangverseny 
a határon

A határátlépést azonban 
olyan nagyszerű esemény 
előzte meg, amelyre még so­
káig emlékezni fogunk. A 
borsi román határállomáson a 
magyar és román határőrség 
tagjainak nagyszerű műsort 
rögtönöztek a két baráti nép 
rádiójának kiváló művészei. 
Kint a szabadban, a májusi 
napsütésben szárnyaltak a 
dallamok, ho]. egy román, hol 
egy magyar művész ének­
vagy zeneszáma ragadtatta 
tapsra a jelenlevő lelkes kö­
zönséget. Óriási sikert aratott 
minden szám, ritkán találkoz­
tunk még olyan lelkes, hálás 
közönséggel, mint ezen , a 
szombat déleíőttön.

A' baráti román nép; ,my- 
. vészküldöttségét a magyar 
határon Majkut Tibor, a Ha­
zafias Népfront Hajdú-Bihar 
megyei bizottságának titkára 
és Solti Bertalan Kossuth- 
díjas művész köszöntötték. 
Egyszerű, keresetlen szavak­
kal üdvözölték a vendégeket, 
akik részéről Harry Blejan, a 
bukaresti rádió zenei főosz­
tályának igazgatóhelyettese, a 
román művészküldöttség ve­
zetője válaszolt.

A nagyváradi 
forró siker

Arténditól Debrecenig alig 
másfél óráig tartott az utazás, 
de ez idő alatt végig a ma­
gyar művészek úgy áradoztak 
a nagyváradi fogadtatásról, az 
ott eltöltött órákról, a viharos 
sikerű hangversenyről, ahogy 
csak felejthetetlen órákról 
emlékezhetnek. Melis György, 
a Magyar Állami Operaház 
művésze immár negyed jére 
járt a Román Népköztársa­
ságban. Ügy nyilatkozott, 
hogy bár már több országban 
rövidebb-hosszabb időt eltöl­
tött, minden alkalommal arról 
győződik meg, hogy sehol nem 
volt olyan nagyszerű vendég­
látásban része, mint Romá­
niában. Halmai Imre, a ki­
váló komikus (aki operaparó- 
d'iájával a román határon a 
legnagyobb sikert aratta) lel­
kendezve beszélt a véradi kö­
zönségről, amely az előadás 
után még fél órával is ünne­
pelte a két ország rádiójának 
művészeit.

A romám vendégek közül 
elsőnek Gica Petrescuval, a 
bukaresti eszibrád színház tag­

Vaslemes
8 — 30 mm-ig, sín vasgeren­
da, vascsövek állami válla­
latok és magánosok részé­

re kaphatók.
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vet beszél és ért, de a ma<!yar 
mindnél nehezebb. Nagyon 
nagy erőfeszítésembe került 
— hangoztatta -—, amíg 
dalt megtanultam a 2X2 néha. 
öt című magyar filmből. (Ezt 
ma este elénekü a debreceni 
közönségnek.)

Ion Lucian 
színdarabot ír

A legnépszerűbb román szí» 
neszek közé tartozik Ion Lu­
ciát?., akit a Nagyváradon járt 
magyar rádiósok egyszerűen 
csak úgy emlegetnek: a ro, 
mán Latabáir. Másodjára jár 
Magyarországon. Először lOüő- 
ben volt Budapesten, ahol 
együtt filmezett a magyar kö­
zönség kedvencével, Latabár 
Kálmánnal. — A Gertler Vik­
tor rendezte — mondotta —. 
film felvétele alkalmából na­
gyon sokat tanultam magyar 
kollégáimtól, különösen La iá- 
bártól. — Lucián már Prágá­
ban is filmezett, vendégszéké-" 
pelt Egyiptomiban, '/ Törökor­
szágiban, Izraelban es Liba­
nonban . Szabad idejében szín­
darabot ír. Most készült el 
egy új négyfelvonásos müvek 
Címe: Magaviseletből elégte­
len. Ősszel mutatja be az 
egyik bukaresti ' színház, s, 
úgy tervezi, hogy ugyanezzel 
a darabbal, amelynek egyik 
szereplője lesz, Budapesten is 
vendégszerepelnek;' — a ma­
gyar—román művészcsere kö­
retében.. — Miről az ól a da­
rab? .— érdeklődtünk a román 
Latabártól. — Röviden,.' né­
hány szóban elmondom .a. Nép­
lap olvasóinak: ’Egy iskolában 
játszódik a törtéhet, még. a 
felszabadulás előtti időkben; 
A középiskola igazgatóját nyu­
godtan nevezhetem a. reakció 
ottani képviselőjének. Üldözi 
a. baloldali .goindolkozásü . fia­
talokat, ellensége' azoknak; s 
akikről' ók kiderül, í rfiagavis - 
létből 'mindnek. át legrosszabb 
osztályzatot, adja. Közben- -fed 
szabaduL az ’• elnyomásból .-a 
román nép — - és az- iskola 'veit 
növendékei tíz év múlva el­
határozzák, hogy baráti talál­
kozót rendeznek volt' "iskolá­
jukban. Meghívják erre' az 
igazgatót is, aki köziben . a Ba­
rnám Tudományos Akadémia 
levelező tagja lett. A régi osz­
tálytársak boldogan' őtol'k 
keblükre egymást. Bá* többen 
hiányoznak, akik a háború ál­
dozataivá váltak, mégis a 
többség nagyszerű emberré 
lett. Ki csillagász, ki ökölvívó 
edző, hegedűművész íő a da­
rab főszereplője), ifjúsági 
építkezés vezető, mezőgazdász 
lett. A hegedűművész nagy­
sikerű koncertet ad a találko­
zó alkalmával, majd. utána.'-a 
volt reakciós igazgató: a mai 
népi demokratikus Románia 
akadémiáiénak levelező' tagja 
tart előadást az' emberek ne­
velhetőségéről, kiemelve a 
környezet és a kollektíva 
óriási emlberformálő ' erejét. A 
da-rab végét azonban nem 
mondom, el —, de maid Bu­
dapesten. a bemutató alkalmá­
val, akit érdekel megtudja: 
Csak annyit, hogy nem várt 
fordulat következik befejező- . 
sül.

A romiám vendégek a szom­
bat délutánt városnézéssel 
töltötték Debrecenben, maid 
a lelátóról végignézték sz út­
törőik színpompás felvonulá­
sát.

Ma este 7 órai kezdettel a 
Központi Kultúrotthonban 
tartják meg a román és a ma­
gyar rádió közös hangverse­
nyét. A műsorban fellép 3 
román rádió 32 tagú esztrád- 
zenekara. Site Dinicu vezény­
letével Szólószámokkal szere­
pelnek : Gica Petrésre Ahn 
Noreanu. Mara Janóit. Dóri­
vá Braghiti. A harmónia trió 
tagjai: Margaretta. MnresartU 
Victoria Manolescv, Mm'a 
Scotti. Magyar részről T 
hóczky Éva, Hollós Ilona, ' to 
lis György és Halmai T,,,rd 
szerepelnek Rajtuk kívül felJ 
tép a Magyar Rádió tánc zene? 
kara Zsoldos Imre vezényvJ 
tével. A tánczenekarnak ei 
tesz a moszkvai úti? ev:H
(jL-J Cv5 fje11 óvx+e r*'“"* * « ! "ÍJ
adás után a te«*'' .
gyorssal trés vasárnap" é.t’v
elutaznak Moszkvába,

Ba
- .jtiig négyéves 
vissza a magyar 
tás. Az eltelt n 
alatt a Gördül 
Debrecen egyik 
üzemévé fejlődőt 
szerű gépet kapó 
a m/uinikásléts zárni 
menyek pedig 
haza, hanem külj 
ismertekké vált 
golyós- és gäre 
kiállták a próbát 
ban a Pannónia 
párokban igazold 
veszik a verseny] 
legkülönb golyó 

A jövő aaonb] 
gyobb lehetősége 
a Gördülőcsapág 
A második ötéve] 
elvei határozott 
említik, hogy 
üzem Szabadság 
nagy építkezését 
időszakban be ke 
építkezés részlete| 
további fejlődés 
test folytattunk 
nos elvtárssal, 
csapágy gyár igazj

Első kérdésig 
várható az 
építkezésének b!
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a Széchenyi utca:] 
laktanya úgy. alj 
hozott épületeibe] 
dött az átképző 
akkor indult útjj 
ben a magyar 
Addig az ország 
ségletét teljes 
drága valutáért 
importáltuk. Ko 
azonban jól látta ] 
ohenjü utcai épl 
megfelelőek ahihoj 
komolyabb gyárta 
Ezért születet*, 
amelynek érteim« 
dülőcsapágygyár 
kezdtek hozzá, r

— Alti abban ad 
kelt a Szabadság] 
mege! egedet ts-égge 
ta, hogy megkez 
taírnas üzem épi| 
B'on jól haladt 
építő vállalatok f| 
dent elkövettek, 
időre — 1955 végj 
jak az új gyárépü 
szólt azonban x 
káros jobboldali 
xxetitezrtében 1954 
maradt az új üz 
se. Igen. igen tud 
ban egjrosek azt « 
hogy azért nem j 
vább az új üzem« 
szedőit, ami add] 
Mások azt állíl 
nem megfelelő a 
a gx-ér épült, ezéj 
sóbbi időpontba-] 
terxxeziik az üzem] 
volt ebből igaz?! 
annyi, hogy az ej 
tetőről leesett in| 
méteres sávon a 
A kár nem volt 
akkor megerősítet] 
Összekötőknél azj 
részt. A talajjal | 
seme™ baj, hisz' | 
mélyen xram leág 
tomalapzat. És he

A Csdkons 
utóbbi műso: 
gyom érdekei 
hatunk „Né 
címmel. Ezei 
szerkeszt Sic a 
tóik észrevéte 
műsortervről.

. milyenségéről 
X'ánségdkat € 
tolmácsolják 
seggel kapcsc 
.A nézők, ti 

. * megszívl. 
csa mellett 
kifogást emel 
gönyön tairiu 
ellen. Barna 
hallgató és 
a . Dohányipai 
igazgatója — 
gatósága szei 
gyón jogosain 
éllen a hiixi- 

. len, , amelynél 
nincs a színi 
idézzük szó í 
kesztőket, a 
felfogással 
j.Nefctttiik sen 
már tudnüUi. 
igazgatóságán i 
miért. ra.ga.szSk 
Mo enne k e
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AMÄSODIK ÖTÉVES TERV BERUHÄZÄSAI SORÁN

1058. december 31-re felépül az új girdülőcsapágygyár
yiß? C'jpVtO'far

' ^ 8 ^ í',,^eST* Jánossal, a Gördiilőesupágygyár igaxgatójával
Aliig' négyéves miúlttira tekint mende-mondn von* 

vissza a magyar csapógygyár* ezt mi sem km ^,.az. ®fesz> rendlellkeaésére a vásárlónak.Z A, eltelt négy eszfend'j ^az Togy ^ í" a
alatt a Gördülőcsapágygyér tovább építi I gyáTlvfni ml* “ tettük meg:
Debrecen egyik legnagyobb csak 10QP építőmuinik,á«i lel®"leS 2L ,íele csaPaSyat
üzemévé fejlődött. Sok kor- -zik ott de szémuk^totltd ^ Ehhez viszonyítva
szerű gépet kapott, egyre nőtt és ha az építő vÄbfXflh ^^fantasztikusnak tűnik
a munkáslétsziáim is, a készít­
mények pedig nemcsak ide- 
liaza, hanem külföldön is el- 
L-mertekké váltak. A magyai 
golyós- és gördülőcsapágyak 
kiállták a próbát — legújab­
ban a Pannónia motorkerék­
párokban igazolták, hogy fel­
veszik a versenyt a külföld 
legkülönb golyóscsapágyával:

A jövő azonban még na­
gyobb lehetőségeiket rejteget 
a Gőrdülóc-sapágygyár előtt. 
A második ötéves terv irány­
elvei határozott célkitűzésként 
említik, 'hogy a debreceni 
üzem Szabadság útján levő 
nagy építkezését ebben a terv- 
iddszalrba-n be kel-] fejezni. Az 
építkezés részleteiről, az. üzem 
további fejlődéséről beszélge­
tést folytattunk Várhegyi Já­
nos elvtáo-ssal, a Górdülö- 
tsapágygvár igazgatójával.

Htod kérdésünk: Mikorra
varhaló az új gyártelep
epitltez.cséuek befejezése?
— Amikor 195?. július 1-é.n 

a Széchenyi utcai volt huszár- 
laktanya úgy. ahogy rend-be- 
hozott épületeiben megkezdő- 
dórt az átiképzös tanfolyam, 
akkor indult útjára lényegé­
ben a magyar csapágygyártás. 
Addig az ország csa págj’szük- 
ségletét teljes mértékben — 
draga valutáért. — külföldről 
importáltuk. Kormányzatunk 
azonban jól látta, hogy a Szé­
chenyi utcai épületek nem 
megfelelőek ahhoz, hogy még 
komolyabb gyártás kezdődjön 
Ezért született a határozat, 
amelynek értelmében új gör- 
dülőcsapágy gyár építéséhez 
kezdtek hozzá meg 1952-ben:

— Aki abban az időben járt- 
kelt a Szabadság útján, nagy 
megelégedettséggel tapasztal­
ta, hogy megkezdődött a ha­
talmas üzem építkezése: Na­
gyon jól haladt a munka, az 
építő vállalatok tényleg min­
dent elkövették, hogy határ­
időre — 1955 végére — átad­
ják az új gyárépületet. Közbe 
szólt azonban valami ,:, A 
káros jobboldali politika kö­
vetkeztében 1954 elején abba­
maradt Hz új üzem építkezé­
se. Igen, igen tudom, akkori­
ban egyesek azt hangoztatták, 
hogy azért nem építik to­
vább az új üzemet, mert ősz- 
szedőit, amá addig elkészült. 
Mások azt állították, hogy 
nem megfelelő a talaj, ahová 
a gyár épült, ezért majd ké­
sőbbi időpontban

a (második ötéves
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lesz Debrecennek, nemcsak a • 
grandiózus méreteikkel kíván 
kitűnni, hanem olyan terme- J 
lesi eredményekkel, amelyek j 
méltók ehhez az üzemhez. | 
Már a jövő esztendőben
1 200 000 csapágyat gyártunk, '• 
1958-ban ez a szám tovább 1 
emelkedik: 1 600 000-re. Az új 
gyárban az első évben <
2 200 000, 1960-ban pedig I
3 000 000 csapágy készül el. 
Hogy érzékeltessem ezt a szá- J 
mot, 1960-ban előreláthatólag 1 
35» 000 tonna nyersvasra lesz 
szükségül* — tehát a hazai J 
kohászatnak alaposan fel keil « 
készülni, hogy megnyugtatóan 
lásson el berniünket nyers- ] 
anyaggal. Az üzem fejlődésére • 
az is jellemző, hogy míg 1953- • 
ban -minden 100 forint értékű 
csapágyra 87 forintot fizetett 
rá az állam, addig ez az összeg I 
napjainkban 33.9 forintra I 
csökkent, s 1960-ban deficit- 
monies üzemmé lesz a Gör- i 
dülőcsapágygyár. Egyre csők- i 
ken az önköltség!

Mire lenne 
üzemben?

szükség az j

*

Pillanatfelvétel az üj Gördülócsapagyijyár építkezéséről.
ják a határidőt, akkor 1958. 
december 31-re teljesen készen 
adják át az új üzemet.

Milyen kiesési jelentett 
az építkezés abbahagyása?
— A jelenlegi gyárépület 

igen szűk, különösen az öntő­

ién' i-égére 1000 méretű csap­
ágy gyártását is el tudjuk 
majd végezni;

Ha elkészül m új gyár,
tnegmarad-e a régi üzem?
A Széchenyi utcai üzem­

résszel további terveink van-

— Sokan kérdezték már ezt j 
tőlünk, de elmaradt eddig í 
sokszor a segítség. Hozzászok­
tunk mér ahhoz, hogy senki I 
sem fukarkodik az ígéretek- ■ 
kei. Ügy érzem, hogy most, 
amikor kezd rendes kerékvá- | 
gésba gördülni (a debreceni ; 
Górd ü 1 öcsapágygyárban ké- I 
szült csapágyaidon) a GÖCS 
„tzekeiV1. elsősorban arra ' 
lenne szükség, hogv egyre í 
több szakember, -műszaki és 
fizikai dolgozó egyaránt el- J 
jusson a baráti országok csap- ' 
ágygyáraiba. A magam példá­
ján tudom, mily sokat, tanul- , 
tam a Szovjetunióban., a Ka-1 
ganovics csapágy gyárban. Va- I 
látni mozgolódás azonban mór 
látható. Fraák János főmérnö- 1 
künk Csehszlovákiáiban tanul- : 
mányozza a csapágy gyártást, j

de bővítésére van nagy szűk- esztendőre. Ott golyógyártásra
naCk. Legalábbis még néhány Tamássy Sándor pedig rövidé- ]

ség. Most folyik azonban a 
szereld» nagyobbítása is. 
Mindezen súlyos körülmények
ellenére már a -múlt esztendő nagy gyár famegmun-káló üze- 
iündus 30-án elkészült üze- mének helyiségében. A Sza- 
münkben az egymiUiomodik 
csapágy. Azonban ha nem 
hagyják abba az új gyár épí­

tőképpen golyós-, hengergör­
gős csapágyakat készítünk, 

kését, akkor a terveknek meg- míg a kúpgörgős csapágyaikat

sen Romániába utazik. Sok- 
sok év lemaradását elsősorban 
úgy hozhatjuk be. ha lépést 
tartva a fejlődő technikával, 
szakembereink nemcsak sza­
vakban, hanem tettekben is el- 

badság útján levő üzemioe-n sajátítják a csapágygyártás új

rendezkedünk be. Még ez év­
ben megkezdjük a golyógyár­
tás kísérleti üzemeltetését, a

Az építömuvllcások ország­
szerte ma ünneplik az építők 
napjáít. A felszabadulás óta 
immár hagyománnyá vált, 
hogy a legszebb tavaszi hó­
napnak, a májusnák egy va­
sárnapját az építőipari válla­
lataik dolgozói 'közös szórako­
zásnak, közös ünneplésnek 
szentelik. Ácsok és kőműve­
sek, technikusaik és segédmun­
kások, épülettervezők es vas­
betonszerelők együtt örülnek 
ilyenkor együttes munkájuk 
eredményeinek, s együtt isz­
nak áldomást a jövő még na­
gyobb terveinek sikeres vég­
rehajtására, az elkövetkezendő 
még szebb eredményekre.

Az építőipar dolgozói az el­
múlt évek során bebizonyítot­
ták. hogy feladataik végrehaj­
tásának sikerében lehet előre 
bízni. A második világháború 
vandál pusztításai után talán 
egyetlen iparágban sem vol­
tak olyan hatalmasaik a fel­
adatok és ennek következté­
ben olyan feszítettek a tervek, 
mint az építőiparban. És az 
építőipar dolgozói az ctmútt 
11 esztendő alatt beváltották a 
hozzájuk fűzött reményeket, 
túlzás nélkül mondhatjuk, 
hogy hősiesen megálltáIk a he­
lyüket a munka frontján.

Űj államrendszerünk ered­
ményeiről beszélve gyakran 
emlegetjük, hogy Debrecen 
rengeteget fejlődött a felsza­
badulás óta.. Különösen az 
iparosodás terén tapasztalható 
igen nagy előrehaladás, évről 
évre új cs új gyárak, üzemek 
alakulnak, bővülnék. A fejlő­
désnek ez a. folyamata, cl sem 
képzelhető az építőipar aktív 
részvétele nélkül, hiszen, az új 
gyárnak új épület kell. s a 
régi üzemek, bővítése minden 
esetben épületbővítéssel kell 
hogy járjon. Mindezeket, a fel­
adatokat. az épitőmunikások a 
gazdasági, jellegen túlmenően, 
elsősorban politikai, feladatnak 
tekintik, s végrehajtásnikból 
lelkiismereti kérdést csinál­
nak..

De nemcsak üzemek, gyá­
raik épülték, az utóbbi időben 
Debrecenben. A. dolgozókról 
történő fokozott gondoskodás 
elve előtérbe helyezi, a lakás-

építkezést, melynek alapján 
csupán ebben az esztendőben 
is több száz új lakást építeneis 
városunkban, Szemünk láttá­
ra nőnek ki a földből a két-t 
háromemeletes bérházak, s 
ugyan kiknek a kezemunká- 
ját dicsérnék ezek .az. építke­
zések, ha nem épitőmunkáso- 
két. Méltán megérdemlik 
mindnyájan a dicséretet, köz­
tük elsősorban a szakma él­
harcosai: Kiss István sztaha­
novista 'kőműves gyorsfalazó 
brigádjának tagjai, akik 190 
százaléknál soha nem adjál; 
alább a- teljesítést, Szekerei 
István betonozó munkás. Gal­
lért Béla brigádvezető ács bri­
gádjának dolgozói, akik 160 
százalékos eredménnyel, állan­
dóan minőségi munkát végez­
nék.

Köszöntünk benneteket, 
mérnökök, tervezők, techniku­
sok, afcilfctiefc terveit az épiííj- 
muríkások, ácsaik, 'kőművesek 
vasbetonszerelők, betonozok, 
építési segédmunkások keltik 
életre, teszik valósággá.

Ma az építők napján ha­
zánk dolgozó népe meleg sze­
retettel üdvözli, a. sztahanovis­
tákat. brigád vezetőket, ej 
építőipar minden dolgozóját) 
akik hidegben, szélben, sok­
szor téli faggyal és nyári hő­
séggel dacolva dolgoznak) 
hogy minél hamarabb új la­
kások épüljenek fel, melyeim) 
oly vagy szükségünk van, 
hogy megoldhassuk a még 
megoldatlan problémái: a Ut- 
káslcérdést. Üdvözöljük az 
építőipar összes dolgozóit, akik 
fáradhatatlanul dolgoztak cs 
dolgoznak az új gyárak, üze­
mek építésén, mart tudják) 
hogy ez jóié lünk emelkedésé­
nek. alapja, Köszöntünk ben­
neteket, hős épitőmunkások cs 
kívánunk további munkasike- 
réket, további győzelmeket, új 
harcokhoz új erőt, hogy to­
vább épüljenek a. gyárak, le­
gyen kényelmes meleg ottho­
na mindenkinek, k.v.lt.ú rháza 
minden falmiak, Jo munkát) 
sok sikert kívánunk a munká­
hoz. hogy megvalósüruzssuk 
azokat a nagy célokat, ame­
lyéket a. második ötéves terv­
ben meg akarunk valósítani,

felelően ebben az esztendőben 
— mint a határozat előírta — 
legalább két, sőt nem túlzók, 
ha azt állítom, hogy három 
millió csapágy készült volna 
el — a Szabad-ság úti és a 
Széchenyi utcai üzemben. Las­
san ott tartanánk miár, hogy 
csapágyszükségletüink mintegy 
25—30 százalékát

máshová csak be külföldről a

diósdi csapágy gyér

80—85 százalék helyett. Nem 
nehéz kiszámítani milyentervezik az üzemet. Hogy ma 

volt ebből igaz? legfeljebb 
annyi, hogy az egyik műhely ™S“ast jelentett volna
tetőről leesett

egyiK iji'uneir ° , , -,, , .... ,
mintegy 10X8 valutáiban, ha elkészült volna

Méteres sávon az épületelem. 
A kár nem volt jelentős, még 
akkor megerősítették a sarok- 
összekötőknél azt a műhely- 
részt. A talajjal sem lehet 
semmi baj, hisz* hat méter 
mélyen van leágyazva a be- 
tanalapzat. És hogy mennyire

határidőire az új tizeim. Egy 
számadat segítségünkre siet: 
hárommillió csapágy értéke 
90 millió forint.

Hány féle csapágyban vá­
logathat a megrendelő?
— A külföldi csapágygyá- 

ralkfoain óriási választék áll

majd a 
gyártja.

Hány dolgozója lesz az űj 
gyárnak?
—, Előreláthatólag 2500. 

Természetesen az új üzemiben 
a. korszerű követelmények­
nek megfelelően a iegmoder- 

hoznánk nebb ebédlő, konyha, mosdó, 
íelenlegi fürdő és egyéb kulturális és 

szociális helyiségek állnak 
majd a dolgozók rendelkezé­
sére. Ügy tervezzük továbbá, 
hogy 1958. december 31-ig 
200 új lakást, egy kultúrhá- 
zat, egy bölcsődét építünk, az 
utóbbi azonban lehetséges, 
hogy csak a követező év vé­
gére készül el.

módszereit. Kevés- üzem dicse­
kedhet. Debrecenben és másutt 
is olyan fiatal gárdával, mint 
mi. Arany igazság az, hogy a 
fiatalságé a jövő. Ehhez csalk 
azt tehfetem hozzá, hogy a 
Gördíilócsapágygyáa-é a jövő, 
mert olyan lelkes fiatal mun­
kás és műszaki dolgozókat 
foglalkoztat, akiknek szív­
ügyükké vélt már a csapágy- 
gyártás minden problémája.

— Munkánk ina is a szov­
jet. technológiám alapszik. Ezek 
a fiatal, mindig újat alkotó 
emberek szorgos, dolgos mun­
kája nyomán egyre javul a 
miagyar csapágyak minősége, 
mert egyre tökéletesítik a

A tervek szerint, hogyan technológiát - fejezte be nyi-
emelkedik a termelés?
■— Az új gördülőcsapágy­

gyár, amely egyik büszkesége

lafkoratét Várhegyi János 
igazgató elvfcára

V. Gy.

Kormányzatunk invábM intézkedésekkel
Remén József egészségügyi miniszter nyilatkozaté 
a terhesség megszakításénak új ssafeélyozasáré!

A Csokonai Színház leg- f 
utóbbi műsorfüzetében nar > 
gyón érdekes rovatot talál- , 
hatunk „Nézőtér hangja“ - 
címmel. Ezen a helyen a ' 
szerkesztők a színházíláitoga- 
tók észrevételeit közük a 
műsortervről, egyes darabok 

. milyenségéről, avagy a kí­
vánságokat és kifogásokat 
tolmácsolják némely jelen- 
'■-Xgel kapcsolatban.

nézők, több hasznos és 
' ' megszívlelendő taná­
csa mellett két esetben is 
kifogást emelnek a vasfüg­
gönyön tarkálló reklámok 
ellen. Barna Béla orvostan­
hallgató és Mándi Zoltán. 
a Dohányipari Technikum 
igazgatója — a színház igaz­
gatósága szerint is — na­
gyon jogosan. tiltakoznak az 
ellen a hirdetéssorozat. el­
len, amelynek semmi helye 
nincs a színházban. S- itt 
idézzük szó szerint a . szer- ... 
kexztőket, a reklámról való 
felfogással kapcsolatban: 
-Nekünlk sem tetszenek — 
niár tudniillik a színház 
igazgatóságának. Hogy 
miért, ragaszkodunk hozzá- ■ 
fák ennek ellenére? Nem -

NYITOTT SZEMMEL

A NÉZŐTÉR HANQJA
titkoljuk, kényszerítő okofc 
miatt, amelyek anyagi jel- 

■ legűek. Bár államunk nagy­
mértékben támogatja szín­
házunkat, azonban a íközön- 
ség igénye oly mértékben 
emelkedik a darabok szceni- 

. kai Ikiállításával (díszlet, jel­
mez, maszk stb.) szemben, 
hogy meglevő anyagi kere­
tünk ezt sók esetben nem 
fedezi. Ezért fanyalodunk 
arra, hogy .,mellékjövede­
lem“ után nézzünk. Vélemé­
nyünk szerint inkább a vas­
függönyön legyen némi esz­
tétikai hiba, mint például 
klasszikus színműveink és 
operáink színpadképén.“
- Ez az utolsó megjegyzés 
is igaz. különösen, ha figye­
lembe vesszük, hogy felvo­
nás közben á vasfüggöny 
úgy sem,látható. De talán az 
még nagyobb igazság, hogy 
a színház is igyekszik minél 
előbb megszabadulni ezek­
től a hirdetésektől: Nem

volna bolondság, ha az ille­
tékesek némi anyagi támo­
gatással is minél előbb biz­
tosítanák ezt a lehetőséget.

Ezen észrevételek közben 
hadd idézzük még Mándi 
Zoltán elvtárs kifakadását, 
amely egyrészt a hirdetések 
ellen . lázadozik, másrészt a 
közönséggel kapcsolatban 
mond el nagyon érdekes 
gondolatokat.

„Vegyék le a vasfüggöny­
re a különböző, hirdetése­
ket, a színházban ennek 
nincs helye. A vasfüggö­
nyön egyedül a következő 
felhívásnak kellene lenni: 
„Színházunk .egyre több lá­
togatójának kérését továb­
bítva arra kérjük közönsé­
günk kevésbé figyelmes. ré­
sziét, . hogy az utolsó felvo­
nás után a vasfüggöny le­
eresztéséig ne álljon fel he­
véről, pe zavarja ezzel azo- 
:ut, akik szeretnék a da­

rabban szereplő művészeket 
a függöny előtt is látni és

tapssal köszönni meg az él­
vezetet, amelyet játékukkal 
nyújtottak.“ Ugyanezt el le­
hetne szóval mondani a füg­
göny előtt, a diarab megkez­
dése előtt. Sőt, más radiká­
lisabb esetközöklkel is lehet­
ne élni: az utolsó felvonás 
közepén már lezárni a néző­
térről kivezető ajtókat, és 
csak a vasfüggiöny leeresz­
tése után felnyitná. Ka meg 
lehet tenni azt, hogy késve 
érkezőket nem engednek be, 
máért' ne lehetne ezt is meg­
tenni?“

I gaza van Mándi elv-
■ társnak. Aki színházba 

jár, becsülje meg a színé­
szeiket, a munkát, a művé­
szetet. E nélkül a megbe­
csülés nélkül nem lehet 
Hamletét játszani, de nem 
lehet művészetet sem élvez­
ni. Zaj, szék,recsegés, 'köhö­
gés,. a legádázabb támadás 
a lenni vagy nem lenni mo­
nológba felejtkezett színész 
ellen.- Hogy ezek mind meg­
szűnjenek, a nézőtérnek 
■kéül összefogni, és ez nem 
csupán' a- színház érdél*, de 

a nézőké,

A Minisztertanács az el­
múlt napokban tárgyalta a 
terhesség megszakításává 1 
kapcsolatos kérdéseket és er­
re vonatkozóan határozatot 
hozott. A határozattal kapcso­
latban Román József egész­
ségügyi miniszter nyilatkozott 
a Magyar Távirati Iroda mun­
katársának.

A társadalmi-gazdasági éle­
tünk fejlődése az utóbbi évek­
ben egyre fokozottabban indo­
kolja, hogy a szülések számá­
nak alakulását ne elavult jog­
szabályok, hanem a család, az 
anya érdekei befolyásolják. 
Fejlődésünk, építőmiunkánk 
viszonyai, feladatai eseten­
ként teremthetnek olyan kö­
rülményeket, amelyekben mél­
tánylandó az anya kérelme 
terhessége megszakítósára.

A Minisztertanács a család 
érdekei, a dolgozó nők egész­
ségvédelme, anyaságukhoz 
való joguk figyelembe vételé­
vel szabta meg a kérdés ren­
dezésének irányelveit. Ennek 
nyomán az Egészségügyi Mi­
nisztérium egyszerűsíteni fog­
ja a terhesség megszakítása 
körüli eljárást. A helyi kór­
házaik szülészeti osztályai mel­
lett működő bizottságok köz­
vetlen meghallgatás útján 
fogjíálk mérlegelni a megszakí­
tás egészségi vagy családi in­
dokait. A bizottságok feladata 
lesz — az engedélyezésen kí­
vül — a felvilágosítás a meg­
szakítás egészségi kihatásai­
ról, valamint a meggyőzés 
olyan esetben, amikor a ké­
relem indokolatlannak lát­
szik

Miután a terhesség műtéti 
megszakítása — különösen is­
mételt esetben — az egészség­
re nem veszélytelen, gondos­
kodunk arról, hogy a nem kí­
vánatos terhességek mlegelő- 
zésáre megfelelő ártalmatlan 
szerek kerüljenek forgalomba 
és ezeket az egészségvédelmi 
tanácsadásokon ismertessék.

A terhesség megszakítása a

jövőben is csupán gyógyinté­
zetben lesz engedélyezhető, 
illetve végrehajtható. Az en­
gedély nélkül, intézeten kívül 
végzett megszakítás bünteten­
dő marad. Az indokolatlanul 
szigorú, elavult büntetőszabá­
lyok módosítására teendő in­
tézkedés javasolja az üzlet­
szerűen kuruzsló a Ital. az 
egészséget veszélyeztetően 
tiltott módon végzett terhes­
ség megszakítás komoly bün­
tetését.

Az előbbiek szerint kiadan­
dó intézkedések célja nem az, 
hogy megkönnyítsék a terhes­
ség indokolatlan megszakftá- 
sált. Ellenkezőleg: éppen az 
anyaság erkölcsi alapon való 
ösztönzése, az anyák által kí­
vánt terhességek útján. Kor­
mányzatunk további, intézke­
désekkel, kedvezményekkel 
fogja elősegíteni az anyaság, 
a gyermeknevelés mind ked­
vezőbb életfeltételeit, A ter­
hesség, a szülés, a gyermek, 
vele a család védelmének 
ügye nemcsak egészségügyi 
kérdés, hanem egész társadal­
munk, jövőnk ügye. Ahhoz, 
hogy a hozott helyes határo­
zat céljainak megfeleljen, 
egész népünk megértésére, tá­
mogatására is szükség van ,— 
fejezte be nyilatkozatát Ro­
mán József egészségügyi mi­
niszter. (MTI)

A BETONTANYAI ALTALANOS 
ISKOLA növendékei színvonalas kul­
túrműsorral szórakoztatták az elmúlt 
napokban az állami gazdaság dolgo­
zóit — közli levelében Szász Gábor-

Á HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI mező­
gazdasági kiállítást körülbelül há­
romezer ember látogatta meg — táj# 
koztat bennünket Dobi Géza.

MEGYÉNKBEN is egyre nagvobS 
eredményeket érnek el az iskolásol 
a takarékosságban. Május elejéig ’ 
millió 176 ezer forintot gyűjtötte* 
össze. Eddig 55 százalékkal több 
mint a tavaly egybe gyűlt összeg.

A BÁRANDI általános iskolásat, 
a napokban Földesen bemutatták 1 
Pál utcai fiók című 3 felvonásé» 
színművet. Lelkiismeretes feVkészílé- 
stikért köszönetét mondunk nekik — 
htja levelében Hídvégi Irma,
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MAG fVÁrtADl j^ipcettk
Kis Párizs — jellemezte 

Nagyváradot a századfordulón 
ott újságírósikodó Ady Endre. 
Váradról az ö vezetésével in­
dult el az új magyar irodalom 
első fejezete. Juhász Gyulá­
val, Babits Mihállyal, Dutka 
Ákossal, Ernőd Tamással, Mik­
lós Jutkával adták ki a Hol­
nap antológiát. A nagyváradiak 
sem felejtették el Adyt, ők is 
magukénak vallják költésze­
tét., írásait. Nemrég a belvá­
rosban Ady múzeumot rendez­
ték be, melyben több debre­
ceni vonatkozású emlék is fel­
található,

★
Ha valaki külországban jár, 

nézdegél, érdeklődik, vizsgál. 
Mi az, ami más, mint otthon. 
Mi jár előbb, mik érdekeseb­
bek? így voltam én is a na­
pokban, ottlétemkor.

Nagyvárad valójában ma is 
kis „világváros“ benyomásét 
kelti. Meglepett a nagy for­
galom. rengeteg bolt, üzlethe­
lyiség van az utcákban. Az 
üzletek telve áruval. A kira­
katok is. Igen sok ruha, cipő 
keltette fel érdeklődésemet, 
élelmiszerben, édességben és 
italáruban bőséget láttam.

A kirakatok. Telve áruval, 
azonban inkább tömegével 
vannak elhelyezve és nem 
eléggé dekoráltak a kiraka­
tok, nem eléggé kelletik ma­
gukat az árucikkek úgy, mint 
a budapesti, vagy éppen a deb­
receni áruházakban.

A nap minden szakában az 
emberek sokaságát láttam az 
utcákon, s ami számomra szo­
katlan volt, igen sokan a jár­
da mellett, az úton sétálgat­
tak. (Van mire ügyelni a gép­
kocsivezetőknek.)

Meglepett, a gyors villamos- 
közlekedés. Nyolc-kilenc járat 
van a városban, s azt tapasz­
taltam, hogy a hátul fel, és 
csak elől való leszállás meg­
gyorsítja a forgalmat. Nincs 
tülekedés a megállóhelyeken, 
(mint Debrecenben a Kossuth 
utca, vagy a Csapó utca sar­
kán), így gyorsan mennek to­
vább a kocsik. (A debreceni 
Villamosvasút figyelmébe !)

Magyar írók könyveiből so­
kat láttam a kirakatok­
ban, Jókai, Móricz Zsigmond, 
Ady, vagy Illés Béla, Veres 
Péter könyve mindjárt szem­
betűnt. A nagyváradi állami 
díjas költő, Horváth Imre, a 
marosvásárhelyi Szemlér Fe­
renc, vagy Nagy István köte­
tei is kelendők. Akikkel be­
széltem, keveselték a magyar 
újságok, folyóiratok számát. 
Keresik a Béke és Szabadság. 
Elet és Tudomány, s többek 
között a Népsport példányait.

■é-

Sokan pihenőidejüket a vá­
rosban lévő parkokban, sétá­
nyokon ülve olvasással, beszél­
getéssel töltik. Sokszorosa ta­
lálható Nagyváradon a debre­
ceni padoknak. Csak jól érez­
heti magát ott az ember, hi­
szen annyi a park, a fa, a vi­
rág — kellemes a levegő, kü­
lönösen így tavasszal, nyár ele­
jén.

*
Igen sok más városból, köz­

ségből megforduló embert le­
hetett látni Nagyváradon, El­
helyezésükre s ellátásukra a 
városban négy nagyszálló és 
két kisebb áll rendelkezésre. 
Akadnak szórakozóhelyek is 
szépszámmal. Többek közt a 
szép Állami Színház. (Szigli­
geti), melyben ugyan most 
nem játszottak — a bukaresti 
fesztiválra utazott az együttes, 
A mozikban román, s magyar 
filmek mellett sók külföldit is 
vetítenek. A Tineretuluiban 
(Ifjúsági Mozi) a labdarúgó­
világbajnokságokról vetítettek 
a magyar és francia felvéte­
lekből összeállított kétórás 
műsort. Mondanom sem kell, 
igen nagy sikere volt. Sok 
cukrászda, és eszpresszó teszi 
élénkké az utcák 'képét.

★

N agyvárad megőrizte régi 
patináját. Külsőségében is. Es­
te nem vakítanak neonfények, 
az új autóbuszok mellett tü­
relmesen baktatnak a váradiak 
által ma is kedvelt fiákerek. 
Az épségben maradt régi há­
zak, s a sok évszázados temp­
lom mind a történelemről re­

gél. Érdemes a Lenin téri ro­
mán ortodox templom hom­
lokzati részén elhelyezett ara­
nyozott hold. mely szerkezet 
segítségével a Hold állását 
mutatja akár lehet látni az 
igazi Holdat, akár nem. Sokan 
megtekintik a külföldiek kö­
zül.

*
Este... Szeretnek a váradiak 

munka után szórakozni, zsú­
foltak a szórakozóhelyek — 
legalábbis szombaton este 
azok voltak. A vendéglőkben 
nem lehet asztalhoz jutni, so­
kan pendliznek egyik helyről 
a másikra, hogy egy kis italt 
élvezhessenek, beszélgethes­
senek, táncoljanak, énekelje­
nek — egyszóval szórakozza­
nak.

Nem kell a pincérekre vár­
ni — udvariasak. Nincsenek 
„pincér" utáni kiáltozások. A 
felszolgálók lesik a vendégek 
kívánságait, gyors a kiszolgá­
lás. Érdekes, hogy a Transil- 
vániában — ahol mi is lak­
tunk és étkeztünk — az aszta­
lok mellett, a parketten kis 
bádogedényekben voltak elhe­
lyezve a boros-, szódás- és sö­
rösüvegek — jegelve. Éppen 
ellestem, hogy az egyik társa­
ságnál oz edényben elolvadt 
jeget a'pincér újabb „adaggal" 
pótolta. (Hej Debrecen, ha rád 
emlékezem!)

A vendéglőkben, szórakozó­
helyeken megforduló nők jól 
öltözöttek, elegánsak, de egy­
szerűek is. Debrecenben meg­
szoktam a „maximka“ Hajvi­
seletet, Nagyváradon ez nem 
divat.

A vendégek, ha jól érzik ma­
gúikat, a zenekar játéka mel­
lett halkan dúdolnak, simán 
táncolnak, — „swingelni“ sen­
kit nem láttam. A zenekarok 
felváltva játsszák a román és 
magyar dal- és táncdalökat.

Igen sokan szeretik a spor­
tot, a falusiak is. Egy kis epi­
zód. A berettyóújfalui sporto­
lók találkoztak a Progres.il- 
stadionban a nagyváradi járás 
versenyzőivel. A megnyitó ün­
nepségen egy fehér bajuszét 70

éves bácsi egyenesen a pályára 
ment, mögötte néhány fiata­
labb. Pánté Gheorge, Lezeran 

. faluból jött üdvözölni a spor­
tolókat, — már 1907 óta jár 
versenyekre. Szatyorral és bot 
tál a kezében büszkén mond­
ja, hogy a községi néptanács­
ban — ő is tanácstag — be­
számol majd a látottakról, 
hadd tanuljanak a falu fiatal­
jai.

+
Perinica — párnácska. A 

bukaresti VIT-en sajátították 
el és vitték szét a találkozó 
részvevői a világ minden tájá­
ra ezt az élérík zenéjü, bájos 
népi táncot. Csak most ismer­
tem meg. Előbb Rosioriban, 
majd Váradon és a Május 1 
fürdőben a víz nélkül úszóme­
dence betonján is táncoltuk 
önfeledten, vígan. Szól a zene, 
harmonika és a részvevők kört 
alkotva táncolnak, kéz a kéz­
ben. A körben néhányon zseb­
kendővel — egyes helyeken 
párnával — csalogatják be a 
körbe a legkedvesebbet és a 
zsebkendőre együtt letérdelve 
megcsókolják egymást (csak 
barátilag).

★

Nagyváradon még . talán a 
debreceni Loki-sz jrkolóknál 
is jobban drukkolnak a 
Progresul győzelméért. (Az 
NB I-ben szerepel a csapat!) 
Utcán, vendéglőkben, mozik­
ban vasárnap este egyik em­
ber a másikhoz: „Nem tudja 
az eredményt?“ Kikaptunk 
4:0-ra! —• volt a válasz. Biz­
tos ! — Sajnos, el is ment a 
kedvük akkor este a szórako­
zástól, hiszen nem mindegy az 
a váradiaknak. hogy jövőre is 
lesz-e NB I-es labdarúgó­
csapatuk. (Bár így volna Deb­
recenben is.)

•ér
Kedves nagyváradi vendég- 

látóvrik. Köszönjük a forró, 
baráti, feledhetetlen vendéglá­
tást. Kívánjuk, hogy rövidesen 
eljöjjetek ti is a mi városunk­
ba, nézzetek széjjel nálunk. Vi­
szontlátásra Debrecenben!

FULEP KORNÉL

NÉPMŰVELÉSI MUNKA
a vaj,áií tmatk, tiikvíbiui

A napokban készítették el a 
városi tanács népművelési 
osztályának munkatársai Deb­
recen nyári szórakoztatási 
programjának a tervét.

E gazdag és igényes feladat 
végrehajtása bizonyára nagy 
erőfeszítéseket fog kíván­
ni. Azonban, ha számbavesz- 
szük az erőket, semmiképpen 
sem kell nyugtalankodnunk. 
Debrecen rendelkezik olyan 
hivatásos és öntevékeny mű­
vészeti Csoportokkal, amelyek 
képesek is a népművelési osz­
tály által kidolgozott terv meg­
valósítására.

Nem szabad azonban figyel­
men kívül hagyni azokat a kul­
turális tényezőket sem. ame­
lyek bevonása nagyban színe­
síti, élénkíti a nyári prog­
ramot.

Az Országos Filharmónia, 
az Országos Cirkusz Vál­
lalat, az Állami Operaház

a nyáron is nagymértékben 
hozzá fog járulni, hogy Debre­
cen dolgozói az eddiginél 
több és jobb szórakozásban ré­
szesüljenek.

A város részéről a nyári 
rendezvények középpontjában 
a Lenin-panki szabadtéri szín­
pad áll. Mind a debreceni, 
mind az országos kulturális 
együttesek elsősorban itt mu­
tatják be műsorszámaikat.. 
Emellett természetesen nem 
marad kihasználatlanul a 
központi művelődési otthon 
sem. Mindkét helyen hangver­
senyeket. esztrád műsorokat, 
opera és operett előadásokat 
fog rendezni az Országos Fil­
harmónia, az Állami Opera­
ház, a Fővárosi Népi Zenekar, 
a Debreceni Népi Együttes, a 
DISZ Központi Művészegyüt­
tesének Rajkó-zenekara és út­
törő tánccsoportja.

Ez évben valószínűleg új­
ból megrendezésre kerül a 
nyári egyetem, amely nagy­
méretű előadás és hangver­
senysorozatot biztosít nemcsak 
az egyetemen részvevőknek és 
meghívottaknak, hanem a vá­
ros dolgozóinak is.

A néoművelési osztály ez év­
ben a központi rendezvények 
megtervezésénél figyelembe

•jlV" icsit nehéz helyzetben va- 
14 qyok. Rég forgatom már 
11kritikusként a ceruzámat, 
s most sem azért teszem, mintha 
tobzódnék bennem az élő és ele­
venek feletti ítélkezés ingere. 
Sokkal egyszerűbb szándékaim 
vannak. Láttam a Nászutazást, 
jót nevettem, szinte könnyem is 
csordult és most ennek az elszállt 
nevetésnek szeretném elkapni 
néhány foszlányát, hogy meglo­
bogtassam magam előtt is és má­
sok előtt is.

Megvallom őszintén nem a be­
mutatón szándékoztam megnézni 
a Csokonai Színház új előadását, 
de egész véletlenül két jegyet 
rámkínáltak, amit nem utasíthat­
tam vissza. S két jeggyel a zse­
bemben izgatni kezdett a dolog. 
Több szempontból. Először is nem 
ismerem a darabot, semmit sem 
tudok róla Másodszor nem isme­
rem az íróját, szégyen ide. szé­
gyen oda a színházi műsorokon 
olvastam először, hogy Dihovics- 
nij.

Tehát tökéletesen makulátlanul 
Indulhattam a színházba, azzal a 
naiv igényességgel, hogy most 
aztán minden a darabon, minden 
a művészeken múlik. Értékmé­
rőim csak ók lehetnek, csak ők 
hódíthatnak meg és ok zúdíthat­
ják rám az első megismerés iz­
galmát, Bár a cím, hogy Nász­
utazás kissé gyanakvóvá tett, de 
igyekeztem ettől is megszaba­
dulni és most írásba adom, hogy 
ez sikerült is. •

Ennyit az előzményekről. S 
esetleg még azt, hogy háromne­
gyed 7-kor már a sziházban vol- 
tsrn. nyugodtan minden ideges- 
ség nélkül beülhettem a helyem- 
re és volt időm elbolyongani a 
vasfüggöny változatos hirdeté­
sei között. 5 ezután megkezdő­
dött a Nász utaz ás.

Ha a darab elemzésével kez­
dem, nem kell pironkod­
nunk, hiszen e Nászutazas- 

nak nincs semmi titkolnivalója. 
Kedves, derűs történet, amiben 
adódik szerelem, villanó felhő­
ként busongás, de van benne 
csók is s végül egymásratalálás 
és megbékélés. Mondanivalójában 
semmi bonyolultság nincs, szer­
kezetében könnyű és átlátszó. A 
problémák sehol sem kaszálód­
nak, inkább egymás mellett fut­
nak és gördülnek, — itt-ott bar­
ma tcsepp is van rajtuk — s az­
tán egy csomóba összefutnak.

írója, Dihovlcsnij sokak véle­
ménye szerint a szovjet közön­
ség elsőszámú nevettetője. Amo­
lyan háziszerző, aki ír egyfelvo- 
násosokat, kabarétréfákat, de 
otthonos a neveltetés! műfaj min­
den területén. Nagy része van a 
szovjet szatíra megteremtésében

há&zulúsTüs
A CSOKONAI SZÍNHÁZ BEMUTATÓJA

is. Neve nálunk sem ismeretlen, 
mint vendég már kétszer járt ha­
zánkban. Nászutazás című da­
rabját először a Néphadsereg 
Színház mutatta be, s aztán vi­
déki színházak tűzték műsoruk­
ra. A Csokonai Színházban má­
jus 19-én volt a bemutató elő­
adás. A tapsok, az ünneplés je­
lezte, hogy a darab s elsősorban 
a művészek munkája megnyerte 
a közönség tetszését. Persze a si­
kernek mindig sok az összetevő­
je én elsősorban ez alkalommal 
azzal jeleznem, hogy a szereplő 
színészek kitűnő ötletekkel és 
helyzetfelismeréssel toldották meg 
a darab lehetőségeit.

Könnyű műfaj, szoktunk le- 
gyinteni az ilyen darabokra. Ez 
alkalommal azonban nincs sok 
okunk a fitymálásra. Könnyűnek 
túlságosan is könnyű, de éppen 
ez a jó benne. Ha igyekezne sú­
lyosabb lenni, mint amennyire 
szükséges, már nevetségessé vál­
na. így ahogy van hivatását be 
tudja tölteni és utána nincs is 
szándéka örök életre. Amíg él 
azonban jó alkalom, hogy a szí­
nészek mulattassanak, a közön­
ség derüljön, nevessen.

A darab mindössze nyolc 
szereplőt igényel, az író 
velük mondatja el mind­

azt, amit úgy érez, hogy egy ilyen 
probléma keretében el kell mon­
dani. Történetesen azt, hogy a 
szerelem, az ember legszubjekti­
vebb érzése egyáltalán nincs el­
lentmondásban a közösségi gon­
dolattal, avagy a darabban konk­
réten a tudományos munkával. 
Az író ezt darabjában minden 
különösebb erőfeszítés nélkül be 
is bizonyítja és igazolja. Egysze­
rűen azzal a józan írói elgondo­
lással, hogy ha a színmű véaső 
megállapítása ez, hát ezt kell 
mindenképpen bizonyítani.

Nos, az író ezt a legegyszerűb­
ben hajtja végre. A műfaj zenés 
vígjáték, tehát ennek megfelelően 
a konfliktusok mindig mosolyt 
rejtenek, nevetést takarnak. Még 
a látszólag legborúsabb Jelene­
tekben is ott lebeg a humor szap­
panbuboréka, s csak egy szó, egy 
mozdulat kell és ez máris szét­
pattan, ezer apró kacajszilánkra. 
S a darab mhid a három felvo­
násban ilyen szerkesztési elven 
épül fel, legtöbbször kiszámítva 
ügyes színpadismerettel a nézők 
igényelte hatásokat.

így már míndjár* az első felvo­

nás első képében, amikor; Kosztya 
egy rossz vicc elmondásáért — 
illetve nem is a vicc rossz, ha­
nem Márk és Andrej hangulata 
— asztal alá kényszerül. Az író 
azonban még ugyanebben a kép­
ben Kosztya mellé parancsolja 
Andrejt és Markot, aminek szín­
padi hatása letagadhatatlan. A 
darabban aztán többször tanúi 
lehetünk ilyen fokozás! jelenet­
nek, amikor ugyanazok az ötle­
tek motíválódnak tovább kis hoz­
zátol dással, vagy változtatással, 
de mindig ügyes szerkesztői bra­
vúrral.

A probléma megfejtése egy 
percig sem okoz gondot a néző­
nek. Már a konfliktus jelzésénél 
tudjuk a darab tendenciáját és a 
megoldást is. Mark és Andrej 
baráti buzgalmukban ugyanis le 
akarják beszélni Kosztyát egy 
megsejtett szerelemről s közben 
ők maguk is szerelmesek lesznek 
és ráébrednek az élet törvényei­
nek az igazságára.

Dihovicsnij mindenesetre di­
csérendő, hogy ebben a 
nem nagy igényű mesében 

is kitűnő helyzeteket komponál. 
Mark és Nasztyenka állítólagos 
házasságát, amelynek az lenne 
a Kosztyára tett funkciója, hogy 
kiábrándítsa egy esetleges há­
zasságból. Emlékezetes, a Szinyi- 
kov professzor lakásán lejátszó­
dó jelenet is, ahol Mark és And­
rej szellemes rafinériával tud­
ják megtéveszteni a becsületes 
tengeri tudóst.

Igazolásomra még Jón éh á nyal 
Idézhetnék, de feleslegesnek tar­
tom. Talán annyit jegyezzünk 
még meg, hogy az igazi vígjátéki 
hatást sok esetben fékezi az ál­
landó csattanóra való törekvés. 
Persze itt nem a szándékot hibáz­
tatjuk, hanem a megvalósítás mi­
kéntjét. Ezek a kihegyezett csat­
tanók ugyanis legtöbbször a hely­
zetek ferdeségeiből és sohasem 
a Jellemek belső feltárásából, 
megmutatásából adódnak.

A rendező Horváth Adám pergő 
előadást teremtett, amelycen a 
színészek mindenütt megtalálják 
a maguk helyét. Nem értek egyet 
azonban az öltözködési Jelenettel. 
Kissé közönséges. A helyes meg- 
clstás a Mensároeé, aki diszkre..

fen egy fülkébe vonul és ott vég­
zi el azt, amit Angyal Sándor és 
Major Pál a színpadon kénytele­
nek. S kicsit hosszúnak tűnik a 
sózási jelenet. Mintha el volna 
sózva. Ez a háromszor is meg­
ismétlődd ötlet — bár kedves es 
bájos — éppen a befejezésben 
megtörpantja a tempót.

Ezeket talán észre sem kellett 
volna venni, hiszen a színészi 
munka legtöbb helyen kifogásta­
lan. A nyolc színész nyolc életre- 
kelt ötlet, akik összefonódó kap­
csolataik közben az élet sokszí­
nűségét hangsúlyozzák,

Bángyörgyi Károly Szinyikov 
professzor szerepében na­
gyon is magárataláltan Ját­

szik. Bár szerepe különösebben 
nem bonyolult és összetett, a ten­
geri tudóst mégsem maszkírozza, 
hanem alakítja. A vígjátéki keret­
ben is Szinyikov belső lényegét 
hangsúlyozza, aki tud kacagni, 
nevetni, pajkosan kamasz lenni, 
de gesztusai, arcjátéka mindig 
éreztetik egy tudós fölényét is. 
Bángyörgyi színészi alakítására 
különben is mindig ez a jellemző. 
Hőse és önmaga emberi lényegét 
egyesíti, s jellemzése és ábrázó 
iása ezért válik lenyűgözővé. Itt 
természetesen sokkal könnyedebb 
a darab igényének megfelelően 
De meg ebben a könnyedségben 
is kiválóan érvényesül bölcs és 
mély humora, amelynek sok em­
beri melegsége és természetessé­
ge van. Ha ö megjelenik a színen, 
a nézőben mindig ott bu|kál a 
derű izgalma. Játéka Mark és 
Andrejjel való Jelenetben éri el 
csúcspontját, ahol fokozatosan 
szörnyül el a két jóbarát „nagy- 
szerűségétől”,

Mensáros László vígjátéki hős­
nek Is elsőrangú. Bár néha „drá­
mát” Játszik, ez azonban soha 
sem kerekedik fölé a darab meg­
engedte lehetőségeinek. Sőt ez sok 
esetben még vígjátéki helyzetet 
is teremt és a néző épp a hely­
zet és a kifejezés tudatos ellent­
mondásosságán derűi. Mark sze­
repében kettős feladatot Kell vég­
rehajtania. Egyrészt hangsúlyoz­
ni kell Kosztya előtt házasságá­
nak legényjézanitö valóságát, 
másrészt érzékeltetni kell azt a 
belső fejlődési folyamatot, amely 
egy kibontakozó és teljessé váló 
szerelem hullámzását ábrázolja. 
Mensáros mindkettőre képes. Az 
elsőre azáltal, hogy Játssza és 
száz fajta, külső jejjel próbálja

elhitetni, a másodikat pedig egy­
re jobban belemelegedve éli és 
be Is bizonyltja, hogy ez a szere­
lem mindenképpen létezik.

Andrej, illetve Angyal Sándor 
a darab egyik legszimpatikusabb 
figurája. Színészi tehetsége és 
hangja nagyszerűen érvényesü' 
d az egész bonyodalom lelke, az 
ö ötlete Mark egész álházassága 
barátjuk megmentése érdekében 
Neki tehát állandóan a közép­
pontban kell maradni és Angyal 
érdeme, hogy ö állandóan ott is 
van. Szervez, irányit, gabalylt, és 
azzal a hetykeséggel, amelyet 
mindig meg lehet bocsátani. Já­
téka megnyerő s éppen ott a leg­
kitűnőbb, ahol rádöbben a maga 
kovácsolta elmélet és a valóság 
közti ellentmondásra.

Major Pál kissé darabos. A da­
rab azonban jelen esetben épp 
ezt igényli. Ezt a kissé gyámolta 
lan darabosságot, hogy elhlgy- 
gyük Kosztya félénkségét és tit­
kolózását. Játéka azonban so* 
esetben egysíkú, nem tud la ÚJ ez 
uj színnel gazdagítani szereple 
hetőségét. Örkényi Éva bajos és 
természetes. Olyan, s-milyennek 
az író elképzelte, akinek elhisz- 
szük, hogy szerelmes, hogy mor­
cos, hogy féltékeny és vér.ül meq- 
békülő a boldogság el levételében

Hegedűs Ag.ies komorrá raj 
zolja Nasztyeniol, Nem 
érezzük, hogy játékosság 

bol megy bele az egész házassá­
gi ajánlatba, Játéaa kezdetén 
hiányzik belőle a fiatalság vagyo- 
qasa, s végül a feloldásban Is 
kissé fénytelen marad. Heg dós 
Györgyi egy árnyalattal ,ango- 
sabb mint kellene. Vésely Margit 
aránylag rövid szerepében Is a 
legjobbat nyújtja. Hangulatot tu a 
varázsoini, s -gy-egy any na jó 
kiállással mindig az élvonalhoz 
sorakozik

B erényi Gábor ezúttal mint 
díszlettervező mutatkozott be. A 
díszletek mind az iskolahajó, 
mind a Szinyikov professzor la­
kásának megtervezésében rüek 
kifejezöek. Különösen az utóbbi, 
mert még azokban Is felkelti egy 
szovjet család lakásának a kép- 
zetét, akik csak leírásból ismerik. 
Farkas Iván és Váncsa András 
jelmezei ízlésesek, a zenei betétek 
hangulatosak, dallamosak, bár 
engem zavar, hogy csak a dalla­
mot hallottam, zenészeket sehol 
sem láttam.

Mindezek mellett még valamit 
hangsúlyoz a darab egyszerűen, 
őszintén, pátoszmentesen. A ba­
rátságot, mely olyan nagyon szép 
és szükséges az életünkben.

■eda I,

vette, hogy az Országos Filhav- 
mónia terveinek megvalósítá­
sába bevonja a debreceni cső* 
portokat. így a Csókánál Szín­
ház, a MÁV Filharmonikusok 
zenekara, a Debreceni Népi 
Együttes ez év nyarán már 
teljes egyenjogúsággal helyt 
kapnak a filharmónia tervezé­
sében.

A Csokonai Színház
művészei ennek megfelelően 
és a színházlátogató közönség 
kívánságának eleget téve ez­
úttal nem mennek el más vidé­
ki városba turnézni. Debrecen­
ben maradnak és június 20-tói 
július 20-ig terjedő szabadsá­
guk után opera és operett elő­
adásokat tartanak a MÁV Fil­
harmonikus Zenekar közremű­
ködésével a szabadtéri színpa­
don. Augusztus 10-től szeptem­
ber 10-éig mintegy húsz elő­
adást tartanak. Bemutatják 
többek között Verdi Trubadúr, 
Puccini Pillangókisasszony c: 
operáját, Strauss Cigánybáró 
dal játékát és Jakobi: Leány­
vásár című operettjét,

A MÁV Filharmonikus 
Zenekar

nyári programja egyrészt a 
Csokonai Színház munkájával 
párhuzamos, másrész* a sza­
badtéri előadások zenei kísé­
retén kívül legalább két nagy 
zenekari hangversenyt kíván­
nak tartani. Ezenkívül több 
tájhangversenyt terveznek a 
megye területén.

A Debreceni Népi Együt­
tes

tervei is figyelemre méltóak; 
A központi rendezvények mű­
során közreműködve júnijs 9 
és 16 között a kórus évadzáró 
a capella hangversenyt rendez, 
melynek műsorán az évköz­
ben tanult művek szerepel­
nek. Június végén az együttes 
mindhárom csoportja közösen 
mutatja be a szabadtéri szín­
padon új műsorát. Ezenkívül 
többször szerepel majd az 
együttes a hajdúszobosziói 
szabadtéri színpadon, s egy ré­
gebbi meghívásnak eleget le­
ve Győr-Sopron megye több 
városában.

Ugyanekkor szerepléseket 
vállaltak az együttes tagjai 
a külsőségi népművelési ott­
honokban és tanyaközpontok­
ban. így ellátogatnak majd a 
Dombos-tanyára, Pipóhegyre, 
a Borsós! Állami Gazdaságba 
és a Eákosi-telepi népművelési 
otthonba. A tánccsoport brigá­
dokat alakítva viszi el műso­
rát a tanyavilágba, s külsősé­
gi részekre.

A Sztanyiszlavszkij Stúdió
célkitűzése kettős. Szerepel 
majd a központi rendezvénye­
ken és részt vesz a mezőgaz­
dasági kultúragitációs munká­
ban. Még a nyáron bemutatja 
Sarkadi Imre Szeptember cí­
mű darabját és Moliere : Bot­
csinálta doktor című vígjátá- 
kát, A Ludas Matyi Bábszín­
ház kollektívája a sok egy- 
felvonásos után az Ezüst pei- 
sely című háromfelvon ásos 
mesejáték betanulásával ké­
szül a nyári szereplésre. Ezen­
kívül ők is több előadást i.ir­
tanak a Kerekes- és Rákosi- - 
lepen, valamint Halápon és 
Mézeshegyen,

A Dongd Színpad
külön mezőgazdasági jellegű 
műsort állít össze, melyet 
ondód! Dózsa Tsz-ben, a 
rekes- és Rákosi-telepi népmű­
velési otthonban, a halápi 
csárdában, Mácson, Dombos- 
tanyán, Szikgáton és a Bor­
sós! Állami Gazdaságban mu­
tatnak be, A nyár folyamán a 
Csokonai Színházzal és a R o- 
színházzal fellépnek a szabad­
téri színpadon,

Az üzemek együttesei
elsősorban a külsőségi terüle­
ten fejtenek majd ki kjltu -- 
lis tevékenységet, hogy a ny 1 " 
kulturális szórakozást ezen 1 
területen is biztosítsák. S 
egyáltalán nem kisebb mm 
ka és feladat, mint a központi 
rendezvényeken való rész - 
tel. Sőt talán ez ma a le«* 
gősebb nekünk, mert a köb ' 
ségi részek, a tanyavilág, ed 
dig eléggé kívül estek a várd 1 
si kulturális élet hatósugaram 
bél. Ez a nyár, a népművelőd’ 
osztály terveit, s a debr«" 
művészi csoportok leik" 
sét ismerve, mindenkép ! 
változást fog hozni ezen a 1'' 
rületeji isj
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I íi&zaesegeiek tettekkel válaszolnak
Január végén tanács­

ülés volt Tiszacsegém, egyetlen 
napirendi ponttal: Hajdúszo- 
vát és Egyek versenyfelhívá­
sénak elfogadása. A terembe 
alig fértek be a tanácstagok, 
a meghívott dolgozó parasz­
tok. Az egyekiek úgy írták 
akkor a versenyfelhívásban: 
vállaljuk, hogy kenyérgaboná­
ból 10 mázsás, Ikukoricából 10 
mázsás, cukorrépából pedig 
200 mázsás átlagtermést érünk 
el. Az első az lesz, amelyik 
község teljesíti, illetve túltel­
jesíti az összes munkákat, 
kezdve a vetéstől a betakarí­
tásig a leghamarabb és a leg­
jobban végzi el.

— Elfogadjuk a kihívást? 
— tette fel a kérdést a tanács­
elnök.

— Hát már miért ne fogad­
nánk — állt fel Nagy Ferenc 
kisparaszt, a termelési bizott­
ság el n őiké.

— Ott sem latonak különb 
emberek, mint itt, mi is meg 
tudjuk azt termelni, mint az 
egyekiek. vagy a hajdúszová- 
tiak — tromfolt rá Bazsó Ist­
ván. Vitatkoztak még egy da­
rabig. aztán egyhangúlag el­
fogadták — csatlakoztak a 
versenyhez;

Ennek a tanácsülésnek volt 
az elmúlt hónapokban talán 
a legnagyobb visszhangja. 
Nemcsak a járásnál tudtak fe­
lőle, meg a két versenyt in­
dító községiben, hanem az 
egész Tiszacsegén. A tanács­

tagok, az áHandó bizottság 
tagjai ugyanis már másnap 
sorra vették a községet, a há­
zakat kisgyűléseket tartottak, 
beszélgettek, s ott mondották 
el, mi is örtént.
— Olyan lelkes volt a 

hangulat — mondja Borsos 
terenc elvtérs, a tanácselnök- 
helyettes, hogy ilyet még ma­
gam sem tapasztaltam. Rövid 
napok alatt nuintegy 530 ter­
melő tett felajánlást, de nem­
csak arra, hogy eléri a ver­
seny fel'h í vasban meghatáro­
zott termést, hanem arra is, 
hogy a legrövidebb idő alatt 
végez a mimikáikkal, 'határidő 
előtt teljesíti beadási kötele­
zettségét, az adófizetéssel sem 
lesz hiba.

Azt mondják, nem ér sem­
mit a szó, ha azt cselekvés 
nem követi. Tiszacsegén pe­
dig követte, hiszen szinte na­
pok alatt vetettek el, mert itt 
kezdődött a magas termésért 
folytatott ütközet első lépése. 
Nem voltak talán még soha 
így felkészülve a csegeiek. 
mint most. Képletesen kife­
jezve szinte kóstolgatták a föl­
dét. s mihelyt egy kis talpa­
latnyi területen lehetett, már 
vetettek is. Földbe is került 
minden mag a legrövidebb 
idő alatt, s maguk a tanács­
tagok voltak, akik mindenütt 
az élen jártak.

Az utóbbi két hónapban 
azonban keveset lehetett hal­
lani Tiszacsegéről. Valahogy

elhallgatott róla mindenki. 
Pedig az ottaniak nem alusz­
nak, a versenyt, a fogadalmat 
még a mai napig is tartják, 
csak úgy mondják, nekik nincs 
olyan propagandájuk, mint az 
egyekieknek, vagy a hajdú- 
szóvá tiatonak. Ha egy kicsit 
rossz is most a hasonlat, de 
ők azt tartják, amelyik kutya 
előre ugat, az sosem harap. 
Persze tudják azt a tiszacse- 
geiak, hogy Egyeken is, Haj- 
dúszováton is nem beszélnek, 
hanem cselekednek.

I napokban^ amikor Őse­
gén jártunk, a faluban felnőtt 
embert alig láttunk. A határ 
azonban csak úgy nyüzsgőit. 
Egyeltek, kukoricát kapállak, 
kaszáltak. Nem állnak rosz- 
szul. Az egyéniek a cukorrépa 
70 százalékát már kiegyelték, 
a kukorica 40 százalékét elő­
ször meg kapálták, s a lucerna 
első kaszáláséból is mái' mind­
össze pár hold van hátra. A 
tsz-eknél is körülbelül hason­
lóan állnak, itt is jól halad a 
munka. Emődi János tanács­
tag is ott volt kiint a határ­
ban a földjén, a cukorrépát 
egyelte. Azóta biztos már be­
fejezte, mert mindössze pár 
sor volt hátra.

Egyszóval a magas termé­
sért indított verseny most is 
olyan lelkesen halad Tiszacse- 
gén is. mint a kezdetben. Nagy 
Ferenc, Simon József, Bazsó 
István, Papp Márton., Vigh 
Gyula, Rózsa Mihály és még

lehetne sorolni százával azok­
nak a dolgozó parasztoknak 
nevét, akik annak idején ver- 
senyvállalóst tettek, zikik pél­
dát is -mutatnak, hiszen miár 
kiegyelték a répáit, megkapál­
ták a kukoricát, elvégezték az 
első kaszálást, persze azért 
munkát ők is lelnek. A nemes 
versenynek, a szorgos munká­
nak köszönhetik most aztán 
a csegeiek, hogy a növényápo­
lás első részében ott vannak 
a járásban az első községek 
között.

— Mit üzennek a két köz­
ségnek — kérdeztük Borsos 
Ferenc elvtársat.
Nem mondunk nagy sza­

vakat, a lehetőségen* meg­
vannak, hogy olyan termést 
takarítsunk be, amilyenre nem 
volt még példa. Az idő jó, a 
csegeiek meg szorgalmasak. 
Azt mindenesetre ki is hasz­
náljuk és bármilyen erősek is 
versenytársaink, azért ml sem 
szeretjük hagyni magunkat.

A növényápolásban jól dol­
goznak, de jó a begyűjtés is. 
Hízott sertésből 113,9, tejből 
106,3, tojásból 101,1, baromfi­
ból 100, süldőből pedig 100 
százalékra teljesítették ez évi 
esedékes tervüket.

Az ostor a végén csattan. 
Reméljük, a csegeiek nem 
fognak szégyent vallani az el­
következendő hónapokban 
sem, olyan lelkesen dolgoz­
nak, mint eddig.

RÄCZ BÉLA
WA

Munkaverseny a hujdúhösxörményi 
if. KongressxMis Tss-ben 

Fehér Sándor DISZ csoportvezető versenykihívása
Szakítok mindig annyi időt, 

hogy a párt lapját értesítsem 
a hajdúböszörményi II. Kong­
resszus Tsz munkájáról. Tag­
létszámunk most is egyre 
emelkedik. Sokkal nagyobb a 
munkakedv, mint az elmúlt 
esztendőben. Bizonyítja ezt 
az is, hogy lendületes verseny 
indult a tagok közt. Legutóbbi 
közgyűlésen Fehér Sándor 
DISZ csoportvezető a többi 
csoport tagjait éves versenyre

hívta ki, bár az én csoportom 
is jó, úgyhogy fej-fej mellett 
haladunk. Nem is lesz könnyű 
megnyerni az elsőséget. Van 
munka bőven. Az elkövetke­
zendő héten 15 hold gülbaba 
szerződéses burgonyát fogja 
tagságunk kapálni. Az őszi 
búzánkat is helyrehozta a 60 
kiló pétisó, amit rá szórtunk.

Molnár Antal 
levelező

! 200 000 forint értékű lahrélirélyeget vásároltak 
megyénk iskolásai

Április hó végéig 1 200 000 
forint értékű takarékbélyeget 
vásároltak meg a megye álta­
lános és középiskoláinak nö- 
vendégei. A kislétszámú isko­
lák sorában, változatlanul a 
hortobágy—halastói iskola 
tanulói vezetnek, akik fejen- 
kint 78,25 forintot tettek félve. 
Dancsházán 41,04 forint, Ar- 
tándon 35,29 forint az egy főre 
eső átlag.

A középlétszámú iskolák 
csoportjában meglepetésként 
a hajdúböszörményi tanító­
képző gyakorló iskolája 'őrt 
az élre. Az egy főre eső átlag

meghaladja az 51,34 forintot. 
Esztáron 39,87, Berettyószent- 
mártonban 30,25, Nagyhegyesen 
31,87 forint megtakarítása van 
egy-egy növendéknek.

A nagy létszámú iskolák kö­
zött a hajdúszoboszlói fiú­
iskola meg a debreceni Béke 
úti fiúiskola növendékeit kell 
megdicsérnünk. A hajdúszo- 
boszlóiaknak 43,79. míg a Béke 
úti diákoknak 43,65 forint az 
egy főre eső átlaguk. Az utol­
só hónap befizetései döntik 
majd el, hogy kettőjük közül 
melyik lesz az első.

Balogh Jolán

Jó termést adnak a sxálastakarmányok, 
növekszik a takarmánybáxis a megyében

Hajdú-Bihar megyében ez 
évben a tavalyinál gazdagabb 
termést ígérnek a szélastakar- 
mányok. Már megyeszerte 
megkezdődött a kaszálás. Az 
eddigi eredmények azt mutat­
ják, hogy a termelőszövetke­
zetek és egyénileg dolgozó pa­
rasztok földjein a tavalyinál 
10—15 százalékkal magasabb 
takarmánytermés várható. A 
megye állami gazdaságaiban a 
tavalyinál csaknem 2000 hold­
dal nagyobb területen termel­
nek őszi takarmánynövényt. 
Több mint 40 fűkasza dolgo­
zik a gazdag termés betakart- 1 
tásán. *

A többtermést és a megnö­
vekedőit terület termését szá­
mítva az elmúlt évihez ké­
pest. 500 vagonnal hő a takar- 
mányaiap a megye állami gaz­
daságaiban.

Megkezdték már a zöldsiló 
készítését is. A Bödönháti Ál- ! I 
lami Gazdaságban 30 hold 
őszi takarmánykeverékből ké­
szült siló, a berettyóújfalui já­
rásban eddig mintegy 600 köb­
méter zöldtakarmiányt silóztak 
be a tsz-ek. A takarmányok 
betakarításával egy időben ké­
szülnek a máeodvietésre isj

A Debreceni Állami Gazda­
ságban az őszi takarmányke­
verék után miár elvetettük a 
kukoricát. A megye állami 
gazdaságai mintegy 2000—2500 
hold másodnövényt vetettek 
tavasszal. A tavalyinál na­
gyobb területen kerül földbe 
rövid tenyészidejű, vagy siló- 
kukorica a tsz-ek és egyéniek 
földjén is.
**»*S»4^*»<M>*****************

A bellegelöi Saltai Tsz 180 százalékra teljesítette 
tavaszi silózási tervét

A bellegelöi Sallai Tsz tag­
sága egy nap alatt fejezte be 
20 hold lucerna első kaszálá­
sát. Majd a lucernát be is si- 
lózta. A tsz ezzel tavaszi siló­
zási tervét 180 százalékra, évi 
silózási tervét 60 százalékra

teljesítette. A silózást a veze­
tőség, elnök, könyvelő, bri- 
gádvezető, agronómus, ezen­
kívül kovács, pénztáros, rak­
táros és a lóápolók végezték 
hogy a tagságot ne vonják ki 
az egyéb munkából.

Zetor kapálja a berettyóújfalui 
Kossuth Tsz kukoricáját

A berettyóújfalui országút 
mellett nagy darab négyzete­
sen vetett kukorica táblán 
traktor dübörög. Szilágyi La­
jos, a Berettyóújfalui Gépállo­
más traktorosa kapálja a Kos­
suth Tsz kukoricáját. Három

nap alatt 56 holdat kapált meg 
egyirányban. Gépének napi 
normáját túlteljesíti, 12,9 hold 
helyett 18,8 holdat kapál meg 
naponta, gépéneik felelős veze­
tőjével, Nemes Imrével.

Hajósöntözésre készülnek a Hortobágyon
A balatonfüredi Hajógyár­

ban két hajót készítenek a 
hortobágyi dolgozók részére. 
Nem utasszóllításra kell ez a 
két hajó, hanem öntözési célt 
szolgál. A Borsóst Állami Gaz­
daság konyái üzemegységénél 
600 holdas területen megvaló­
sítják a hajóöntözést. Még az 
ősszel elkészítették a 600 hol­
das terület csatornázási mun­
kálatait, és mái- kész terület 
várja a hajókat. A hajók a 
csatorna vizét permetező cső­
szerűén jobbra és balra 100— 
100 méternyi területre szár­

ba jóontözés területét, hogy 
abban az összes hortobágyi 
talajtípusok megtalálhatók. 
Ezen a parcellázott területe­
ken öntözéses legelő-javítást is 
végeznek, ezenkívül búzáit, 
kukoricát, borsót és más nö­
vényféleségeket is termelnek. 
Éi-defcesség, hogy 10 holdas kí­
sérleti parcellán árasztás nél­
küli rizs-termelést is folytat­
nak. Az idejében elvetett rizst 
hajóról permetezik és így jut­
tatják az éltető nedvességet a 
Hortobágy egyik fő növényié-

ják. Ügy választották ki a leségéhez, a rizshez.

10 000 új termelőszövetkezeti tag 
az NDK-ban

A Német Demokratikus Köz­
társaság termelőszövetkezetei­
nek 1955. decemberi konferen­
ciája óta 110 új termelőszövet­
kezet alakult az NDK-ban és 
jelentősen növekedett a régeb­
bi termelőszövetkezetek tag­
jainak száma. Ma' körülbelül

10 000-rel több termelőszövet­
kezeti tag van "az NDK-ban, 
akik az egész hasznos terület­
nek körülbelül 21 százalékát 
művelik meg. A termelőszö­
vetkezetek tavalyi, IV. konfe­
renciája idején a szántóföld 
19,7 százalékát művelték meg.

Úttörőink
ga Emil elvtárs, a malom igaz* 

át.
A z utcakon végigömlik a

tavaszi napfény. Megsi- gat ója személyesen adta 
mogatja az ősi kollégium épü- Szeptemberben, ' amikor a 
letét, Csokonai hatalmas érc- Hortobágy Malmot felkértük 
alakját, majd megpihen a patk osztályunk patronáló sóra —i 
üdezöld pázsitján, az árvács- meséli csillogó szemmel Mé* 
kák kék bársonyszirmain, nes Sándor rajtanácselnbk —i 
Gyermekek sietnek az iskola szerződést kötöttünk a malom 
felé. Úttörők, a jövő remény- dolgozóival hogy mi is élen 
ségei. Lapunk sokat foglalko- járnák a. munkában és ök is. 
zik a felnőttek munkájával, a A Hortobágy Malom lelkes 
szövetkezetek, üzemek életé- munkásai megtartottuk a szer* 
vei. Lássuk mostan, hogyan zödést: élüzem lett a malom.,
dolgoznák a gyermekeik.

Nyomon követjük az előt­
tünk lépegető három kis paj­
tást. Kék nyakSlcendöt visel­
nek. Elsőosztályosok. Lrdkük- 
ben még friss a nagyszerű él­
mény: a pajtássá avatás bol­
dog pillanata, amikor április 
4-én néphadseregünk tisztjei 
kötötték nyakukba a kék 
nyakkendőt. Erről beszélget-

büszkék vagyunlk rájuk. Mi 
is keményen dolgoztunk ám. 
A tanulmányi átlagunk már 
3,6. A „szellemi öttusa“ ver* 
seny győztesei boldogan rnu* 
tátják a szép jutalomlkönyve* 
két. Valamennyi a malom és 
a Néplap ajándéka.

zf tlépünk a. f elsőosztály o* 
sók úttörő foglalkozása* 

ra. Komoly munka folyik itt

bor Áron úttörőcsapat törté* 
ne tét. Kilencéves „múltra“

nek éppen. Emlékszel, mit ,s. Most állítják össze a Gá- 
mondott az avatáskor Balogh
József igazgató bácsi? Év vé- ____ _________
gére minél több pajtás sze- tekinthet vissza a csapat. Meg* 
rézzé meg a kék nyakkendő hívták 
szélére a piros csikót: a kitűnő végzett 
tanulók jutalmát. A mi osztá­
lyunk harcol is . az ötösökért. ___ _____

kis pajtásók alakját elnyeli úttörőcsapat történetéi, mely

az elmúlt években 
nyolcadik osztályos 

őrsvezetőket és így közös 
munkával dolgozzák fel az

a Péterfia utcai általános is 
kóla kapuja.

belépünk. Nézzünk

szép albumba kerül majd. 
Komoly kutató munlkát is vé* 
geznelk a pajtások. Ódon, por* 

meg néhány úttörőfog- lepte könyvekben húsárkod* 
laikozást. A harmadik osztály- nak, adatoka.t gyűjtenek.
Ml
ban nagy a sürgés-forgás. 
Rögtön itt lesznek a felső osz-

Tervbe vették, hogy összeál* 
Híják színesen, érdekesen Gá*

No, de a sportról sem, 
feledkezünk meg — szól mo*

tályosok. Izgatottan várják az bor Áron életének történetét, 
„ifi“ vezetőt. Terveik felöl ér­
deklődünk.

— A gyengébbelcet segítjük solyogva Sólymos József út* 
a tanulásban, úgy viselkedünk törővezető — a. pajtások a 
az iskolában is, otthon is, hogy sport minden ágában kémé* 
méltók legyünk a vörös nyák- nyen dolgoznak. Az április 4-t 
kendő viselésére. Komoly te- váltófűtést az iskolánk csapa* 
kinletitk tanúskodik arról, 
hogy elhatározásuk komoly.

ta nyerte. Sók pajtás készül 
letenni a. próbát, hogy „A 

A IV. é) osztályban éppen sport ifjú mestere“ címet el*
színdarab próba folyik. Ba­
logh Tamás V. á) osztályos, a 
tavalyi őrsvezető a „főrende­
ző“. Nagy igyekezettel tanul­
ják a pajtásók a szerepeket.

nyerhesse.
Az úttörők munkájáról itt 

leirt jelenetek csalk egy-egy 
mozaik a mozgalmas nagy 
képből: ifjúságunk életéből,

Az előadás jövedelmét tábo- melyet, minden dolgozó érdek* 
rozásra fogják . fordítani. Na- lödve és szeretettel figyel. Hí* 
gyón boldogok a IV. é) osztá- szén az ifjúságé a jövő. Ök
lyosók. hivatottak a mi munkánkat

Május elsejére kaptunk pat- folytatni. boldog szocialista 
ronálónktól egy gyönnörű hazánkat tovább építeni.
rajzászlót újságolják. Var- KALAS FERÚNCNÉ

^Ja Hozás
! A VAROS tlETÉBŐL 1

Az egész világ küzd a tbc Még nem tartunk ott hogy 
ellen, de reggel 7—8 között — „egyes fiatalok“ tiszteljék az 
miikor a tanulók iskolába, a alvók nyugodalmát. Éjszaka 
felnőttek munkahelyeikre hárm an-n égyen összefogóivá, 
mennek — sokfelé seprik az mint falun szokás, végig dalol- 
utcát. A kollégium előtti kert- jak az utcát. Torokszakadva 
ben Is például, ahol ez idő- áim, hogy aszongya: piros bort 
ben sokan járnak át. Nem le- ittam az este. -.. 
hetne esetleg a sepregetése- Nem volna céltalan ebijen 
két reggel hétig befejezni? is „segítséget“ nyújtani.

Csendes város, mondják.
Sok motoros nyitott kipuffo- Moziban néha. előfordulj
goval száguld. Rádiót sokfele ,gy elszakad a, film. Az ifjú* 
nem „hallgatják“, hanem bőm- sa-0,,IC-fc még másodpercnyi tü*
böltetik. Este tíz után is. acinic sincs várakozásra, amit
„Azért van, hogy járassuk“ — a.z éktelen fütty bizonyít. Ez 
mondta egyszer egy néni. Ez- otthoni kioktatással volna 
zel is rombolják a lakótársak megszüntethető, 
idegeit. Traktor meg itt-ott 
óráig állva, dübörög. Csendes
város? Keskeny, rossz kövezetű ut-

-fc cán soktonnás tehergépkocsi
Házfalak összefirkálása sem seri1 '

„utolsó“ dolog! Érthetetlenül aseggä 'vágtát at;
háztulajdonosok és házfel- , ' „ tä„IS. Ap*
ügyelők letörléséről nem gon- ’. ß.. za < ijedten inog- 
dosikodnak. Gyermekek ilyen
„író“-te-vékenylkedése — saj­
nos a szülők részéiről súlyos 
nevelési hiányosságra mutat.

★
Plakátdk a. falakon, sok régi 

félig letépve. Túl nehéz lenne 
rendszerben felragasztani és 
rendben tartani?

A tavasz végre teljesen. 
érvényt szerzett jogainak: 
'virágba, szökkent az orgona, 
a. pacsirták ingyenes hang­
versenyt adtak, teljes erővel 
sütött a hold.

A városi park egy kies 
zugában ült egy pad-on Fe- 
gya Kolotuskin, át Iwolva 
Nágyenyíka Zajceva derekát.

Tökéletesen költői helyzet 
volt. Pontosan ilyen estéken 
és pontosan ilyen helyeken 
vallottak és vallanak szerel­
met minden idők szerelme*

Fegya Kolotuskin hir­
telen úgy érezte, hogy szá­
mára is eljött a hőn óhaj­
tott perc, most rögtön meg­
váltja Nágyenykának az ér- 
yelrneiti felajánlja, szívét és

A SZOKÁS HATALMA
Irta i v.brodov

kezét. A dip.tő pillanatban 
azonban Fegyát váratlan fé­
lénkség kerítette hatalmába..

Döbbenetes tény: Fegya 
Kolotuskin szakszervezeti 
funkcionárius, a vérbeli szó­
nok, aki pergő nyelvvel szól 
hozzá bármely gyűlésen, 
bármely tárgyhoz, váratla­
nul megnémult.

Végül mégis elszánta ma* 
gát, megköszörülte a toríkát, 
és lágy hangon rákezdte:

— NágyenykaJ A napi­
renden jelenleg egy olyan 
fontos kérdés szerepel, ame­
lyet éíi»M az előírásoknak

megfelelően;:. szeretnék 
teljes nyíltsággal és elvsze­
rűséggel élére állítani... 
Engedd meg nekem, hogy 
én, személy szerint felvessek 
egy javaslatot... Általában 
és egészben véve ez abban 
áll, hogy mi ketten gyürköz- 
zünlk neki, húzzuk ki a csá­
vából és segítsük az adott 
időszakban lemaradt mun­
katerületet, vagyis a kerii* 
lett anyalkönyvvezetöséget 
abban, hogy teljesíthesse és 
túlteljesíthesse az egy csa­
ládra eső termelési tér*

Fegya mély lélegzetet vett 
és szünetet tartott. Elbor­
zadva döbbent rá. hogy mit 
is mondott, de már nem le­
hetett jóvá termi — a be- 
Idegzödött szólamok önkén­
telenül, a szokás hatalmánál 
fogva tódultak az ajkára.

Fegya izgatottan és da­
dogva így fejezte be vallo­
mását:

— Most kötelességünk 
erőnket nem kímélve, min­
den lehetőséget megragadni, 
minden rejtett tartalékot 
felhasználni, kötelesség ünlk 
rendszeresen, állhatatosan 
és kitartóan küzdeni annak 
érdekében, hogy törvényes 
házasságunk kifogástalan 
minőségű legyen!

nak, mintha földrengés érre 
volna őket. Vajon nem tart­
hatnék be rohanó gépkocsi­
vezetőink a tisztességes sebes­
ségi határt?

★
Kerékpárost, sőt nemegyszer 

motorost is látni gyalogjárdán 
végig futni. Ezek.' a felelőtle­
nek nem rendszabályozhatók 
meg soha?

★
A Nagytemplom előtti parkJ 

ban a különlegesen szép fák 
között az összekötő kurta út 
egyenetlen. Esőben, sötétben 
a gyanútlan gyalogos tócsák­
ban cuppog. Villamossínek 
szél-kövezete meg magasa bb a 
betonjárda szintjénél. Ez a 
szép kis út megérdemelné a 
kijavítást, sőt ide pár szép 
lámpatest és néhány kis pa<f 
is kívánkozna.

*

Érthető (szükséges volth 
hogy a Kollégium bejáratú 
előtt 5 lépésre gázelosztó van, 
de az már nem. érthető, hop|i 
a. szivárgás nüa}t 10 méterei 
körzetben 'kell élvezni“ a gá 
éhe levegőt.

BARCZAG 1STVAA
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1 Március vé­
gén két hetet 
töltöttem Kíná­
ban. Az utazás,
Debrecenből Pe- 
kingig, ha vo­
naton tenné 
még az emiber 
az utat, kb. két 
hetet venne 
igénybe. Repü­
lőgéppel men­
tem, 3—3 és íél 
napig vitt bennünket a hatal­
mas utasszállító gép.

Rendkívül nehéz átélini azt, 
mit jelent Magyarországról 
megérkezni Kínába, egy olyan 
hatalmas országba. Az a re­
pülőgép, amelyen utaztam, 
magyar területet országhatár­
tól országhatárig 50—60 perc 
alatt száll át. Ezzel szemben 
Pelki ng tői] Sanghajig 5—6 óra 
alatt teszi meg az utat a re­
pülőgép. Ha vonaton utazna 
az ember, 36 órát venne igény-

RÉSZLETEK PÉTER JANOS TISZAVIDÉKI REFORMÁTUS PÜSPÖK, 
A BÉKE-VILAQTANACS TAQJA ELŐADÁSÁBÓL

Bz. iparban úgy 
1 történt az át­
alakulás, hogy 
a Kínai gyáro­
sok, kereske­
dők közös tu­
lajdonba léptek 
az állammal az 
ipari üzentek, 
kereskedelmi 

vállalatok ve­
zetésében. ■ Ta-

RÁDIÓMŰSORA

naiak mirólunk.
Ami azonban megkapott a

lálkoztarn olyan
sorsáról, vezetőiről, mint a; (ki- parasztcsalád összefogott, és igazgatóval, aki .' 27 gyá-

közösen épített víztároló me- rát' ajánlotta fél. az ál-
dencéket, .csatornákat. Az élő- lantnak. 'Elmondotta, őszintén,

600 milliós Kínában, az első- ? évtizedek' tehát már közös jó szívvel tette, mert belátta,
sorban „z Wv ropható élet- összefogásra, egyuttmukodesre hogy szamara■ a; jovot boldog­

neveltek a kínai parasztokat, ságot, megelnetest- jobban biz-
A felszabadító harcok győzel- tosífja az, ha a társadalomra
me után úgy, kezdték a közös építi egzisztenciáját; mintha
gazdálkodást, hogy először saját egyéni céljaiért dolgozna,
csak a munka volt közös, a 
földterületek külön marad­
tak egymástól. Egyre inkább 
rájöttek azonban a kínai pa­
rasztok is a közös földterüle-

sorban az, hogy megható élet­
kedvet és életörömót fedez­
tem fel a kínai nép körében. 
A kínai nép voltaképpen, több 
mint száz - esztendeje szaka­
datlan felszabadító háborúban 
élt. A nagy Kína felszabadító 
háborúja nem a második vi­
lágháborúban, nem is az első 
világháború idején a Szun Jat-

be. Olyan kínaival, aki az szén-féle forradalommal, ha-

Magy hatással volt
rám az is, hogy oft-tartózko- 
dásom első napjától az utol­
sóig altér állami, akár e-gy-

egész Kínát bejárta, ott-tar- 
tózkudásora alatt al-ig-allg ' ta­
lálkoztam. Cs-aik nagyon keve­
sen vannak, akik ezt elmond­
hatják magúikról. Hogy az 
arányokkal jobban tisztában 
•legyünk, elmondom, hogy Kí­
na területe több mint száz­
szorta nagyobb, miint Magyar- 
országé. Mikor ott voltam, 
állandóan az volt a gondom, 
hogy egyetlen városból —

nem a múlt évszázad legele­
jén, az ópiumlháiborüvál, kez­
dődött. A kínai nép a több 
mint egy évszázad alatt hol 
izzó, forró, véres háborúval, 
hol csak társadalmi feszültsé­
gekkel vívta hősies küzdel­
mét. Három-négy generáció 
nagyszerű harca nyoméin 
1949-bein érkezett el a kínai 
nép oda, hogy háború nélkül, 
idegen uralom nélkül, a ma­
ga gazdájaként rendezheti az 

felszabadító harcok-

ten végzett közös munka je- házi személyekkel, akár egy- 
lemtős előnyeire. Nagyon ked- szerű : kisemberekkel, vagy
vesen emlékeztek vissza ezek 
a termelőszövetkezeti tagok 
azokra az időkre, amikor a 
közös munkán minduntalan 
összevesztek, mert nem -mind­
egy az például, hogy a földet 
eső előtt, vagy eső után szánt­
ják. Nagy vitáik, veszekedé­
sek voltak, amíg beosztották

fiatalokkal^ beszélgettem, ál­
landóan azt követelték tőlem, 
hogy mondjam, el, .milyen hi­
bát tapasztaltam. Szinte min­
denki azt' mondta: —. Nézze 
püspök úr, nekünk nem azok 
az igazi barátaink, akik. köny- 
nyeri "igazat adnak. 1 hanem 
azok. akik megmondják hi-

Peikin.gbőj — egy ilyen gigan­
tikus területet hogyan leihet életét. A 
igazgatni, kormányozni — a ^an a 
népnek, a falvaknak, városok- nemzeti 
nak ’ ügyeit hogyan lehet in- ben. s szembefordult 
tézni. Például, 'ha a kínai jmé- azo-kkál az idegenekkel, s aú 
gyei vezetőiket ösiszegyűj'tilk íHesenekikél eevübt- tartó: ki-
egy értekezletre, még pedig 
úgy, hogy minden megyéből 
csupán egyetlen vezetőt hív­
nak be, akkor ezen az érte­
kezleten legalább kétezer em­
bernek kell jelen lenni, mert 
kétezer megyéje van Kínénak.
Ha a lá.rások vezeto.it hívnák 
össze megbeszélésre, 
húszezren gyűlnének össze, 
mert húszezer járása van Kí­
nának. Pék ingben láttam 
olyan egyetemi kollógiumii 
városrészt, ahol Ötezer diák 
lakik együtt. Általános isko­
lába mintegy 60 mállió gyer­
mek jár — hatszor annyian, 
mint Magyarország összlakcs- 
sága, öt-hat millió középisko­
lás mellett 7—300 000 egyete­
mi hallgató van. Ezek a szá­
mok valami ízelítőt adnak, 
mily nagy arányok között él 
9 kínai nép.

Á kings nép története
négy-, öt-, sőt hatezer eszten­
dőre nyúlik vissza. Európa-

Paw'rgyárt^.tab. 7~8(H) ^éb^Tha^’ szeretedében 
és ennék következményeként

egymás között, kinek tnüktír bátorát és segítenek abban, 
szántsák, vessek a földjét, hogy jóvá. tegyük azokat. Ez 
Erezték, hogy a közös munka az önvizsgálat jellemzi ma a

.....  hasznos, . viszont, átok. ha a kínai nép • életét. Mao Ce-
' a ‘kínai nép“összeforrott liülön oszitott földterületeken tungrÓT .hallottam,. hogy meg-
izeti érzésben, népi érzés- torzsa lkodnak afölött, hbgyam látogatott egyszer egy .újon-

mind- oldjak meg a munkát. Fokról nall alakult, termelöszövetke-
ős zetet. Megérkezett Mao egy- 
a szerű. ruhában,. néhány vezető 

kíséretében. A parasztembe-
Á, * , rek elmondták .gondjaikat, re-

mulfbon, esztendőkkel ményeiket, kifogásaikat. Egy­
ezetett solíszor olvastunk az szer azonban az egyik paraszt 
újságokban Kínáról: kláradt a szemet ■ meresztve -.az* mondta; 

front alakult M. És itt hadd Sárga folyó, a Gyöngy folyó, Ejnyéj az elvtárs nagyon há-

idegenekfcel együtt tartó 
naíakkal, alkik a nép felsza­
badulása ellen voltaik. Érvnek 
a nagy összefogásnak eredmé­
nyeként Kínában rendkívül 
széles népi front, széles nép­

fokra jutottak előbbre 
nyilvánvaló lett számukra 
helyes út.

mondjam el. hogy a néipi kí­
nai kormánynak van egy 

akikor 0iya,n tagja, aki Csang' Kaj- 
s-ek csapatai között küzdött, 
mint tábornok. Peking kör­
nyékén adta meg magát a 
népi Kína felszabadító csapa­
tainak. es amikor belátta hi­
báját, amikor felismerte, hogy 
a kínai népnek mily' nagvsze-

éwel ezelőtt, kezdték meg. 
Kínában mán 1990 évvel ez­
előtt gyártottak papírt. Euró­
pában mintegy öt évszázada 
ismerik a könyvnyomtatást, 
Kínában több mint 1300 esz­
tendővel ezelőtt kezdték meg 
a nyomtatásit. Európában a 
XIV században vált ismertté 
az iránvtű. Kínában mintegy 
2000 éve ismerik.

Bár igen sok országban jár­

mi llió és millió ember pusz- seplít - Mao Öe-tumg - elnckihöz. 
tűit el, sok százezren váltak A Imvetikezá pillanatban Mao 
hajléktalanná. Ezek a hírek Ce-tung megszólalt és azt vé- 
akkóriiban számiunkra ; csak leszólta: No, akkor’ vessünk 
egy számot jelentettek. A ki- véget a látogatásnak, mert 
nai családok számára azon- ezek után nem sok bírálatot 
ban ezek a történetek észtén- fogok hallani, 
dóról esztendőre tragikus va- Három. és fél évvel ezelőtt, 
lóságok voltaik. 1949-ben azon- 1952 telén Indiában voltam, 
bah elkezdték — rendkívüli - Neterit," India" mdnisateetilnöké- 

rű lehetőségé vannak — és erőfeszítésekkel — a folyók tőt volt alkalmiam akkor hal- 
abban neki segíteni kell, olyan szabályozását. Jártunk egy Jani, tiogy „a tornai népnek az 
fogadtatásban részesült, a népi olyan éröműépítkezésnel, ahol élete napról napra erősödik 
állam részéről, hogy ma, mint új, gátak - épültek. A megelőző és olyan eredményekre. jut. 
a kínai népi kormány tagja, évszázadban is .kísérleteztek hogy a. nemzetközi .életben a 
részt vett a kínai békedelegá- azzal.. Most. élmény volt látni, kínai nép hozzájárulása nél- 
oió küldötteként a Béke-Világ- mily csodálatos1 munka folyik kül 'döntésekre jutni lehetet- 
tand.es stockholmi ülésszakéin, a gátépítéseiméi. Van hely, len“.. Bán- két hét végtelenül 
Fényesen bizonyítja ez az égy ahol egyszerre 2—3 millió cm- rövid idő arra, hogy egy ilyen 
tény is: az elmúlt évtizedek bor dolgozik egyszerre. Ez,a hatalmas ország, nagyszerű 
küzdelmei, alatt összeforrtak munka egy nagyszerű nép gi- népével' az idegen közelebbről 
a kínai emberék a nép szere- gászi vállalkozása. Micsoda megismerkedjen. Mégis, ami-

szervező erőre van szükség, kor elbúcsúztam kínai vendég- 
hogy 2—3 mnilldó ember fenn- látóimtól, meggyőződéssel
a-kadás nélkül végezze mup- mondtam, valóban igaza van 
kaját, A Jung-tung gátépítése Nehrunák: Kína nélkül ma 
például úgy történik, hogy miár nemzetközi politikát esi- 
egy hatalmas vízgyűjtő me­
dencét építenek. Ez 25 község 
határára terjed ki, ama ' gya- 

ban volt beszélgetni egyszerű korlatban azt jelenti, hogy 25 
emberekkel, a községek, ta- községet, áttelepitemek a folyó 
nyék vezetőivel a kínai nép völgykatl-anából a folyó körül toldnfenimfc., Ez' a 600 milliós 
új életkörülményeiről. Talál- húzódó hegyek peremére. A nép, egynegyed része a földke- 
koztam több kínai paraszttal, hegyek között az egész völgy- rekség összes lakosságának: A

most ilyen széles réteg tud 
együtt haladni a kínai élet 
ébredésével,

Hogy öremme! számol­
hatok be arról, hogy módom-

Állandó műsorszámok
kossuth-radió 

4,30—8-ig: Zenés műsor. Közben: 
5: Falurádió. 5,30: Előadás. 6: Hí­
rek. 6,05: Színházak és mozik mű­
sora- 7: A Szabad Nép mai vezér­
cikke. Hírek; Időjárásjelentés. 10: 
Hírek. Lapszemle. Időjárásjelentés- 
12: Hírek. Időjárás jelentés. 13: Fa­
lusi .híradó- 15: Hírek. Közérdekű 
közlemények. 19,52: Jó éjszakát, 
gyerekek. 20: Esti Híradó. Időjá­
rásjelentés. 22: Hírek. Időjárásje­
lentés. Sport. 24: Hírek. 0.22: Him­
nusz. Utána: Vizjelzőszolgálat.

PETŐFI-RÁDIÓ
7—11,57-ig: azonos a Kossuth-rádió 

műsorával. 11,57: Műsorzárás. 23: 
Műsorzárás.

VASÁRNAP, MÁJUS 27.
KOSSUTH-RÁDIÖ

8,10: Édes anyanyelvűnk. 8,15: Egy 
falu — egy nóta. 9: Üj Zenei Újság. 
10: Vasárnapi versek. 10,10: Csiliesa- 
la csodái. 11: Régi magyar dalok. 
12,40: Klasszikus operettek. 13: Hang­
verseny. 14,15: Népi zene. 15,30: Egy 
hét a külpolitikában. 15,45: Szív kül­
di szívnek szívesen. 16,15: A műsort 
összeállította Fábry Zoltán kétszeres 
Kossuth-díjas filmrendező. 17.25: Kín-

Hanglemezek. 20,20: Jó munkáért szép 
muzsikát! 21: Kilátó. 22,15: Tíz perc 
külpolitika. 22,25: A Magyar Rádió 
szimfónikus zenekarának hangverse­
nye. 23,42: Hidasi Hajós Éva cg>fit­
tese játszik. 0,10: Népdalok.

PETŐFI-RÁDIÓ
14: Operaáriák. 14,15: Üttörő-hirw 

adó. 14,35: Mai szerzők operettjeiből. 
15,10: Üj nyersanyagkincsek nyomá­
ban. 15,30: Népdalok. 16: Ország­
szerte — megyeszerte. 16.10: Aján­
dékhangverseny. 17,10: Az épülő kom. 
munizmus nagy országában. 17,40; 
Bródy Tamás filmzenéiből. 18.10: A 
Gyermekrádió műsora. 18,30: Rádió- 
egyetem. 19: Bach műveiből. 19,35: 
Irodalmi jegyzetek. 19,40: Orosz nyelv­
tanfolyam haladóknak. 20: Részletek 
Kacsóh Pongrácz ..Rákóczi“ című 
daljátékából. 20,20: Sporthíradó. 
20,40: Könnyűzene. 21: Műszaki kro* 
nika. 21,10: Tánczene. 21,50: Az or­
vostudomány eredményeiből. 22: Hősi 
múltunk dalaiból. 22,30: Esti muzsika.

CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 31.
KOSSUTH-RÁDIÖ

S 8,10: Népdalok. 8.40: Zenekari 
hangverseny. 9,20: Mesék. 9.40: X 
Gyermekrádió műsora. .10.10: Rádiój 
egyetem. 10,40. László Annie éne­
kel. 10,52: Glinka: Kamarinszkaja. 
11: Válaszolunk hallgatóinknak. 11,15:

esés Kalendárium. 18,20: Az épülő Magyar és cseh fúvósindulók. lL3o! 
kommunizmus nagy országában. 19: Hirosúrnai történet. .12,10: Nép­

dalok. 12,30: Részletek Goldmark 
..Téli rege“ cimú operájából. 13.15: 
Toki Horváth Gyula és zenekara ját­
szik. 14,15: A Rádió Gyermekújság 
műsora. 14,50: Az Ifjúsági Rádió mtiu 
sora. 15,10: Kamarazene. 16: Az épü­
lő kommunizmus nagy, országában. 
16.30: Szív küldi szívnek szívesen. 
17.10: Tánczene. 17,40: Brahms: Négy 
komoly ének. 18: Ahol megállt az 
idő... 18,15: Az Állami Népi Együt­
tes zenekara játszik. 18,55: Kommen-1 
tár. 19: Külpolitikai kérdésekre vá­
laszolunk. 19.lt): Paganini és kora. 

Költemény prózában. 20,20: Hangver- E]öadás. |t>,20: Mai Írók Rádiószin- 
seiiv. 20,40: Tánczene. 21.30: Operett- háza. 22,15: Román nem zene. —.45:

Közvetítés bajnoki iabdarágó-mérkö 
zésekről. -20,20: Sporthírek. 20.25: Ki. 
rályasszony lovagja. Közvetítés a Ma­
dách Színházból. 23,40: Éji zene.

BETÖFT-RADIÖ
8: Dalok. 9: Operettrészletek. 9,30: 

Miska bácsi lemezesládája. 10,10: Szív 
küldi szívnek szívesen. 11: Szórakoz­
tató zene. 12,30: Irodalmi já'tck. 12,50: 
A Pál utcai fiúk. 15,20: Művészlemc- 
zek. 16,05: Salome. Színmű. 17.05: A 
kamarazene gyöngyei. 18.20: Az 
aranyszőrű bárány. 18,45: Az ember.

seny. 20,40: Tánczene. 21,30: Operett- 
részletek. 22: A vasárnap sportja. 
22,20: Nét dal-hangverseny.

HÉTFŐ, MÁJUS 35, 
KOSSUTH-RÁDIÖ

8:10: Sporthírek. 8,15: Hangverseny 
9: A Gyermekrádió műsora., 9.20: 
Népdalok. 9.40: Cboaszólólc. 10,10: 
Óvodások műsora. 12,10: .Rádió dal-

Mit olvassunk? 23: Éji: zene. O H: 
Baksay Árpád énekel.

PETCyPI-RADBÓ
fé Operakettősök. 14,30: Operetté 

részletek. 15.10: Egy falu — egy not 
6a 15,40: A Gyenmekmá-d'iö műóŐTS 

16: Országszerte — megyeszerte. 16,16: 
Pótvizsga; 17: Beethoven vonósnégye, 
seiből. 17,45: A Szikra könyvnapi 
könyvei. 18: Vidám kórusok. 18.30:

játékok zenéjéből. 13.15: Magyar nép- Az elbeszélés mesterei. 19: Filmzene,, 
dalok. 14,35: Ajándékműsor a gver- l9-30: Lányok, asszonyok . . 19.45;
mekek kívánságára, 15,10. Heti zenés Tánczene. 20.40: Rákóczi ifjúsága —
kalendárium. 16: Ifjúsági műsor. 
16,30: Válaszolunk hallgatóinknak,
17,15: Hegedúmuzsika 17,35: Hangver­
seny. 16 Az ifjúság hullámhosszán. 
18,20. Operarészletek. 18,55: Kom­
mentár. 19 Tánczene. 20,20: Népi ze-' 
ne. 20,50: A világirodalom humora. 
21,20: Tánczene. 21,50: Közös dol­
gainkról... 22,15: Tíz perc külpoliti­
ka. 22.25: Magyar nóták. 23.05: Szim­
fónikus hangverseny. 0.10: Lukács 
tstván cimbalmozik.

A külföldi sajtó hasábjairól. 21.10a 
Szovjet népek dalai 21,40: Sporthira 
adó 22: Zenekari hangverseny

PÉNTEK, JÚNIUS 1 
KOSSUTH-RÁDIÖ

náilni valóban leliietetlen. Ne­
künk. magyaroknak a , kínai 
nép felé . — akárcsak a szov­
jet. nép felé .— különösen nagy 
öröramel és bizalommal kell

tam már, de eddigi életem fo- s szeretném elmondani, hogy katlant 60—80—100 kilométer Szovjetunió, a népi demote»
1 várnán annyi meleg érdeklő­
dést. szeretetet, figyelmet, s 
figyelmességet soha nem ta­
pasztaltam, miint most, a Kí­
néban eltöltött napokban.

Kínában mily gyorsan ala­
kúit át a mezőgazdaság élete. 
1953-ban a népi Kínában a 
110 millió parasztcsaládiból bi­
zony még elég kevesen lép-

hpss-zűságban, 20—30 kilómé- ciáik, Kína, India messze több, 
tér szélességben tengerré véri- mint felét alkotja a' földke- 
fcoztatták, és ott hatalmas gá- relcség. egész lakosságának, 
takkal duzzasztjálk fel a vi- Ami gondolat ezekben a né­
zet. Voltam az új községek- peikiben, - megérlelődik, ami ja-

Most is megilletődve ‘ gondo- tek, a szövetkezés. útjára. Eb- ben. és láttam lent a völgy- vadat • ezekben a népeikben 
lók azokra az órákra, amikor ben az évben csupán 14 000 katlanban a hullámzó vizet, hatalomra jut, ami szándék 
a Oendes-óceán partján ki- termelőszövetkezet alakult- amely a gátakból elektromos ezekből a népekből a tolóké­
nál barátaink százai és ezrei 1954-ben ez a szám felugrott turbinák és áramfejlesztő gé- reücségen kisugá,mk, az az öt 
tanulták meg ezt a számunkra kb. 60—70 000-re. 1955-ben to- pékén át ömlik a folyó régi világrész életét döntően befp- 
oly kedves magyar szót: Deb- vább nőtt a termeiős.zövelíke- medrébe, elektromosságot ad- lytásdlja: Jóleső érzés tölthet 
récén. Ahol csak megjelen- zetek száma, elérte a 6—700 va a környező .vidéknek el: bennünket, hogy a népek 
tem. úgy kellett a mi népünk ezret. Jelenleg közel másfél- csodálatos élményben volt békés együttélése lehetőségé- 
életéről beszélni hogy egy- millió termelőszövetkezet van részem. nefc biztosításában erőnk egy­
úttal az ősó Debrecenről is mór Kínában, és az összes Beszéltem kínai gyárosok- re növeikvőbbek és sólrereinik
szólnom kellett. Kína több vá- földterület 97—98 százalékán kai, kereskedőkkel. Kínában egyre állandóbbak lesznek
rosában jártam. Pekingben, már szövetkezeti gazdálkodás
Nankinsban, Sanghajban, folyik.
Több szállodában laktam, még Mi ennek- a gyors általaku- 
töbh étié rém ben étkeztem és lásnak a titka?
talán öt alkalommal is elő­
fordult. hogy magyar szó 
ütötte meg fülemet. Érdeklőd­
tem. kik azok. akik magyarul 
beszélnek. Kiderült. hogy

Sanghaj határában több 
termelőszövetkezetben jár­
tam, és mindig, feltettem ezt 
a kérdést. Elmondták a kínai 
parasztok, hogy a régi idő-honfitársaink. mérnökök,_ or- ^ v ^ teMntetben egy„

VOtiOK. SZd K01 í OK. d'KlK dZGTT
tartózkodnak Kínában, hogy a 
hatalmas ország különböző
városaiban, falvaiban úi üze­
mek. intézmények, kórházak 
építésénél segédkezzenek. Pe­
king utcáin magvar gyártmá­
nyú Ikarus autóbusszal talál­
koztam.

másra voltak utalva a parasz­
tok, és nem éltek egymástól 
ahnyira elszakított . életet, 
mjnt ahogy azt a világ más 
tájain a parasztság körében

MOZIK MŰSORA
7 órakor:

gyed 8 órakor: A'három jóbarát. 
— IFJÚSÁGI: hárómriegyed •- 2, 
4, 6 és 8 órakor, hétfőn ‘ három- 

, , i(< .. 1 ,, negyed 4, 6 ős 8 órakor: Egy pl-fcapasztalihatjuk. Kmaban pei- loolió világos. — PETö.Fi' KÉRT: 
dául nagy gond volt. évszáza- m-a. 8 .órakor. Egy nap a paiic- 
dokon át az öntözés megoldd- •• 9®8>k 18 éven felüliekihéle!
M a rsAnadpkplo^lflc Kinn- HétfPn őste 8 óraikor:: A23 első ■ csapaoe.K.eioszias tvina szerelem Csak , 16 éven felüliek-

VIG: mia fél 2, háromnegyed DOKUMENTUM? 5 
4. 6 és egynegyed 9 ómkor, hét- Mesék világában; r 
főn fél 4, 6 és egynegyed 9 óra- Matiné műsorok: 
kor: A három .fébarát. B^KE: „ VÍG: 11 órakor: A lcuilmn ökör.
ma fél 2, háromnegyed 4, 6 és BÉKE:' 11 óü'akor-: Egy igaz e*n-
egynegyed 9 órakor,, hétfőn fél bér. — METEOR:. 10. órakor: . A 
4. 6 ég egynegyed 9 órakor: A teli Imii ökör.;—- IFJÚSÁGI: 9 és 
matróz, hétfőn délelőtt fél 10, fél 11 .Őrateor.: Szm^asiztopol hősei.
12 és fél 2 órakor: A három Jó- ' 1 1 .
barát. — METEQRs fél13; 5 és fa7,liL..fi 1 a *ti k
egynegyed 8 órakor: Egy pikoló jZ-IíNM/XZI lylVyz>v/K
világos, hétfőn fél 3, 5 ég egyne

A kínai nép. nagy; figyeltem- ban az év különböző, szaikai- nek. -— stadion kert.- 8 órá­
méi. érdeklődéssel kíséri. • a ban igen. egyenlőtlen. A na- kor:' Dollárpapa, hétfőn 8 óra­
in agyai nép életét. Kínai em- gyón .száraz esztendők nagyon ^ iúat-óz. KLINIKA: 3,
berekkel való beszélgetésem nedves esztendőkkel,, a na- {!' Mómcz ZSIGMOND. Aféf f féi 
sorún újra meg újra Petőfi, gyón száraz évszakok, nagyon 5 61 7 órakor: Buksi’-mágkérüí. 
, ®n’ ' anos. Kossuth nevét nedves évszakokkal váltáköz- — BOCSKAI: ma S ás 7 órakor
hallottam. úgy gondolom, nak. A kínai parasztok ezer

kevesebbet az öntözéses gazdálkodást úgy neki Hétfőn 7 órakor: Vhlkeremt. 
tudu kimu nép életerőt, bzervezrték meg, hogy több vagy amit akartok. — Faklya

.'Ma diélutian fél ^8-kpr és este -7- 
kor: • Csárdáskirálynői • - 

Kamarael Ő9 d ásó k 
<az.. Ady. Endre . Ku.lfUrottihpnjbaín 

• (VörösI - Hadsereg útja- - 28/ I. eme­
let)' ' este 8-kör: . Mandragora. 

Tájelőadások; ..
: H aj<lú-B iharban: • kedd én " Be- 

rékböszörménytién; Zsuzsii; "■ Föl­
desen: Nem élhetók' ■.mu'ziSjkaszió 
nélfkül.' -Szerdán-: • , Hajdúszobosz­
lón , Z3U2^stis . Hiajdúszioyát Óin: ' Níem 
élbe,tele .múzsíkiafezö • nélkül.

ÁLLANDÓ BÁBSZÍNHÁZ 
Kossuth Utca-51. szám.

Má 3 ég • 5, ómkor- gyermeknapi 
A kínai parasztok ezért .dt .barát. Csak 16; éyén .felüliek- műsor: . ;
+xr»A«n« i w., - ~ - - ' 'Maotóó1 Muiklk 'hadálkíö®n!alk,

Elátköztott nyalom,
Kis kacsa.............. v : s*

5.IP: Magyar népdalok. 8,5*>: Verselő 
9.10. Opcrarószletek. 10,10: Mer.edclJ 
előtt az óvodában. 10.30. A lehullotií 
csillag. 10,40: Vermes Mária hegedül. 
10,56: Fiala; Fekete és fehér. — rar-J 
szódia cseh népdal témákra. 11.10: Láj 

PETöFT-íRAiDffiÓ nyok, asszonyok . . . 11.25: Könnyít
. . • , . „ zenekari muzsika. 12,10: Népdalcso-

14; Táncok fúvószenekarral. 14,15: kor. l3,15; Tánczene. 14,15: Úttörő^ 
Operarészletek. 15,10: Könnyű zene. híradó. 14.35: Részletek Mozrtr*
16: Országszerte-— megyeszerte. 16.10: „Színigazgató“ című operájából. 15.10; 
Szovjet szerzők filmzenéiből. 16,50; Botev versei. 15.30: Könnvú zene. 16- 
Riportszemmel a rtlag körül. 17: Munu. Rádiójáték egy hindu ifjúról. 
Népi zene. 17,30: Hétmérföldes lép« n.10: Jó munkáért — szép muzsikét, 
tekkel. 17,50: Muzsikáló zenei szótár. ig: Színházi újság. 18.10: Virizlav 
18,20: Sárga hintó. Elbeszélés. 18,40: Mihálv gordonka zik- 18.20: Előada?,, 
patachich: Magyar képek. 18.47: Ma- 18.50 Ifjú FigvelA. 19.20 Tánczene-' 
jakovszkij: n. szonáta. 19.10: Az 20,20: Klasszikus bécsi operettek, 
épülő kommunizmus nagy országában- 20,55: Kommentár 21: Sporthiradó. 
19 40: A diplomácia történetéből. 20: 21.20: Könnvfi zeen. 22.15 Tíz nerc. 
Művészi emezek 20,40: Sporthíradó. külpolitika 22,25: Zenés képek. 23 25; 
21: Kulturális lapok szemléje. 21,10: Egy humorista naplója. 23.35: Josh'
, .xSI'Uikaland 22,45: Operettdalok és White és egvöttese játszik 0.10 Fáv 
kettősok- tyol József klarinétozik

KEDÖ, MÁJUS m
KOSSUTH-RÁDIÖ

PETŐFI-RADIO
t'4; Könnyű zene Bukarestből. ÜSí 

Az opera mindenkié. 16: OrszácszerJ 
te — megveszerte. 16.10- OperettrészV 
letek. 16,40: Orosz nyelvlecke kezdők­
nek. 17: Szólóművek 17,30: Az épü-3 
lő kommunizmus nagy országában. 
18; Népi zene. 18.30: A vezetés mű- 

szén muzsikát vészeiéről. 18.50: Közvetítés a Magvak 
11.45: Lüktet a föld. 12.Uk Szénffv. Szakszervezetek Zenei FesztiváliSröl.

8,10: Népi. zene. 8,40; Indulók és 
dalok. 9: Üttörő-hiradó. 9.20. Hang­
verseny gyermekeknek. 9,50: A Gyer­
mekrádió műsora. 10,10: Halló, itt 
Moszkva. 11: Lányok, asszonyok 
11,15: Jó munkáért

és Szentirmai-dalok. 13,15: Operarész^ 
letek. 14,15: A Gyermek rádió műsora. 
15,10: Vonósnégyes. 15,40: Mi tries. El­
beszélés. 16: A Gyermekrádió műsora 
16.20: Fényszóró. 16,40: Szlovák da­
lok. 17,10: Klasszikus operettek. 18: 
Az élet kapujában - . . 18.10: Szív’kül­
di szívnek szívesen. 18.55: Kommen­
tár. 19: ..Meghívjuk önt zenés sétára

30: Válaszolunk hallgatóinknak.
19,45: Szórakoztató zene. 21 Opera- 
részletek. 21.20: „A dohánvzás ártaú 
másságáról “ 22: Tánczene.

SZOMBAT, JÚNIUS Z,
KOSSUTH-RADIÓ 

Zenekari hangverseny
99 iX?r°äAßetbe‘“ 20: PráCai tavasz, törő-hiradó. 9,20: Á Gyermekrá-iió 
22,lo: Tánczene. 23: Előadóműve- műsora. 9.40: Részletek Polgár Tibor 
szeink műsorából. 0,10: Verbunkosok. ..Az eltüsszentett birodalom“ című

hangjátékának zenéjéből. 10,10; Nép* 
PETÖFT-iR Ä nr/í szerű nyitányok és ballet zenék. 10.40;RADIO Nérd zene. 11.07: Vas Zsigmond ba­

ri; Ot«erettrészlctek. 14,45; Nemzet- zatalál. 11,25: Kamarazene. 12.10; 
közi kérdések. 15: Népi együttesek Rvßi magyar operettekből. 13,15: Mti-z 
műsorából. 16: Sportlapokban* olvas- vészlemezek. 14,15: Szórakoztató zene. 
tűk. 16,10: Magyar fúvószenekarok mű- 15,10: Schumann műveiből. 14.45: Vá- 
sorából. 16,30: Válaszolunk hallga- Jászolunk hallgatóinknak. 16: Körű« 
tóinknak. 16,45: Farkas Anna és Dérv saink életéből. 16.20: Az épülő kom- 
Pál énekel. 17,10: Az épülő kommu- munizmus nagy országában. 17.1»: 
nizmus nagy* országában. 17,40- Köz- Szfv küldi szívnek szívesen. 18: Po- 
gazdasági jegyzetek. 18: Kemény Egon- ro10 • • • 18,15: Népi zene. 18,55: Kom- 
Őszi séta. 18.30: Rádióegvetem* 19,10* mentár. 19: A 75 esztendős Pét érdi 
Opera részletek. 20.10: Huszonöt perc A,1dor köszöntése. 19,20: Erre táncol 
könnyű hegedűmuzsika. 20,35: Népi Moszkva. 20.20: Sok hüllő valamiért.

lapok szem- ?1.46: Sporthíradó. 22,15: Tánczene. 21: Tudomány,,., ia„vn
Tánczenc- 22: Mahler: Dal

a földről

SZERDA, MÄJUS 30.

lig. 0,10: Csárdások.

PFTÖFl-RADfŐ
t4: Zenés hét vége. 15,10: Horgá­

szok ötperce. 15,15: Népek dalai. 16: 
Országszerte —megyeszerte. 16.10: Az 
antik Róma vallása. 16.30: Az eladott 
menyasszony. Opera. 18 45: Operett-5

KOSSUTH-RÁDIÖ

-?-1*1 Népszerű operarészletek. 9-. ..........
?n,nöC|yCt,Cn,i: 40: .Aeasvárl Sán- részietek! 19Í50: 'iCiiinoiillk.ii kalauz-
oorné énckeL^lOJO Óvodások müso- 19.30: Kétszeres tartésdij. Elbeszélés. 
Ital ni , Pl!v",„ 8 nagyvilágba. 19.50: Liszt: Tarantella a „Vándor*
léi,, fiz.,'--Vú1®-' Lc»tiabb szovjet évek" című sorozatból. 20: Leniem ( 
knnisfe vétdemkbö1. 11,30: Málna. nap... 20,45: 'Versek.. 21: Kénesla,' 

Iheszélés. Í2.10: Tánczene . 13,15: .nokról. kepék nélkül. 21.4(1: Szérako# 
°íLa:í z.ene' 1415: Zongora- tató zene. 22: Hangverseny, 

minek. 15,10: A-Gyermekrádió múso- ,. , , . .
ra 15,35: Fiatalok spOrthirádóin. CA-Magyar Rádió a máson aj-
15.55: Szimfonikus hangverseny 16,45- .«Mtetas jogai fcnnlarljo.) 
Válaszolunk hallgatóinknak. ' 17,lo! •♦♦♦♦♦♦♦♦♦—*-***»*»*****>4**‘'
Szív'küldi szívnek szívesen. 16: Vila Ui.J.____m +
a második, ötéves terv irányelveiről. nlrflGSSfi^ IÁ Ám. L,
18.20: Magyar muzsika a Szovjetunió- „ wLkÍMLA/ÜL
ban. . 19)15: Kommentár... 19,20: Szü- 
lök — nevelők — gyerekek! 19,40:
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A korai polgárd 
szak váltás isj 

fliktusait dobta 
elé, ám, próbálj íj 
tehetség képesséd 
született a diám 
értelemben, aihogjj 
is megkívánja, 
rnus érett esztej 
a konfliktusokat, 
XIX. század naj 
diadala csak vissj 
re nem. Shakespa 
a holnap hőseit] 
nieg Hamletban, 
Dóriméban és Aid 
a XIX. század q 
a hősökről tudni 
ha teremt is jőve 
kokat, bocsánatkid 
fosán a háttérben! 
ja őket, mintha írj 
na bennök. Mert I 
igazságokban. Ibsj 
hogy minden hij 
ember magára ma 
segíteni nem lelhd 
mondja, hogy mii 
nem leliet tudni [ 
igaza, Pi randello I 
remi egy külön vJ 
niái számára, hd 
hassa: mennyire f 
den. Miért van 
az egész drámai 
valójában még a j 
ma nagyjait is t<| 
zük magunktól, 
Sihakespeare-t ej 
dé távolabb Gold! 
de Vegamál s B| 
nál is? S nemesi 
nyugat-európai sj 
aliol ugyanúgy 
legfeljebb a CiTad 
lion s a Nóra acj 
műsort, s beljebb! 
részkedinek.

A Nóra nem el| 
nyit, kivétel. Kiy 
benne felvetett ’ 
még a mána k, is 
a poziciönák, a 
itékiintélynek s i 
anyagi javaknak 
nekelőtt a látsza 
zése minden ároj 
zóay még a mi 
kát is mételvezi. I 
csak igyekszünk 
de nem oldottuk, i 
.sen azt, hogy a n| 
bér lehessen oly 
ben, ahogy .azt- 
retné s ne csak bj 
otthona" né ' csak [ 

-áhogy a darab 
•dázza. A Nóra 1 

a XIX. század I 
italéban nem tudt| 
deit kiszorítani 
(le egyme világi]

. Süiakespeare jöv 
lövőben bízó had 
káfob magunkra í 
Ünnepelhet júk-e i 
joggal Ibsent. a|

' egyik legnagyobb ]
lé***#***»»*»-»»«-««*!

H'ff:crrt
Joart papír. Az 

. agyhoz. 4—, 
szik rajta, arca 
ritjáik. Nyugták 
dik az ágyon : , 

-ja. „Ihatnék!“ 
dogbögrét tart 
szájához : „No, 
tóm. Cukros, n 

- a városául:'
Miközben a £ 

issza a birsalrr 
szült teát, az a 
messze járnák.

. dől, aki már 
■nVajon él-e mé 
lejtette-e el a 1 

Megvan-e még , 
a debreceni vá 
Jaj mi lesz, ha 
sza ?;.; Igaz a 
lahogy kihúzzál) 
krumpli van c. 
kenyérre való 
az ünnepekre, c 
vászon, nem r, 
semmi se.“

A gyerék vis 
ra. Az asszony 
nőt etetni. Bár 
menekült, ugye 
goznia, mint az 

Hamar telik < 
van; ;;

A szűk kis 
OVűl a nép, kor
szélgetnek a f 
ruhát, távoli át 
‘meg. Némelyei 
országúira, a 
autókat, tankol 
ják. Az arcokrt 
von. a. feszült i 

Kovácsné de 
bemegy a fi 
Ahogy belép a 
péUetim heJHa

V
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I operettek, 
orthíradó.
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1,10: Nép- 
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iül ő kom- 
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1956. MÁJUS 27., VASÁRNAP

4 korai polgárosodás a kor- 
A szakváltás iszonyú kon­
fliktusait dobta az irodalom 
elé, ám, próbálja ki rajta a 
tehetség képességeit. És meg­
született a dráma abban az 
értelemben, aihogy a mai néző 
is megkívánja. A kapitaliz­
mus érett esztendei kerülik 
a konfliktusokat, a regény, a 
XIX. század nagy irodalmi 
diadala csak vlssza/tekint, elő­
re nem. Shakespeare, Moliére 
a holnap hőseit teremtette 
meg Hámletben, Rómeóban, 
Donnában és Alceste-ben, de 
a XIX. század csak leltároz, 
a hősökről tudni nem akar. S 
ha teremt is jövőt hírelő ala­
kokat, bocsa,na tikérőn és óva­
tosan a 'háttérben botorkálhat­
ja őket, mintha maga sem bízc 
na bennöfc. Mert nem hisz az 
igazságokban. Ibsen úgy látja, 
hogy minden hiábavaló: az 
ember magára maradt és ezen 
segíteni nem lehet, Shaw azt 
mondja, hogy mindén relatív, 
nem lehet tudni kinek van 
igaza, Pirandello pedig te­
remt egy külön világot a drá­
mái száméra, hogy bizonyít­
hassa: mennyire látszat min­
den. Miért van az, hogy ezt 
az egész drámai rékvizítumot, 
valójában még a polgári drá­
ma nagyjait is távolabb érez­
zük magunktól, mint éppen 
Shakespeare-t és Moliére-t, 
dé távolabb Goldoninál, Lapé 
de Veganél s Beaumarchais- 
nál is? S nemcsak mi, de a 
nyugat-európai színpadok is, 
ahol ugyanúgy mint nálunk, 
legfeljebb a Cyrano, a Pygma­
lion s a Nóra adják a tartós 
műsort, s beljebb ők sem me­
reszkednek.

A Nóra nem ellenünk bizo­
nyít, kivétel. Kivétel, mert a 
benne felvetett nagy kérdés 
meg a mának, is gondja, mert 
a poziciönák, a rangnak, a 
.tekintélynek s a véle járó 
anyagi javaknak, és minde­
nekelőtt a látszatnak , megőr­
zése minden áron — ez bi­
zony még a mi társadalmun­
kat is mételyezd. És még mi is 
csak igyekszünk megoldani, 
de nem oldottuk, meg véglege­
sen azt, hogy a nő. teljes em­
ber lehessen olyan értelem­
ben, ahogy , azt Nóra . is sze­
retné s ne cs'ak 'baba, ijá'bú, s 
otthona' hé ’-csak’ babaotthon, 
■Sfiogy a darab- • címe is pél­
dázzál A Nóra tehát kivétel 
c- a XIX. század drámája ál­
talában nem tudta nagy elő­
deit kiszorítani a színpadról, 
de egyre világosabb, hogy 
Shakespeare jövőt hordozó, 
jövőben bízó • harcaiban in­
kább magunkra ismerünk. 
Ünnepeibe tj ük-e hát mégis 
joggal Ibsent, a közelmúlt 
egyik legnagyobb alkotó zse-

1828-1906
mjet? Míg egyfelől azt állít­
juk^ hogy egy-két darabját 
kiveve nem tudunk új közön­
ségét hódítani vele, odaállha- 
tunk-e a tisztelők soréba?
M eS kell mondjam: úgy- hi- 

szem, hogy az emlékezés 
inkább az Embernek szól, 
mmt a művek maradandósá- 
ganak. Az embernek, aki mert 
gondolkodni, és mert tenni is. 
Annak az embernek, aki cél­
tudatosan törekedett egy ész- 
szerűbb társadalom megterem­
tésén, aki szándékosan is meg 
akarta teremteni a polgári 
drámát, Shaw-val együtt. An­
nak az embernek, aki hiába 
ismerte fel fiatalon tehetsé­
gét, s egy patika pultja előtt 
kellett ácsorognia, aki sze­
génysége miatt nem tanulha­
tott tovább, s aki forradalmi 
meggyőződésével még szülei­
vel is szembeszállt. Azt az 
Ibsent nem feledhetjük, aki 
1849-ben verset ír a ’etiport 
magyarsághoz, aki a szabad­
ság kardjának nevez bennün­
ket, aki az eljövendő nemze­
dékre apellál, mely majd meg­
bosszulja a szabadsághősök 
vérét. Igenis: példa ő mun­
kásmozgalom körében éppen 
úgy, mint 1851-ben indított 
48-as szellemű lapjával s 
példa azzal a szívós küzdel­
mével Is, mellyel valamennyi 
írásában az élet értelmét ke­
reste, az igazabb, a teljesebb 
életet. A kor hibája, ha hő­
sei magára maradnak, mint 
ahogy magára maradt ő is, a 
kor hibája, hogy szimbólu­
mokhoz s apró gondokhoz 
kellett menekülnie. És ne fe­
ledjük azt sem: milyen: mesz- 
sze esik Norvégia az európai 
fejlődéstől, mennyire megre­
kedt félig paraszti, ' félig kis­
polgári életformájában,. és mi­
lyen elmaradt ráadásul iro­
dalma is.
JTbben a világban érthetően 

lesz központi kérdés: 
egyén és közösség, hivatás és 
család,' álom. és valóság, élet 
és igazság. ÉS ebbéli'"a Kör­
nyezetben érthetően . 'Búkik 
minden - darabja végére oda, 
hogy: nem érdemes. Mert 
hiába szakít korai darabjában 
Brand 'hivatása érdekében a 
családjával, végül minden ál­
dozata ellenére elhagyják hí­
vei, s hiába keresi Peer Gynt 
az embert kótyagos álmaiban, 
ha egyszer éppen az ember­
ről feledkezik meg. arról az 
emberségről, ami Solvejg hű­
ségében ölt testet. Micsoda

ellentét s milyen hasonló , kö­
vetkeztetés! Brand feláldozza 
önmagát és övéit elveiért, 
Peer Gynt határtalan önzésé­
vel és fantaszta álmodozásá­
val rontja meg kapcsolatát 
környezetével. Légy hű önma­
gádhoz — mondja a lelki­
ismeret törvénye s ezt ő úgy 
értelmezi: légy elég magad­
nak. Kergeti, keresi az egyé­
niségét, anélkül, hogy módja 
lenne kialakítani, megformál­
ni, a harcban erőssé edzeni. 
Mire rádöbbenne, hogy nincs 
is igazában egyénisége, addig­
ra késő: vádolják az el nem 
gondolt gondolatok, a meg 
nem tett cselekedetek, az el 
nem sírt könnyek, a ltidalo- 
latlan énekek Mit ér, ha 
cserben hagyjuk magunkat 
az életért, mit ér, ha cserben 
hagyjuk az életet önmagun­
kért? Általánosságok ezek 
még, de a XIX. század súlyos

kérdései. S ha Ibsent, itt még 
az embert magatartás általá­
nos vonásai érdeklik, a tár­
sadalom támaszaiban már 
nagyon is egyenesen támad, s 
nem a múlt, nem a mese lep­
lében. Ugyanolyan tiltakozást 
vált ki Norvégia tőkéseinél, 
mint a Nórával 1879-ben.

IV óra a csodától várta a 
megoldást, és a csoda 

nem következett be, amíg sa­
ját maga össze nem pakolt és 
ott nem hagyta az urát. Ibsen 
az önmagát megtisztító lelki 
forradalomban reménykedett 
s ez elégtelen volt, hogy el­
söpörje azt a társadalmat, 
melynek hibáit olyan tisztán 
látta. De Ibsen látott és ítélt, 
soha meg nem vesztegethető 
igazsággal és hittel. Ha szim­
bólumaiban már nehezen Iga­
zodunk el, ha problémáit már 
a tegnapénak érezzük, az 
igazságba vetett rendíthetet­
len meggyőződése mégis átsüt 
minden során s olyan megbe­
csülésre kötelez, mely meg­
illeti napjaink minden forra­
dalmi elődjét.

KOCZOGH ÁKOS

r()árj Mám...
Konsstantyin Szimonov szovjet költő verse

v árj reám s én megjövök,
hogyha vársz nagyon,
várj reám, ha sárga köd
őszi búja nyom;
várj, ha havat hord a szél,
várj, ha tűz a nap,
várj, ha nem is jön levél
innen néhanap;
várj, ha nem vár senkit ott
haza senki már,
s ha nógat is bárki, hogy
nem kell várni már.

v árj reám s én megjövök, 
fordulj daccal el, 
ha áltatják ösztönöd, 
hogy: feledni kell... 
ha lemondtak rólam már 
apám s lányom is, 
s jóbarát már egy se vár — 
...szinte látom is: 
borral búsul a pohár, 
s könnyet ejt szemük, 
rám gondolva. De te várj 
s ne igyál velük.

v árj reáml ó, átkelek 
minden vészen én. •*” ~
Aki nem várt, rám nevéh 
„Szerencsés legény”.
Nem tudhatja senki sem, 
te még én csupán, 
hogy te jártál ott velem 
öldöklő csatán, 
s. te mentettél meg, de hogy?
Egyszerű titok:
várni tudtál rám, ahógy "
senki sem tudott."

(Fordította; Lányi Sarolta)

Ä Pál utcai fiúk a Rádióban
Ma 12,50 órakor közvetíti a 

Petőfi nádió a Pál utcai fiú­
kat a Fazekas Mihály Gya­
korló Gimnázium színjátszó 
csoportjának előadásában. A 
meghatóan szép diákdrámát a 
Csokonai Színházban tartott

ÜNNEPI KÖNYVHÉT 1956
'Iviikfili . , , |M ~~— -   --------  — - ....... .....

Móricz Ésigmond:
KISREQÉNYEK

A kisregények sok új vonással, gazdag színárnyalattal 
teszik teljesebbé Móricz Zsigmond írói portréját. Az 1911-ben 
irt Árvalányok nyitja meg a kisregények sorát, s majd a 
Nem élhetek muzsikaszó nélkül, a Jó szerencsét, A kis ve­
reshajú, a Házasságtörés következik, s a sort a Kamaszok, 
az Ágytakaró és az 1940-ben írt Árvácska zárja le. (Szép- 
irodalmi Könyvkiadó.)

Tömörkény István:
A TENQERI VÁROS

A kötet 1886-tól, az író pályakezdésétől 1896-ig, íróművé» 
szetének kiforrásáig foglalja össze életművének értékes, idő­
álló darabjait. Mintegy fele részben a hírlapokban megjelent, 
eddig kevéssé ismert írásokat mutat be a válogatás, köztük 
olyanokat, mint a Szegedi parasztok és a Betyárlegendák, 
(Szépirodalmi Kiadó.)

Egri Lajos:
RÖZSELÁNQ

Faluról Pestre szakadt cselédlány életsorsát ábrázolja a 
regény, A főhős alakját kürölvevö környezeten keresztül 
sajátosan mutatja meg a második világháború magyar hát­
országának életét, jellegzetes alakjait. (Magvető Kiadó)

Gergely Sándor:
Rögös VT

A 60. életévét nemrég betöltött kétszeres Kossuth-díjas 
író új önéletrajz jellegű regényciklusa első részének cselek­
ménye az első világháború végén és az ellenforradalom idő­
szakában játszódik. Főhőse egy fronton megvakult, rokkant 
katona. A regény hátterében egyrészt a fehér terror ember­
telen vadsága, másrészt a föld alá kényszerítettt munkás- 
mozgalom harcának föléledése rajzolódik ki. Megmutatja, 
hogyan válik a háborúban vakká nyomorított fiatalember­
ből egészséges, harcos férfi. (Magvető Kiadó.)

Gladkov:
NEHÉZ ESZTENDŐK

A szovjet író regényében sokrétűen ábrázolja a kilenc­
venes évek orosz faluját, jellegzetes embertípusait. Eszmei 
mondanivalója: a régebbi nemzedék szenvedésekkel teli küz­

delme, á boldogabb, szebb, szabadabb jövőért — művészi 
tisztasággal jut kifejezésre. Forró pátosz, lágy líraiság, a 
tömegjelenetek mesteri ábrázolása teszi színessé, olvasmá­
nyossá a regényt, mely egy trilógia harmadik, befejező ré­
sze. (Előző részéi: Gyermekkorom regénye és Szabad élet.) 
(Uj Magyar Kiadó.)

Goda Gábor:
PANOPTIKUM

A szatirikus írások két évtized írói munkásságának ter­
mékei. A múlt jellegzetes típusait kigúnyoló szatírák mellett 

mai életünk apró visszásságait bíráló'írások is szerepelne,-. a 
”kötetbén: Az' író sok 'emberismerettel,7 bölcsességgel és szen­
vedélyes igazságkereséssel, élezi ki 'az élet’ fonák jelenségeit, 
mulattatóan: kritizál és találóan figurázza ki típusait- (Szép- 
irodalmi Kiadó.)

Győri Dezső:
VIHARVIRÁQ

(2. kiadás)

A szerző Száz esztendő című trilógiájának első önálló 
része az író nagyapjának 1848—49-es eredeti naplójára tá-1 lí" Tg p 11 o TX/TiKolir o vím*iK— — 11 —L — -CJ _ 1— — 

bemutató alkalmával vette fel 
a rádió s most ez alkalommal 
sugározza országunk fiatal­
jainak. A sízánd-arab tegnap is 
bemutatásra került a III. me- maszkodik. Kalla Mihály, a rimaszombati pallér fia harcok-

natl Óc KllHnoAeo l-nnnv, í — ti-----  1 " í _  1. 1- ,gyei ifjúsági találkozó ünnepi ^.ésbujdosása Során is híven kitart a szabadságeszme melJ
míícyMEá'Kim 1®tt" A reSény az író első nagyobb terjedelmű prózai ah;o*műsorában. tasa. (Katonai Kiadó.)

................................................................................................ttt-ttttttttti -mt 11n n M MI) IM m t,,, M o»

ERLKÖNIG 1944
H ({ scrretlaz ágyrata- 

kart. papír. Az asszony odasiet 
Jtó ágyhoz. 4—5 éves fiú fek­
szik rajta, arcát lázrózsák bo-

Néplap pályázatán 
dijat nyert
★ W

— Héja az. Jancsikám, —
mondja a nyugtató szót — mű ___ _ ^ ^ _
közben szívét elönti a félelem, sötétséggel, “háborúval és \a- 
A lazas gyermek beszéde rossz ián a halállal 
elöerzettel tölti el. Ez az egyet- Elindul, majd hirtelen te-

Ű *at??í?.an eWlaífct^< néma kének szavai riasztják fel: tokát. Nem! Soha nem fe-
— Anyám ! nézd, hogy süt lejti el azokat a szovjet ikato- 

a nap.,. Minden olyan fé- nákat, akik azon a reggelen 
nyes.., De nézd, valami fé- két pusztuló életet mentetlek 
kete repül a napba. Már egész meg.

6 f!<ircoí, ° közel van!... Nézd, a fény rá- ösztönösen nyúl mellette 
süt a szárnyaira... Csillog! '
Csillog, a szeme egészen át­
látszó, olyan mint az üveg.

lesz a vidék.
Az anya felveszi még min­

dig reszkető karjai közé a gye­
reket.

rítjá-k. Nyugtalanul hánykoló- . . . - - „ „., - ...... ., , T __ — , . - - nt.jju. nvroeien ie-
dik az ágyon : „Anyám“ mond- ’ len gyerek. Hogy megígérte az kanyarodik az útról, a bökrok Anyám' Ez nem madár re-

-ja „Ihatnék!" Kovácsáé ba- ^ ™fc- ™BVazni fog Jancsi- között halad tovább. pümév ' Most köZedik Te
n/..-.—gyéreiket: „Jancsi! Kis poron- kara ! vuiogep . most Közeledik fe-

,!... Rp.szp.1A hAt. m.i van----7 nA órioc f ha A f er^em jött... Mar nem

fe’kvő újszülöttéhez. Milyen 
kövér, pedig mikor világra■> 
jött, még Varga doktor sem 
tudta biztosan, megéri-e a gye*

poron- kára! --------- • IV1U^L KuavusuiK je- rek a másik napot.
No iavál avé-mán Beszélj hát, mi van —Jaj, édes Istenem! be ne- Az orSZÚBÚt benépese- féZí ÍTiZ™ u ,küzdöttek az egészség-

L?y -J* veled !" A kisfiú azonban már héz. egy parasztaséaonynak.., dik. Autók tankok véaelátha- f 1 * toIe’. Anyám, v.e sírj, ha hazbehek, az orvos! Hogy
nincs öntudatánál. Az anya ’ Megszaporázza lépteit, ha- tatlan sora dübörög Reszket f e,n,nen} fe~ orultfk’ mikor megmentették,

ÄLÄSSS “"*•* »ffTSS sas £“-■*« m- -,m "lathatatlan remeikkel küzd, ege(.
,, ---- —------ ■ ------ — maid kimerültem, elsv-irn-n 1regen katona. „Az — nyöszörgi

dogbögrét tart kicserepesedett , 
szájához : „No, igyál gyémán- y 
tóm. Cukros, még apád hozta
^r.OS^U^ , kétségbeesetten tördeli
miközben a gyermek mohón zét, „biztosan meghal“ 

issza a birsalma levélből Iké- dogatja félhangosan. __ _ _
szült teát, az anya gondolatai >>A Jancsi gyerek?“ « hér* sebben ^hallats^k. ^ te\szinte elsötétítették az volt a faluban, másik község*
messze jámaík. Az urára gon- <jezi valaki az ajtóból. Most hirtelen repülőgép majd kimerültén elszunnyad ’ e97" ... b°l keUett hozni — bizony sokdal, aki mar regen katona. „A2..« _ nyöszörgi az zúg. Alacsonyan repül, szinte A páncéZTTzt<w™lwXuÍt f Az anVa ^lemtől elgyötör- újszülött mag is halt.
„Vajon el-e még Nem fe- Mszony. súrolja a csupasz fákat. A rövid időre iTTé^nuZTZm te” támaszkodott egy fahoz. A Na de azóta minden mege
ejtette-e el a kis porontyát?.- „Hívom az öreg Mari nénit- gyermék felriad, megpillantja folytathatja útját az anya. IwteUék^ne ^t VaU°ZOtt

kiáltja a kíváncsiskodó, s a szühke gépmadarat Örven- Már hajnalodul kezd. Gyá- Ttlísó ITaTTtí hTllTita
dezve kialtja: _ szos képet nyújt a vidék, a hallotta.

Idesanyám, már nem visz harc nyomait mutatják az üsz- 
el a madár, elrepült. hős fatörzsek, s a bombatölcsé-

Látod, ugye, mondtam,,. rékkel tele lyuggatott ország- 
Kovácsné gondolatai már a út. 

városban vannak. Azon töp- Sebesen száguldó autók köz-

Megvan-e még a bicskája, amit 
a debreceni vásáronvett már el is tűnik.
Jaj mi lesz, ha nem jön visz- Nemsokára előkerül Mari 
száj..-, igaz a telet még va- néni a szomszédasszonyokkal.
ahogy kihúzzák, paszuly, meg _ Kórház kéne ennék lel-
rumpli van elég, akad egy kis j^em, nem használ- itt már az 

kenyérre való is, meg hús is én medicinám. *-# Bólingat-

Éles puskaropogás dörren, 
bomba robban a közelben.

az ünnepekre, de mi lesz a ta- ^ _ „Bizony milyen csa- reng, hogyan fog ' eljutni a lékednek, menekülő SS. Ikato■

Hogy is kezdődött ?
Földet kapták .,, majd bei 

... ... .... , . léptek a csoportba. Házat veU
Kovacsné elvagodik, de még ; Hamarosan megtelt az 

esteben is gyermeket vedelme- iítóító> ól Tavaly kicserélték 
zi testével. — Egy szilánlk fú- a szobabútort, az idén meg 
rod* Jábaba_ Erőlh°dik^ hogy konyhabútort vettek. Régen

kórházhoz, hiszen bombázzák nák ülnek rajta. Az egyik ko- ff^jön, azonban a fájdalom- örültek, ha lábbelit
fe- a várost. esi belefordul az árokba, a tói mindjobban elgyengül.,, hettek télire.

vászon, nem marad akkorra pús, ippen most,“
semmi se.“ — Hát akkor viszem . _______„

A gyerék visszadűl az ágy- leli az asszony. —Csakis a Csere erdőn ke- többiek nem segítenék a baj- * vaeßhalok^ -. -. -. meghalok..-. Most meg egyszerre kapott
fa. Az asszony siet fejni, disz- Kovácsné elszántan veszi fel resztül —■ határozza el. bajutottakon, mindenki a sa- IÁTTf * kezdi^ elveszteni. „ Jancsi két öltözet ruhát _ de
nőt etetni. Bár az uraság el- a riagykendőt. Bebugyolálja a Most hirtelen megbotlik, el- ját életét igyekszik menteni. '"~T
menekült, ugyanúgy kell dől- gyereket, hátára veszi. EUn- vágódik, a gyerek a batyuban _ Ezek menekülnek ! Örül-
goznia, mint azelőtt. dúl. Kilép az éles Októberi éj- messze elgördül. Az asszony nének, ha már messze lehet-

Hamar telik az idő, már este szakába. A jól ismert ösvé„ nehezen tápászkodik fel. nének a várostól. Ö pedig azért
van.-.

most mintegy ködfályolon át jce;; is, megérdemli a fiú ' Jól 
latja hogy felemelik, autóra tanul a gimnáziumban. Csák 
teszik. Kiáltani akar. Hol a az a hogy elment tőlük
gyermekem ? - azonban a városba , olyan krrr,PJ Jáu

nyen halad. Lassan elrnara- — Hiába, sok az a 25 Haló- küzd, hogy oda jusson. Vajon nVe^vf zsibbadt, nem bírja hatják, meg aztán olyan riU ~ —----—íj--- — .............- mozdítani. «—» n/TA~ - > a
Já*

A szűk Ids utcákon össze- doznak a kísérők, egy-egy biz- méter ebben a hideg szélben, sikerülni fog ? .
BVűl a nép, komor hangon be- tatót kiáltva utána. meg a gyerék se könnyű. A távólban már feltűnnék 2119711 kezd “* auto motorja . -.
szélgetnék a háborúról. Sza- T - i.. » Majd újra visszadűl a kő- Debrecen körvonalai, tüzek .
vukat távoli ágyúzás szakítja AgyuaOrgeS hallatszik a vek közé, kisfiát magához szó- villannak fel itt is ott is. Mi- *
meg. Némelyek ikimennek az távolból m ritfa. nél közelebb kerül, annál job- /Vom nőm ■ ,. . - ,
(mszágútra, a tovaszágulió A gyermek egyre rosszabbul Nehezbombázók közelednek, ban erősödik az ágyúdörgés, '5 , ,'s,5“íoa , .
autókat, tankokat számolgat- lesz. lázálmában beszélni kezd. szinte reszket a levegő búgd- pudkaropogás. f0',°r09 a haf eMt- Kovác&ne
iák. Az arcokra sötét reddket Kínos rémlátás gyötrű suktól. Elhaladnak, az erdő fő- . l?r°?ed ~ alom oolt ez . -»
von a feszült várakozásai-. — ,.Anyám, nézd egy madár lőtt. A légelhárítók tüzelésbe AZ (tnyttrááöbben: most kerai onmagatol. _ _ __ ______

Kt»:ácsné dolga végeztével repül felém, nagy fékete szár- kezdenék. Az égbolt kísérte- következik az út legnehezbb- Igen! A tíz év előtti éjszaka a. sorok fölé és a nap sugarai
bemegy a fiát megnézni, nya van. Már érzem a lehele- ties fénybe borul — az egyik je, be kell jutni az ostromlot- szii-rnyűségeinek újra-élése. meleg fénnyel árasztják el d

Most már csak rossz álom.* békés otthont., $
Ifeás gyeiéi == mcgtörU verejtékező fcgaw MURAKÖZ? ÁGOTA

Még hallja, hogy-kán ír -.
Nyílik az ajtó, Kovács 

nos lép be.
•— No anyjuk, mi va.n a ke* 

zeniben ? ■— -mondja ravasi 
szemihmyoritással az ura.

A levél =- vágja rá aj 
asszony.

Boui.cn izgalommal hajolnak

ig tf JW'I' 11 IIA,» ivyvi Cilii'. *’*■**" „ _ . -- _ „ ,
Ahogy belép a szobába, meg- téti Olyan hideg -,. Anyám, gép kigyullad, számyaszegeU tökhöz, 
tetteme kajája ffi ímm ketQQ&i «ÄW4 S&ök tőJA% fád MH-ű mék^égjb^
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HÍREK
A DISZ Központi Vezetősége felhívása 

a júniusi vasgyüjtő hónapra
f iúk és lányok! Diszisták és úttörők!
ßvek óta nem kis elismerést és megbecsülést szereztetek 

szövetségünknek vasgyüjtő munkátokkal.
A Minisztertanács az elmúlt évekhez hasonlóan ismét 

hozzátok fordult. Nagy szükség van lelkes munkátokra, hiszen 
második ötéves tervünk meg valósításához igen sok nyers­
anyag kell.

Diszisták! Úttörők! A DISZ Központi Vezetősége felhí­
vással fordul hozzátok: járjatok elől a vasgyűjtésben, vigyé­
tek ismét győzelemre a párt és a kormány felhívását. Szer­
vezzetek vasgyűjtő brigádokat, kutassátok fel az elfekvő 
anyagokat és adjátok át az illetékes gyűjtő szerveknek, hogy 
azok eljuttassák mielőbb a kohóba. Tekintsétek a vasgyuj- 
lest a diszisták becsületbeli ügyének, ezzel a munkával is 
erősítjük drága hazánkat, elősegítjük szocialista iparunk 
fejlesztését.

A DISZ végrehajtó bizottságok szervezzenek versenyt a 
fiatalok, DISZ-szervezetek és úttörő csapatok között. A leg­
jobb eredményt elérő szervezeteket a gyűjtőszer vekkel kö­
zösen jutalmazzák.

Dolgozó és tanuló fiatalok! Dolgozzatok úgy, hogy melle­
tekre felt űzhessék a kiváló fémgyűjtő jelvényt! Előre a 
vasgyűjtő hónap sikeréért!

Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége-

1919-ben meqje- 
1956 lent a Pravdában

Lenin cikke: üd- 
MáinQ vözlet a magyar
md|Uo munkásoknak.

1936-ban Gyulán 
300 kubikos sztrájk- 

g ba lépett.
1931-ben Piccard 

Vasárnap a sztratoszférába
emelkedett.

1955-ben ezen a 
napon kezdődtek a Szovjetunió 
kormányküldöttsége és a Jugo­
szláv Szövetségi Népköztársaság 
vezetői között a barátság és a 
kölcsönös megértés szellemében 
a tárgyalások.

VAHIÍATO IDŐJÁRÁS. Feleaa- 
'karluzó felhőzet, de több helyen 
még futó eső. Mérsékelt, Időn­
ként élénkóbb nyugati-éíáfliuknyu- 
.i'.'iii szél. A nappali felmelegedés 

oz kJ Legimagiaisabb nappali 
ii'-nn r .< klet 19— 22 fok között.

SZOMBATON DEBRECENBEN a 
Jegmag.usabb niappati iiömérsék- 
(U:t. plusz 22,5, a reggeli pedig 
piu.sz J 2,4 fok volt. Talaj mentén 
p! I tsz 11,8 fokot mértek. Csapa­
tjuk 1,7 mm hullott. A Nap 5 órán 
keresztül .sütött.

A HAZAFIAS NÉPFRONT Me- 
v Rizotisága én a Megyei 
Ügye / ég május 29-én este 6 
órakor előadásokat tart a társa­
dul u., tulajdon védelméről: Zsá­
kén e'oarló S'ziapronozai Lajos; 
Komádibzui. előadó 0;eke Béla; 
Nagyi étán, előadó Juhász Pál; 
Tioxacbegén, előadó Tihanyi Béla; 
H-I idúezobosz-lé;', előadó Molnár 
Aii i fii' ás, Haj d úböszór ményben
< - dó Melles Ödön; Nyírábrány-
baii, előadó ár. iVlatuz Károly. Az 

on I' :zi vesznék aa álla­
mi gazdasági, gépállomás!, vál­
la la: i, tsz. MÉSZÖV, TÜZÉP és 
pe< 1 ngóg 11« (tol gőzök.

T A NAC STA OJ FOGAI )ÓORA K. 
Ma délelőtt 9 órakor Nagy Jánoti 
e Osváth István a Pacsirta uitoai 
.íis-ko.'iában, 4 ómkor: Lóri László 
a Pa I1 ági Tangazdaságban, 5 énei­
kor : ífj. Mezei Sándor a ezikgáti 
iskolában Kovács János a rnén- 
I elepi kultúrteremben fog-adó-

TANÁCSTAGI BESZÁMOLOK. 
Ma délután 2 órakor: Fekete Zsig- 
mond az Ondód Kádár dűlőben 
lévő iskolában, Fejes János a Ma­
gyar tanyai iskolában, Orbán let- 
van a pipóhegyi iskolában, Búza 
Béla a városi ói Gere Miklós a 
szepesi iskolába/n, 5 f>rakor Ka­
tona Imre és Ákos Lászlóné a Bö- 
ezöí-ményi úti Mérnie!ep kultúr­
termében, 6 órakor: Tóth Lajos 
éti Móri őri Sándorné a Szoboszlai 
úti iskolában, 2 órakor: Gere 
Miklós és Bum Béla Szepes 6. sz. 
alatti iskolában, 3 órakor: Me­
gyeri Zsigmond a paci iskolában 
tanácstagi beszámolót tart. Hét­
főn 5 órakor: Bállá Gyulán-é Bé­
ke útja 19. szám alatt, Egresi 
László 7 órakor' Teleki utcai ált. 
iskolában, Szabó Mihályné és Szi­
lé» Sándor* 5 órakor a Síjabó Kál­
mán u. 68. szám alatti, iskolában, 
6 órakor: dr Imre Gábor és Sza- 
bics Istvánná a Csokonai Gimná­
ziumban tanácstagi beszámolót 
tartanak.

MEGNYÍLT A HAJ DÜ DOROGI 
NÉPFÜRDŐ. A napokban nyitotta 
meg kapuit Hajdúdorog éo kör­
nyéke kedvelt fürdőhelye, a haj­
dú dorogi Népfürdő, melynek 
gyógyító vizében eokan találnak 
gyógyulást r erűm a, kösz/vény és 
csúzos bán tál maiikra. Rövidesen 
elkészül a zuhanyozó is, hogy 
még kellemesebbé tegye a für­
dést a környék dolgozóinak.

HIRDETMÉNY. A II kerületi ta­
nács vb. a városgazdálkodási cso­
port vezetői állásra pályázatot 
hirdet. Pályázni lehet építőipari 
technikusi vagy mérnöki képesí­
téssel. Ál lám Igazgatásban dolgo- 
zotlak el (ínyben. II. kér. Tanács 
VB.

TERMELŐK FIGYELEM! Cukor­
répa után járó szörpj árán dóságu­
kat június 1 - lg mindenki vegye 
át. Június 1-c után mfhden igé­
nyük érvényét veszti. Ugyancsak 
június 1 -ével az olaj, szappan és 
pogácsadara utalvány :« érvényét 
veszti és kérjük azok átvételét a 
Debreceni Föl drn ű vesszöv elkezet 
Szepességi u. 1. sz. alatti rakta-

Jó jövedelmet biztosít az iiszöhizlalás'
Termelőszövetkezetek, dolgozó parasztok érté­
kesítsétek hizlalva a tenyésztésre alkalmatlan 
üres üszőket.
LEKÖTHETŐ: 50—880 kg súlyú, hizlalásra al­
kalmas — üres üsző, 18 hónapos korig. 
TARTÁSI IDŐ: 4—18 hónap.

ÁTVÉTELI ÁRAK: :i50 kg súlytól, legalább II. 
oszt. minőségben 8—12 Et.
ELŐLEG: 20(1 Ft.
Bővebb felvilágosítást ad az Állatforgalmi Vál­
lalat helyi megbízottja.

Felhívjuk a termelők fiqye lm ét, hogy az

új termésű
szálastakarmányok
felvásárlását

a helyi földmüvesszövetke zetek megkezdték.

Az idei termésű szántóföldi éa rétlszénákon kívül 

ugyancsak felvásárolnak múlt évi szénafeleseqeket, 
valamint alom- és takarmányszaImákat.

Bővebb felvilágosítást a helyi földművesszóvetlteze- 

tek nyújtanak.

Vállalunk mindennemű lakatos, géplaka­
tos, esztergályos, gyalus, marós, hegesz­
tési munkákat.

Fémfeldolgozó Ktsz
Vígkedvű Mihály u. 50. Telefon* 11-79.

 Közületektöl és magánosoktól.

A MÖHOSZ-nak partizán 
tagozata alakul

A Magyar ön'k&ivtes Ho-'wéde!- 
mi Szövetség Hajdú -Biliar megyei 
elnöksége mellett megalakult a 
partizán tagozat, amely össze­
fogja ar/vokai az elvitái-sakat, akik 
a II. világháború alatt fegyverrel 
a kéjben h arcol'tak a magyar nép 
felszabadításáért, vagy akik a 
felszabadulás előtt részit vettek 
az 11 legális kornrniunista mozga- 
lomlban és ezen tevékenység ük et 
a párt igazolja.

A partiján tagozatba valló le­
igazolások folyamatban vannak, 
kér1 jük tehát azokat az elvtáj'ea- 
kat, akik az említett követelmé­
nyeknek megfelelnek, kérjék iga­
zolásukat személyesen, vagy le­
vél útján a partizán tagozat ve­
zetőségétől.

Cím: MÖHOSZ megyei elnökség 
partizán tagozata, Debrecen, Vö­
rös Hadsereg útja 32. I. ern.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti; a szerkesztő bizottság. 
Felelős kiadó:

MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végreha j tó bizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen Tóthfalusl tér 10. 

Kiadóhivatal:
Vörös Hadsereg útja 16. 
Szabadság Lapnyomda.

Kellemes
szórakozást
nyújt a Debreceni Vendég­

látó Vállalat nagyerdei 
Lenin parkban levő

Halászcsárdája,
ahol frissen rántott PONTY, 
HALÁSZLÉ. TEPERTŐS 

TOROS CSUSZA, FRISS 
SÖRÖK és 1TALKÜLÖN- 
LEGESS EGEK állandóan 

kaphatók.

Munkásokat keresnek
köztisztasági vállalat ot-

karbanibartó részlege kövező, 
aszfaltos, betonos szakmunkáso­
kat állandó munkára felvesz. Di­
mitrov utca 2. szám.

HAJDÚ MEGYEI Állami Építő­
ipari Vállalat kőműves szakmun­
kásokat, jól képzett villanyszere-' 
löt kereö. Jelentkezni lehet Deb­
recen, Beloiannisz utca 2.

MÉRTÉKES részlegünkbe zakó- 
miunkást felveszünk. Textilruhá­
zati Ktsz. Simcmffy 13.

MÁJUS 28-án reggel 7 órára 
DDT permetező napszámosokat 
felveszünk. Fertőtlenítő Intézet 
Debrecen, Dobozi u. 2.

KÖZÉPKORÚ férfi segédmun­
kás okát felveszünk. MÉH V. Kül- 
sővásáiTér 3.

XIII. SZ. Autójavító Vállalat 
keres hűtőt, bádogost és eszter­
gályost. Szabadság útja 27. szám.

FAIPARI szakmában jártas se­
gédmunkásokat azonnali hatálly- 
lyal felvesz a Faipari Vállalat. 
Jelntkezés Bar-tök Béla útja 15. 
szám.

KŐMŰVEST karbantartási mun­
kám felveszünk, azonnali belé­
pésre. Meviép. Tengerész utca 7.

A Csárdáskirálynő előadása 
már a 1 50-hez közeledik s nagy 
népszerűségnek örvend nem­
csak Hajdú-Bihar, hanem Sza- 
bolcs-Szatmár megyében is. A 
pénteki előadásra Nyíregyhá­
záról három különjáratú autó­
busz hozott színházlátogatókat 
a Csokonai Színház Csárdáski­
rálynő előadására.

Ó R A K,

blokkolóórák
karbantartása

és javítása. Orvosi műszerek, 
villamos háztartási műszerek 
javítása

FINOMMECHANIKAI 
VÁLLALATNÁL. Kossuth 

utca 7—9,

SPORT 

1 III. megyei lljésági találkozó sportműsora
8 óra; 1000 sportoló ünnepi 

felvonulása a város főútvonalán.
— Szabadság üdü’őben férfi me­
gyei röplabda bajnoki mérkőzé­
sek. — A Törekvés-lőtéren a 
Tóthfalusl emlékverseny megyei 
sportlövő döntője. — 9 óra: Kö­
zépiskolások Tóthfalusi-tomász- 
versenye az egyetemi csarnok­
ban. — Az atlétikai Tóthfalusi 
sportversenyek megyei döntője a 
Stadionban. — Az Építők pályán 
szakszervezeti sportünnepség.
Labdarúgó-mérkőzés és atlétikai 
verseny. — 10 óra: Építők pá­
lyán asztalitenisz és sakk-viliám- 
lorna. —■ A Somogyi-Bacsó úton 
úttörők kerékpárosversenye. — 
Böszörményi úton Tóthfalusi ke­
rékpáros verseny megyei döntő­
je. — Járások közti tornászválo­
gatottak Tóthfal usi-ver sen y e a 
Stadionban — 11 óra: Tatarozó
— Postaigazgatóság labdarúgó-
mérkőzés az Építők pályán. — 
200 fő M H K - s zabad gyek or 1 a: be­
mutatója a Stadionban. — 11,30 
óra: Hajdú-Bihar—Borsod me­

gyék közti válogatott úszóverseny 
a városi fürdőben. — 12,30 óra; 
Hajdú-Bihar—Borsod megyék 
közti válogatott labdarúgó-mér­
kőzés a S tad lomban: 12 óra:
Nagyszabású repüiőb emutató a 
Nagyerdő felett. — 13 óra; Mo­
dellező bemutató az Építők pá­
lyán. — 14 Órától: a Stadionban 
2000 sportoló fe vonult 
úttörő kerékpárosok versenye, 
1200 középiskolás MHK-szabéd- 
gyakorlata. 100 m síkfutás iférfi 
és női), 400 általános iskolás tor­
nagyakorlata, váltófűtés, 100 ta­
ni tón ők ép z-ős karikiag yakorl a: a, a 
Postaigazgatóság férfi tcrr.ásza.- 
nak talajgyakorlata. MÖHOSZ 
ügyességi motorkerékpáros be­
mutatók következnek. — 17 óra: 
D. Törekvés—Gödöllői Dózsa NB 
Il-es labdarúgó bajnok: mérkő­
zés a Stadionban. — Építők pá­
lyán D. Traktor—Kunszer:tmár:> 
ni Traktor II. o. nagypályás féri: 
kézi labda-mérkőzés és ökölvívó- 
verseny — 17,30: Építők pályán 
férfi és női tornabemutató.

ÚJ összeállításban áll fel
A D. TÖREKVÉS TÁMADÓSORA

A ma délutáni D. Törekvés— 
Gödöllői Dózsa NB Il-es bajnoki 
labdarúgó-mérkőzésen új felállí­
tásban áll fel a debreceni csapat 
támadósora. Papp II. beteg lett, 
míg Imri felépült sérüléséből, így 
a csatársor ma Kom.cssy, Zilahi, 
Fekete, Imri, Csüllögh összeállí­
tásban lép pályára.

RÖVID SPORTHÍREK
A magyar válogatott ellen ma, a 

Népstadionban szereplő buka­
resti női kézilabda válogatott 
Debrecenben is szerepel. Előre­
láthatólag szerdán este 6 órakor 
a Stadionban Debrecen — Buka­
rest nagypályás mérkőzés lesz. — 
Városi tanács —Színészek labda­
rúgó-mérkőzést rendeznek hétfő 
délután a Stadionban. — A me­
gyei kézi labda-bajnokság ban a
Püspökladányi Törekvés vezet 
Nyíracsád űs Hajdúhadház előtt.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
Labdarúgás. Nagyerdei Sta­

dion, 5 óra: D. Törekvés— Gödöl­
lői Dózsa, NB Il-es bajnoki, fél 1 
óra: Hajdú-Bihar—Borsod fj.úsá- 
gi' válogatott találkozó. — Bastya 
pálya, 11 óra: D. Bástya—D. 1>> 
z.sa. — D. Haladás pálya, fél 2 
óra: D. Haladás— D. Vasútépítő 
Törekvés, negyed 4 óra: D. Ki: 
zsi —H.-nánás. — Építők pálya, 5 
óra: D. Építők—D. Gördülőcsap 
ágy gyári Vasas. — GÖCS pálya, 
11 óra: D. Vörös Meteor—Berety- 
tyóújfalu. Megyei bajnoki mérkő­
zések.

Vívás. Kollégium vívóterme, g 
óra: Debrecen város ifjúsági pár­
baj tőr baj nok-sága.

Úszás. Városi fürdő, fél 12 
óra: Hajdú-Bihar—Borsod válo­
gatottak közti viadal.

Tenisz. Haladás pálya, 9 óra: 
Debrecen város teniszbajnok-

APRÓ I R D E T
DOLGOZÓ nő lakást kap­

hat. Béke útja 58. Kettőt 
csengetni.

BÚTOROZOTT szoba, für­
dőszoba használattal két in­
telligens férfinek kiadó. Rá­
kóczi 15. IV. ajtó.

BEKÖLTÖZHETŐ. kertes 
tsaládi ház eladó. Luther út­
ja 28.

DARABOS utca 15. számú 
iél házrész eladó 45 000 fo­
rintért. Érdeklődni telefonon 
31-04.

VILLATELEK eladó, ba- 
atoníüredj strand közelében, 
vasútállomástól tíz percnyire. 
Bővebbet Szolár Lajcsiiétől, 
Debrecen. Péterfia 43.

EGY új magán ház el­
adó. Csaj * u. 40.

ELADNÁM, vagy elcserél­
nem kétszobásért beköltözhető 
házamat. villannyal, nagy 
kerttel, debreceniért. Cím: 
Téglás. Táncsics u. 13.

KERESZTHÜROS. pán- 
L'éllőkés, príma, bécsi rövid 
zongora eladó. Wallon. Haj­
dúszoboszló, Bocskai u. 22. 

ELADÓ beköltözhető szép 
saládi ház. Köleséri Sámuel 

28. Szabadság-telep.
SZÉP ruhásszekrény eladó. 

Doberdó u. 11. Nyúlás.
10 hónapos és ló hetes ma­

lacok eladók. Dózsa u. 21.
AGFA fényképezőgép eladó, 

Böszörményi út 15.
OLCSÖBERÜ kétszobás 

összkomfortos .lakásomat el­
cserélem központ if ülésesre.
Kígyó u. 45.

KORNVAL süldők eladók. 
Micsurin idea 30.

50 kilós süldői: eladók. Ten­
gerész u. 3. Vágóhídnál 

TANGOHARMONIKA 80 
basszusos eladó. Pacsirta ul- 
sa 50.

ELADÓ lucernamag, ajtó 
és gyermekágy. Torockó u. 
12/a. Rákosi-telcp.

CSERAPKALYHAK. 
kandallók kaphatók. Átalakí­
tást vállalok. Taizs. Ispotály 
tér l.

BEKÖLTÖZHETŐ szoba, 
konyha, kamarás ház, 510 
négyszögöl szőlővel eladó. 
Magyar u. 30. Csapókért.

GYERMEKTELEN dolgo­
zó házaspár bú torozatlan szo­
bát keres. Címet kérjük 32-70 
telefonon leadni.

MEGBÍZHATÓ bejárónőt 
felveszek. Vörös Hadsereg u. 
77. T. cm. 4.

BEKÖLTÖZHETŐ ház 
eladó. Epreskert u. 7/b.

KÚTFÚRÁST vállalok, 
kútszivallyú ealdó. Eötvös 16 
Paliga Mihály kútfúró.

ELADÓ szép komhinált- 
szekróny, kihúzós asztal új. 
Teleki 12.

HA LOS ZOB A BÚTOR, fes­
tett olcsón eladó. Megrendel- 
belő. Kossuth u. 60.

SÍK KÖTŐGÉPET, 
l0/90-cst veszek. Virágh,
Btindi utca 6.

KETTŐ szoba, összkomfor­
tos lakáson) elcserélem 3 
szoba, összkomfortosra.
Ugyanott modern ebédlőbú­
tor eladó. Dr. Palkonyai. 
Hal van u. 13.

125-ÖS Csepel motor igé­
nyesnek eladó. Lugosi u. 25.

BÉCSI márkás, rövid zon­
gora eladó. Bajcsy Zsilinszky 
4. Balra második lépcső.

SZOBA, konyha, speizos
lakásom elcserélem nagyobb­
ra. Teleki u. 78. Hetedik
ajtó.

EGY sportkocsi eladó. Zú­
gó u, &

EGY 100-as motorkerékpár 
olcsón és egy világvevő rádió 
eladó. Veszek egy kerékpárt 
Teleki utca 16.

MODERN ebédlőbútor ol­
csón eladó. Klapka utca 24.

ELADÓ Nagytemplomnál 
Darabos utca 31. számú ház 
fele része, 300 négyszögöl te­
lek, beköltözhető lakás, nagy 
ióré. mellékhelyiségek.

UDVARRA nyíló szobát, 
fáspincét elcserélném hason­
lóval belvárosban. Kossuth 
utca 69.

ELADÓ hálószobabúlor. 
Hadházi u. 101

ELCSERÉLNÉM Aczcl 
utca 2. alatti lakásomat, egx 
szolja, konyha, előszoba, spciz 
hasonló belvárosi lakással.

JÖ állapotban levő piros 
Csepel eladó. Bokányi Dezső 
14. Megtekinthető vasárijai

ELADÓ egy polcos barna 
szekrény. Batthyány u. 20. 
Kcrcsztépülel.

PANNÓNIA motorkerék­
pár eladó. Vörös Hadse 
II 30.

ITATÓ vas vályú, erős le­
mezből készült. 200 literes el­
adó. Kar ti. 30.

TÚRÁRA nyaralásra, pin 
céhe, padlásra ..Csipogó“ ; 
társa. A ltézidinamós zseb­
lámpát kérje a földműves 
szövet kezetekben, szak üzletek­
ben és az állami áruházak­
ban. AH

FELHÍVJUK a Debrecen­
ből elköltözni, vagy beleben 
családtagjaikkal összeköltöz­
ni szándékozók fig veimét, 
hogy megüresedő lakásaikat 
azonnali készpénz kártalaní­
ts mellett vállalatunknál 
kell eladásra felajánlani In­
gatlankezelő és Közvetítő 
Vállalni. Vörös Hadsereg út 
ja 10. ÁH

SÜRGŐSEN keresünk meg. 
vételre azonnali készpénz 
kártalanítás melleti bármilyen 
nagyságú lakásokat. Ingatlan­
kezelő. Vörös Hadsereg útja 
1ft AH

EGY hordárkocsi eladó. 
Böszörményi út 33.

HASZNÁLT bútordarabok 
eladók. Salétrom u. 20.

VILLANYSZERELÉST, mo- 
torszerclést, átalakítást, 
háztartási villamoséi kkek
javítását poniosan és jutá­
nyosán végez Kéri József 
villanyszerelő. Rákóczi u 
50.

NAGY MENNYISÉGŰ 
szabolcsi dohánypalán la el­
adó. Hajdúsámsoni Dózsa 
Tsz AH

DELI fekvésű szobám el­
cserélem szoba, konvhás la­
kással. Hatvan u. 57. Ke­
resztépület. AH

NAGY MENNYISÉGŰ 
szabolcsi dohánypalánta 
adó. Vörösmarty Tsz. B 
legelő 52. AH

KISBOCONÁDT álló méh- 
ka pl árak eladók. Kard u. 15.
Sámsoni úti iskolával szem­
ben.

ELADÓ egyetemhez kö­
zel egy fél házrész gyümöl­
csössel., Érdeklődni Tímár id­
ea 44. szám alatt.

K ÉTLOVAS, gumis stráf- 
kocsi eladó. Böszörményi út 
67.

EGY golyóscsapágyas, méz­
pergető és egy kombiiiáltszck- 
rény eladó. Eötvös 82.

ELCSERÉLJÜK kétszo­
bás lakásunkat, két különálló 
eg.v szoba, konyha, speizosra 
(Viz. gáz, wc bent.) Nagy- 
család úak előnyben. Érdek­
lődni • Hüvelyes idea 9. Ha­
rangozóék nál, első ablakon 
kopogni.

BEKÖLTÖZÉSSEL eladó 
szép, kertes családi ház. 
úszó utca 2.9. Boldogkori.

20 méter vaskerítés eladó 
Thomas Mann (Andrási) u- ELADÓ Jawa, első telesz- 
40. ^ Ikóp lámpafejjel és 125 köb-
, 9 méter nyárfarönk eladói centis Csepel motor. Hajnal 
Bzab^dtiág út 66. széna* lk, 2. 52siro^ * y * “

KÜLÖNBEJyXRATÚ bú- 
lorozott szoba kél férfinak 
kiadó elsejére. Méliusz tér 
12.

KERÍTÉSNEK való kétmé 
teres kazáncsövek, két ser­
tésnek alkalmas betonvályu 
eladó. Jókai u. 16.

150—160 kilós hízott sertés 
eladó. Woloffka u. 9.

ELCSERÉLNÉM szolno­
ki egy szoba, konyha, sf.-eiZ: 
honvédségi, szolgálati ialcáso. 
inat, miskolci vagy debreceni 
hasonlóval. Jószáglartás van 
Érdeklődni Mátravölgyi Bé­
la Szolnok Csokonai u. 67 1 
vagy Debrecen. Honvéd u. 75. 
Máira völgyi Magda.

ELADÓ 200 köbcenti, 
méteres DKW motorkerékpár, 
teljes generál javítva. Hor­
nyait Dezsőm Hajdúszobosz­
ló. Rákóczi út 36

HIÁNYOS háló. régi min­
tájú eladó. Bethlen u. 74.

KÉT méhcsalád kaptárral 
kézikocsi eladó. Halastó u. 6. 
Hatvan utcai kert.

EGY családi ház eladó 
esetleg fele rcsze is. KáU 
mánczhclyi u. 10.

ELADÓ kettőszobás fél 
ház, beköltözhető. Lorántffv 
3.

ROLLEIFLEX automatát 
(lehetőleg 3,5-ös T. optiká­
val) megvételre keresünk 
Néplap kiadóhivatal.

NÉGYSZÁZ, vagv nvolc
<zaz négyszögöl szőlő eladó n 
Bocskai-kertben. A helyszí­
nen megmutatja Nagy Lajos 
hegyőr.

ELADÓ egy jókarban lévő 
hálúszobabútor, asztalosnál. 
Bethlen u. 41.

SZOLNOKI egy szoba 
konyha, kamarás lakásomat 
elcserélem Debrecenben. Ér­
deklődni Nagy László. Nóg 
rádi Mátyás u. 12.

125 köbcentis, jó állapotban 
levő Csepel motor .eladó. Jó­
kai 2.

ELADÓ kereszthúros, pán­
cél tőkés bécsi gyártmányú, rö­
vid. fekete zongora. Csapó 
58.
ANGOLMECHANIKÄS zon­

gora. kombinál tszekreny el- 
dó. Honvéd u. 24.
ELADÓ eg.v darab nehéz­

súlyú kövér sertés. Kondoro­
st megálló mellett, Fancsika 
3. Kertész.

SZÉP sportkocsi eladó. 
Harsány! Gusztáv u. 8. Ho­
mokkert.

PEREC-DÜLÖBEN 6 hold 
öld, holdanként is eladó. 
Sarló utca 12. Árpád téri 
'‘taplómnál.

VÁSÁROLNÉK két faj 
' ngol, vagy valódi kornval 

anyakocát, liásásán, vagy fiá_ 
val. Sulyok. Honvéd utca 62. 

SZÉP kohibi nál! szekrény 
ladó. Vörös Hadsereg u. 69. 

1. emelel TT. ajtó.

PANCÉLTÖKÉS ,,Wirth‘ 
zongora, használt Jóst író 
dal írógép, szép balettruhák 
6—8 • évesnek eladók. Béresé 
nyi utca 12.

REFLEKTA II. fényképe, 
zőgép eladó. Jókai u. 1/b.

ELADÓ egy szekér. Mike 
pércsi út 28.

ELADÓ egyszobás, kony. 
bás, 120 négyszögöl kertes
ház. Szabadság-telep, Malvin 
u. 56. Beköltözhető. Érdek­
lődni Április 4 útja 19. Fszt 
l.

AZONNALI beköltözéssel 
szoba, konvhás, cserepes ház 
mellékhelyiségekkel, ugyanott 
berksiri koca, fejős kecsk
eladó. Olajütő 86/e.

VILLANYSZERELÉST, ja 
vitást jutányosán vállal 
Mikó Gyula. Meszcna u 
14.

DESZKÁNAK való nyárfa 
cs ablakok eladók. Eötvös u 
15.

NAGYON szép, bordó 
dupla rekamié eladó. Széche­
nyi 45. II. ajtó.
KÉT ablak eladó. Mikes Ke­

lemen 5. Érdeklődni hétfő 
tői.

SIEMENS kis szuper vi­
lágvevő rádió eladó. Fűvcsz- 
kert 12. Fszt. 2. ajtó.

ELADÓ ház kétszobás, lu- 
kómentcs, azonnali beköltö­
zéssel. Csapókerti állomásnál 
Toldi utca 1.

HÁZHELY gyümölcsössel 
eladó. Margit u. 8.

ELADÓ fajtiszta farkas 
kölyökkutya. Péterfia u. 12.

ELADÓ 80xl50-cs dupla 
ablak. Komaromi u. 10. Zsi­
dótemetőnél.

ELADÓ 180 kilós hízó, be­
adásra elkalmas. Szávai Gvu 
la 2/cl.

KISEBB és nagvobb mé­
retű cserép eladó. Kuszái 
Gál 73.

125-ÖS export Csepel mo­
torkerékpár eladó, úszó ut 
ca -12/b. Boldogkert.

HÁZRÉSZ eladó, csere be­
költözéssel. Szappanos 8.

ELADÓ Marx Károly ut 
fában házrés? 20 000-éri. Si 
monffv 19. Kovács.

NAGYCSERE 98. számú 
tanya kél hold földdel eladó 
Érdeklődni helyszínen, a mar 
tinkai állomáshoz közel.

TÖRZSKÖNYVEZETT 
iorksíri választott malacok, 
20 kilósak eladók. Rákóczi 
51.

250-ES motorkerékpár és 
oldalkocsis 500-as éladó. Ka 
utca 27.

VARRÓGÉPEK, kerékpár 
rok szakszerű javítása, he­
gesztése Mozsonyi müsze 
résznél. Péterfia 30.

EGY 120-as tangóhannó- 
nika eladó. Zákány u. 3. 
Szabó Zoltán.

BUDAPESTI lakásra cse­
rélem két szoba. konyha, 
fürdőszobás, gázos, szép la­
kásomat. Debrecen, Sas u. 4, 
II. 6. Tel: 126-038 ÁH

STRÚCCTOLLAT. fekete 
kivételével mindenféle szín­
ben vesz. a Csokonai Szín­
ház. AH

ELCSERÉLEM! tét szoba, 
összkomfortos honvédségi la­
kásomat. hasonló, vagy egy 
szoba, összkomfortosra. Tel.: 
43.73.

JORKSIRT választott ma. 
laeok, süldők és mézeskan-

«eak W&fc Bätet UK""' -

MOKETT 3x4 méteres sző­
nyeg, fekete öltöny eladó. 
Szoboszlai úti berház 2. A 
lépcső.

SÜRGŐSEN eladó 353 
köbcentiméteres BSA motor-, 
kerékpár kifogástalan állap 
ban. Megtekinthető bármikor, 
Nyíregyháza, Rákóczi u. 36. 
sz. alatt.

ÁLLAMI kórházzal szett­
ben. Bem . tér 14. számú hó: 
eladó. Érdeklődni Csapó uvn
14.

KÚT utca 5. szám alatti 
ház eladó. Érdeklődni lehet 
Markó . Ferenc Vértes, Szel 
utca 55.

KLUBHELYISÉGBE al­
kalmas tölgyfa ebcdló, 24 
személyre kihúzható asztallal 
eladó. Luther utca 11.

ELADÓ egy szuper rádió, 
alig használt férfikerékpár, 
vagy tengeriért elcserélhető. 
Lorántffv u. 20. III. ajtó.

KÉTSZOBÁS. komfortos 
lakásomat elcserélem buda­
pesti hasonlóval. Ságvári 
Endre 7. II. 2.

FEHÉR, mély gyermekko­
csi eladó. Vígkedvű Mihály 
u. 29. Nagynál.

PÁLL SÁNDORNÉ kifözésc 
Széchenyi u,. 74. Ebéd ki­
hordás.

EGY jókarban levő cseh 
gyermek sportkocsi eladó- 
Zsák utca 15. Kalós.
* KEMÉNYFA fél háló vs 
kisméretű asztaltűzhely eladó 
Simonyi u. 32.

GYERMEK sportkocsi,
szép, fehér eladó. Könvök u 
4.

370 négyszögöl " telekkel egy 
szoba, konyha, előszoba. íáv 
kamrás ház eladó. Kovács

' HÁROMHONAPOS táj 
berksiri malacok eladók. Bol­
dogkert. Gilánvi utca 19.

MODERN dió háló, világ­
iévá rádió eladó. Kuruc 51. 
Csapókért.

EGY jó állapotban le* fk 
első, hátsó teleszkópos, 125 
köbcentiméteres Csepel mo­
torkerékpár eladó. István ut 
59.

UNIVERSALIS törpes.ni- 
név, 3-rl-es eladó. Vörös 
Hadsereg 67. Ój-fis. Tel-; 
34-32.

OLDALKOCSI eladó, igé­
nyesnek. Ispotály U. 3. Ga-

CSALÁDI ház. kétszobás, 
konyhás. speizos lakás, azon­
nali beköltözéssel eladó. Ér­
deklődni vasárnap egész nap, 
hétköznap fél nyolcig, reggel. 
Homokkert, Szabó Kálmán 
utca 57. AH

HASZNÁLT gépeket, esz­
tergapadot. szalagfűrészt, be- 
loneserépgépet, üzletbeveml'-
zést; fagyi alt gépet, eszpresszó
gépet, 20 HP-tól 80 HP-ig 
villanymotorokat keresünk 
megvételre, magánosoktól és 
vállalatoktól. Műszaki Bizo­
mányi Vállalat kirendeltsége 
Debrecen, Külsővásártér 3^

ELADUNK gőzlokotnobüo' 
kát, szalmapréseket, álló gézi 
gépeket, egyenáramú világi1 
gításra alkalmas villanymotor 
rókát. Tiszarost. Varga útra
1. AJ1

ÁLLANDÓ nagy raktaf 
hazai és külföldi márvány el 
gránit sírkövekből, olcsó ál­
ban. Debreceni Kő- és Mu 
kőipari Ktsz. Szabadság uj 
14. Anaft utcai vjilamosvnfS

XIII. ÉVFOLYl

Ai állai
' Két fontos m| 

íiatóa-ozat jelent 
napi Szabad Népi 
ez állami szervi 
nak egysaerűsítél 
javításáról, a 
esony keresetű 
rének rendenéseil 
kaidd csökkeni 
Hindikét hatái-J 
követikeamenye J 
matnak, aimelyn<| 
a Szovjetunió 
Pántja XX. konJ 
hazáinkban is el 
tézkedés szolgálijp 
élló feladatok 
désát, az új ötéi 
rés teljesítését, 
sáig fellendítését 
és kultúra fel j 
dolgozó népünk 
Iának fokozatos I 

Nem fontossá#;
de azért mégis 
Hamid szervek 
egyszerűsítéséről 
tásárói szóló m 
határozatról k 
Aki ismerj az 
teteti igazgatás 
ínunké“ , az igei 
Kiel fogadta ez 
elést. Tudott do: 
történibek az 
esztendőben bel; 
sek a megyei, , 
tanácsok, vagy 
vállalatok vezeti 
vitására, mégis 
dánunk, hogy r 
nem lelhetett e 
tot elérni mert 
mi, mind a vá® 
annyira feözpor 
hogy sokszor eg, 
sík minisztérium 
írni, hogy égés 
ügyekben döntse 
szervek. Éppen ; 
éves terv irány< 
.iáiban szólalt m 
hasábjain Tóth < 
receni Vasipari 
gatója. Szóvá t 
illetékes minisz! 
gyárán mondva 
gokba is beleüti! 
amihez lényegéi 
közük van. Mint 
hozott Tóth elv 
számolókat toérn 
kit, miéit juta: 
részesített segéi; 
gátó, kit, miért ' 
lalathoz. vagy : 
el. Miért ilyen 
mai irodalommi 
üzem műszaki 
nem valami m, 
Bgy-egy üzemi 
szerint melyik 
nál és miért ne» 
juik oda •.;N< 
dések ezek. de 
válaszolni kellet 
kezd esetben te 
tottak az igazg 
Hány és hánv 
muta,fásra volt s 
tiisztériuniofcnak. 
egy részére — 
égvilágon semmi 
volt. Szerkesztő1 

ilyen panas 
®ott, amikor fel 
ban levő állam 
vezetők arról 
hogy a miiniszté 
kevésbé felelős 
jelentéseket kén 
összeállításéihoz 
hanem sokszor 
vésnek bizonyi 

Most a Min 
tórozata az 
■negjavítása és 
érdekében feli 
és vállalati vi 
vezetőket, hogj 
rtik'ben gyakö 
seket dolgozza; 
natos-í fsa na k, i 
rendelkezés m 
Satás egyszerű
konyábbá tétel 
hasznos java 
kincsestárát k<
óú-Bihar meg}
ceniben is, ho 
végre egyes 
és országos sz


